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„Cea mai mare producție, 
cea mai mare productivitate 
și cele mai mari economii 
din tot cursul anului 1949"

MOSCOVA-CREMLLN
Scrisoarea muncitorilor și tehnicienilor fruntași 

de pe șantierele Canalului Dunărea - Marea Neagră 
/Uif/TE TOVARĂȘE STALIN

Muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii 
din numeroase întreprinderi din Capitală, 

răspund chemării la întrecere 
lansată de tovarășii lor dela uzinele 

„Breiner Bella"
COLECTIVUL DE MUNCĂ AL UZINELOR «VASILE
ROAITĂ» VA REALIZA O DEPĂȘIRI DE 21%

A PRODUCȚIEI MEDII DIN LUNA IULIE
Răspunzând chemării lansate de 

muncitorii întreprinderii „Breiner Bel­
la" din Brașov, muncitorii și tehnicie­
nii uzinelor „Vasilc Roaită" și-au luat 
angajamentul să depășească cu 21% 
producția medie din luna Iulie, lună în 
care s’a înregistrat cea mai mare pro-

LA FABRICA

ducție din cursul anului, să mărească 
productivitatea muncii cu 10% față de 
luna Octombrie, lună în care a fost 
terminat planul de producție pe anul 
în curs, să scadă prețul de cost cu 2% 
față de luna Octombrie și, deasemeni, 
să reducă cu 5% cheltuelile de regie, 
față de .luna precedentă.

I. O. R.
Apelul muncitorilor, tehnicienilor, 

inginerilor și funcționarilor dela uzi­
nele „Breiner Bella" a stârnit un deo 
sebit interes în rândul muncitorilor 
fabricii I. O. R.

In cadrul meetingului ținut eri după 
masă, muncitorii și tehnicienii și-au 
luat următoarele angajamente în cins­
tea zilei de 21 Decembrie: să realizeze 
3,3 tone piese de schimb pentru trac­
toare (S.M.T.) în loc de 3 tone pro­

gramate pentru întreaga lună Decem­
brie; să realizeze planul integral pe 
luna Decembrie în ceeace privește 
piesele de tractor pentru „Sovrom- 
tractor"; să realizeze 50 microscoape 
școlare, adică planul pe întreaga lună; 
să mărească productivitatea muncii la 
secția lentile pentru ochelari; să re­
alizeze 56 contoare de gaz la secția 
contoare gaz, adică întreg programul 
pe luna Decembrie,

LA FABRICA «CIMENT-TITAN
Muncitorii, tehui elenii și funcționarii 

întreprinderii „Qîmcnt“-Titan, s’au 
întrunit deasemeni într’un entuziast 
meeting, pentru a răspunde chemării 
la întrecere lansate de muncitorii și 
tehnicienii uzinelor „Breiner Bella" din 
Brașov.

După ce au vorbit mai mulți munci­
tori și tehnicieni, care și-au luat an­
gajamente concrete în muncă, s’a vo­

tat o moțiune prin care muncitorii, 
tehnicienii, inginerii și funcționarii în­
treprinderii „Ciment" și-au luat anga­
jamentul de a îndeplini, până la 21 
Decembrie, planul pe 1949, depășind 
astfel angajamentul anterior cu 13,6%.

Totodată ei și-au mai luat angaja­
mentul să realizeze o economie de cu­
rent electric de 1%, economie ce re­
prezintă 7 000 kw.

COLECTIVUL DE MUNCĂ DELA U.C.R. VA MĂRI
PRODUCTIVITATEA MUNCII CU 7 LA SUTĂ

La „Uzinele Chimice Române", mun­
citorii, inginerii, tehnicienii și funcțio­
narii și-au luat următoarele angaja­
mente: să mărească producția la sec­
ția de încălțăminte cu 45% (ceeace re­
prezintă o depășire cu 7% față de luna 
August); să mărească producția la sec­
ția de impregnat (pânză gumată) cu 
48%, ceeace reprezintă o depășire de

5% față de luna August; să depășeas­
că producția, la celelalte secții, cu 29% 
In Ioc de 27% cât s’a fixat inițial; să 
reducă deșeurile cu 5%; să reducă re­
buturile cu 2% față de luna August; 
să realizeze o economie cu 200.000 Iei 
mai mult decât în luna August; să 
mărească productivitatea muncii, față 
de media ultimelor 10 luni, cu 7%.

Muncitorii Petroliferei,.Moldova”din Bacău 
vor produce 1200 tone țiței peste plan

In răspunsul dat tovarășilor lor dela 
uzinele „Breiner Bella’’ Brașov, munci­
torii Petroliferei „Moldova” din jud. 
Bacău s’au angajat să realizeze până la 
21 Decembrie, următoarele: la foraj să 
depășească angajamentele luate anterior 
în cinstea zilei de 21 Decembrie cu 
3 Ia sută; la producție să realizeze 
până Ia 14 Decembrie planul anual de 
producție In loc de 19 Decembrie cum 
prevedea vechiul angajament, iar până 
la 21 Decembrie să producă 1200 tone 
țiței în contul anului 1950 în loc de 
400 cât prevedea angajamentul, Dela

această dată ei vot mai produce 3600 
tone țiței, în contul anului 1950.

Deasemeni, muncitorii schelei petro­
lifere „Moldova” s’au angajat să ob­
țină mărirea mediei zilnice la rafinărie 
cu 4 la sută față de luna Noembrie; mă­
rirea procentului de benzină cu 0,6 la 
sută față de cel fixat; să micșoreze 
consumul de combustibil cu 1 la sută 
față de program, să realizeze economii 
de 30 la sută Ia materiale prin recu­
perare și să reducă absențele nemoti­
vate cu 25 la sută față de luna Noem­
brie.

LA FABRICA DE PIELĂRIE Șl ÎNCĂLȚĂMINTE 

«P? PTIZANUL» MUNCITORII S AU ANGAJAT
SĂ REALIZEZE IMPORTANTE ECONOMII

Deasemeni, în cadrul untii meeting 
ținuț la fabrica „Partizanul”, muncito­
rii, tehnicienii, inginerii și funcționarii 
au răspuns apelului tovarășilor lor dela 
uzinele „Breiner Bella” luându-și urmă­
toarele angajamente; îndeplinirea pla­
nului restructurat pe luna Decembrie, 
până la 20 Decembrie; mărirea produc­
tivității muncii față de luna Octombrie 
eu 9 la sută la tăbăcăria minerală 7,1 
la sută la cea vegetală, 1,8 la sută 1a 
secția încălțăminte, 33,3 la sută la 
secția opincărie; reducerea consumuri­

lor specifice; ținerea la zi a lucrărilor 
de contabilitate; îmbunătățirea calității 
produselor cu 5 la sută, reducerea ab­
sențelor cu 10 la sută și organizarea a 
5 brigăzi de calitate. In ce privește 
realizarea de economii, colectivul de 
muncă al fabricei de pielărie „Partiza­
nul” din Bacău s’a angajat ca până la 
2! Decembrie să realizeze următoarele 
economii: 2.000.000 lei la secția în­
călțăminte; 1.500.000 lei la tăbăcăria 
vegetală și 500,000 lei la tăbăcăria mi­
nerală

Rmiiniri mhsirA 
POPULW .

Secția furnale dela Reșița lucrează în contul
9 9 9

anului 1950
REȘIȚA, 7 (Agcrpres). — In cinstea 

zilei de naștere a Tovarășului Stalin, 
secția furnale a terminat în ziua de 5 
Decembrie, orele 23, planul de produc­
ție pe 1949. Producția realizată dela în­
ceputul anului până acum, întrece cu 10,9 
la sută pe cea a întregului an 1948, da­
torită sporirii productivității muncii cu 
16 la sută față de anul trecut, cât și a

utilizării capacității furnalelor cu 10,9 fa 
sută în comparație cu anul trecut.

Cu acest prilej, muncitorii și tehmci- 
' enil, întruniți în cadrul unui meeting, 
au adresat o telegramă către C. C. al 
P M. R., în care își iau noui angaja, 
mente în cinstea zilei de naștere a "ta­
relui Stalin.

IN ÎNTÂMPINAREA ZILEI DE 21 DECEMBRIE

Muncitorii dela S.M.T. Ciorani-Prahova 
luptă pentru obținerea de noi realizări

Muncitorii și tehnicienii fruntași în producție de pe 
șantierele Canalului Dunărea — Marea Neagră, ne-am 
strâns împreună să ne sfătuim cum putem duce cu mai 
mult succes lupta pentru îndeplinirea și depășirea pla­
nului nostru de lucrări. Au vorbit în această consfătuire 
tehnicieni, și muncitori fruntași: zidari, dulgheri, me- 
ranici, săpători, dragliniști. precum și activiști de Par 
tid și ai organizațiilor de massă și n’a fost unul care 
să nu arate că în cinstea aniversării D-voastră au spo­
rit eforturile muncitorilor pe toate șantierele Cana­
lului. Și cum ar putea să nu fie așa ? Noi muncim aici 
la o lucrare de mari proporții cum n’a cunoscut până 
astăzi țara noastră. începerea unei asemenea lucrări 
n’ar fi fost posibilă fără eliberarea noastră de către 
glorioasa Armată Sovietică, pe care cu mână sigură 
ați condus-o din victorie în victorie, tovarășe Stalin. 
Această lucrare o facem în luptă, pas cu pas. împotri­
va uneltirilor dușmanului de clasă, în luptă cu vechile 
deprinderi moștenite de pe timpul capitaliștilor, care se 
mai manifestă încă la unii din muncitorii și tehnicienii 
■le pe șantierele noastre.

La noi pe șantiere au venit tehnicieni sovietici care 
ne-au ajutat să organizăm producția și ne-au dat în­
drumări prețioase în rezolvarea problemelor tehnice pe 
care le ridică această măreață lucrare. Am primit ma­
șini și utilaj greu din Uniunea Sovietică care fac cu 
mult mai spornică munca noastră. Au început să fie 
folosite și extinse pe șantierele noastre minunatele me­
tode sovietice de muncă în construcție. Metoda renumi­
tului zidar din Moscova, P. S. Orlov, este tot mai larg 
răspândită. Folosind această metodă, zidarii de pe șan­
tierele noastre obțin succese însemnate. La consfătuirea 
de față, participă zidari care aplicând metoda lui Qrlov. 
au mărit de 6, de 7 și chiar de 8 ori productivitatea 
muncii.

Noi am obținut aceste sittcese pentrucă în munca 
noastră ne inspirăm din măreața D-voastră învățătură 
Din cuvântarea D-voastră rostită la prima consfătuire 
a stahanoviștiior din Uniunea Sovietică am învățat că 
trebue să începem lupta pentru prețuirea minutelor și 
secundelor. Astăzi sunt mulți dintre fruntașii noștri în 
producție care fac acest lucru. Ne-ați învățat, iubite

tovarășe Stalin, că socialismul se construește numai pe 
baza unei mai înalte productivități a muncii și că acea­
sta se poate obține printr’o nouă atitudine față de mun­
că, pe care o naște și o desvoltă întrecerea socialistă.

Putem să vă spunem, tovarășe Stalin, cu mândrie, că 
astăzi pe șantierele noastre, datorită activității Partidu­
lui și sindicatului, muncitorii și tehnicienii sunt avântați 
într’o însuflețită întrecere socialistă în cinstea aniversă­
rii D-voastră, învățătorul nostru iubit. Niciun fruntaș 
care participă la consfătuirea noastră nu este în afara 
acestei mari întreceri.

Ne-ați învățat că trebue să ne ascuțim mereu vigilența 
pentru ca dușmanul de clasă să nu poată dărîma ceea­
ce noi construim. Și această învățătură ne călăuzește zi 
de zi, ceas de ceas, în activitatea noastră.

Știm, tovarășe Stalin, că fiecare cărămidă zidită în 
plus pentru construirea noilor noastre orașe, că fiecare 
drum nou. șosea sau cale ferată ce o construim dea- 
lungul Canalului, că fiecare piatră în plus pusă la di­
gul noului port, contribuie la uriașa luptă a popoarelor 
pentru pace și democrație împotriva dușmanilor de moar­
te ai omenirii, imperialiștii anglo-americani care vor să 
provoace noi războaie în lume.

Vă asigurăm, tovarășe Stalin, cel mai de frunte apă­
rător al păcii, că vom construi din ce în ce mai bine 
pentru noi, pentru cei ce muncesc, pentru Patria noastră 
scumpă, luptând astfel pentru socialism și apărarea pă 
cii în lume.

Vă mulțumim din tot sufletul pentru măreața D-voa­
stră învățătură, pentru marele ajutor pe care ni-l dai. 
oamenii sovietici crescuți de D-voastră. Vă mulțumim 
pentru tehnicienii trimiși, pentru mașinile trimise, pen 
tru experiența de muncă și de organizare a muncii pe 
t.are o învățăm dela oamenii sovietici, pentru rpinunateli 
D-voastră învățături care ne călăuzesc în activitatea 
noastră zilnică.

Să știți, scumpe tovarășe Stalin, că vom prețui toate 
acestea și că vom dovedi prin munca noastră și rezul­
tatele ei acest lucru.

Vă urăm din toată inima să trăiți mulți ani fericiți 
și să ne conduceți și mai departe pe drumul făuririi 
unei vieți luminoase și fericite pentru noi și copiii 
noștri.

Muncitorii și tehnicienii fruntași 
de pe Șantierele Canalului Dunărea
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Muncitorii și tehnicienii dela Stațiu­
nea de Mașini șj Tractoare Ciorani 
Prahova, îndrumați de Organizația de 
Partid, au hotărit în cadrul unei ședințe 
să întâmpine ziua de 21 Decembrie, cea 
de a 7O.a aniversare a Marelui Stalin, 
prin importante realizări în muncă.

In cadrul ședinței, ei și-au luat anga­
jamentul să lucreze peste planul pe tri­
mestrul IV încă 2500 hectare arături 
de toamnă și în acelaș timp să realizeze 
importante economii de motorină, ben­
zină și ulei.

Datorită întrecerilor socialiste care 
au fost organizate pe echipe și indivi­
dual, muncitorii Stațiunii de Mașini și 
Tractoare Ciorani-Prahova au reușit 
să-și îndeplinească angajamentele lua­
te. In această acțiune s’au evidențiat pe 
rând toate cele 7 echipe de tractoriști,

iar individual tractoristul Petre Niculae 
din echipa a V-a.

Stimulați de rezultatele obținute șl 
îndrumați de organizația de Partid și de 
Sindicatul agricol, muncitorii și tehni­
cienii dela Stațiunea de Mașini și trac­
toare Ciorani, duc în prezent o muncă 
susținută pentru obținerea de noi și im­
portante realizări.

Ei și-au luat un nou angajament, câ 
până la 21 Decembre, să facă 2000 hec­
tare arături și economii de carburanți 
și lubrefianți. Pentru a.și duce la înde, 
plinire aceste angajamente, tractoriștii 
s’au hotărît să continue Întrecerile so­
cialiste și să folosească tot mal mult 
această metodă. 1

Orchestra semi-simfonică
și corul orașului Galați își încep activitatea 

în ziua de 21 Decembrie
Din Inițiativa organizației Județene 

P.M’.R. Covurlui și prin grija secției 
culturale a , Comitetului Provizoriu al 
orașului au fost puse de curând bazele 
unei orchestre semi-simfonice și a unui 
cor al orașului Galați, în care vor intra 
elementele muncitorești talentate, având 
astfel posibilitatea să se desvolte sub 
îndrumarea profesorilor de specia­
litate.

Atât orchestra cât și corul, care c.'es* 
fășoară în momentul de față o vie acti­
vitate, vor apărea în fața publicului gă- 
lățean în ziua de 21 Decembrie, ziua a. 
inversării tovarășului Stalin, zi pe care 
o vor cinsti astfel cu ocazia primului 
concert,

L. DINU 
corespondent

Minerii carboniferei „Vulcan” -Brașov 
produc în contul anului 1950

Printr’o mai bună planificare a muncii 
și prin reducerea simțitoare a timpilor 
neproductivi, la minele „Vulcan” din 
Brașov ale societății „Carbonifera”, cei 
peste 400 mineri au sărbătorit în ziua de 
28 Noembrie îndeplinirea planului de 
producție pe 1949. începând dela această 
dată ei produc în contul anului 1950.

întrecerile socialiste pornite în cinstea 
celei de a 7O.a aniversări a Marelui

Stalin au fost extinse In toată mina și zi 
de zi noui realizări se adaugă la lupta 
pentru îndeplinirea planului. Exemplul ce­
lor două echipe de mineri, fruntașe. Cal. 
bureau Ion și Sularea Nicolae care Iu. 
crează încă dela 1 Octombrie în contul 
anului 1950, a constituit un imbold in 
muncă pentru toți tovarășii tor.

I. BALAU 1 A 
coresp. voluntar
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IOSIF VISSARIONOVICI,
Împreună cu toți oamenii muncii din R.P.R, oamenii 

artei muzicale se pregătesc cu dragoste și însuflețire 
pentru marea sărbătoare a aniversării a 70 de ani de via­
ță ai Dumneavoastră.

Puternica Uniune Sovietică, unde exploatarea omului 
de către om a fost lichidată, unde obscurantismul, anal­
fabetismul și toate relele, de care suferă încă țările robite 
de capitalism, au dispărut, este țara care ne a eliberat 
de hoardele fasciste și acest lucru poporul nostru nu l 
na uita nicicând.

Ne ați ajutat în multe clipe grele și ne arătați mereu 
calea ce duce spre un viitor luminos. Lupta Dumneavoa­
stră consecventă pentru pace, oentru înțelegerea pușnică 
între popoare, pentru înfrățirea lor în vederea construirii 
unei lumi not, constilue o caracteristică de seamă a marei 
Dumneavoastră per sonaltlăți.

Dacă îmi e înpăduit a vorbi desore mine trebue să las

o mărturisire. Prin învățătura Dumneavoastră mi-ați a- 
tăiat calea artei adevărate, a artei pentru popor și în 
slujba idealurilor lui, a acelei arte ce dă omului optimism 
bucurie și încredere în viață, spre deosebire de concep­
țiile înapoiate, burgheze care nu ajută la ridicarea ome 
nirii și care, dimpotrivă, frânează dezvoltarea societăți:, 
avântul ei spre progres.

Pentru toate acestea, atât în numele meu cât și. fă'o 
îndoială, în al tuturor compozitorilor cinstiți și progri 
siști din patna mea, vă aduc, scumpe losi) Vissarionovicr 
cele mai vii. și mai calde urări de Viață lungă, venin, 
binele și fericirea omenirii.

P.’cf. Acad. Mihai! Andricu
Vicepieședinle al Uniunii Compozitorilor 

din R.P.R Decorat cu Ordinul Muncii cl. II

Prin daruri,

Cu cât se apro­
pie data atât de 
■scumpă popoarelor 
ilin lumea întrea­
gă, ziua celei de 
u 70-a aniversări 
a Marelui Stalin, 
se înmulțesc sem­
nele de dragoste 
pentru cel mai bun 
prieten al popoa­
relor.

scrisori și expoziții 
festive, oamenii muncii din toate 
colțurile lumii își exprimă recuno­
ștința și caldul lor atașament pen­
tru conducătorul popoarelor sovie­
tice, pentru Marele Stalin..

«Știu că sunteți un om iubit 
pentrucă sunteți bun»

In Franța, cu toată acțiunea de per­
secutare a libertăților democratice, sa 
constituit un comitet care va patrona 
expoziția festivă în cinstea celei de-a 
7O.a aniversări a Marelui Stalin.

Acest comitet este prezidat de ma­
rele savant francez Fr. Joliot Curie și 
cuprinde numeroase personalități și con­
ducători ai organizațiilor de masă din 
toate regiunile Franței.

Expoziția a fost inaugurată în ziua 
de 6 Decembrie și va fi deschisă până 
la 13 Decembrie. Vor fi expuse cadouri 
prețioase, care vor oglindi dragostea

poporului francez față de conducătorul 
maselor muncitoare din lumea întreagă, 
precum și un album comemorativ cu 
Ispecte din viața tovarășului Stalin. De 
asemeni, vizitatorii expoziției vor sem­
na în Cartea de Aur care va fi remisă 
Marelui Stalin.

Aniversarea tovarășului Stalin are un 
puternic răsunet în masa poporului 
francez. Mărturia acestui fapt stă in 
mișcătoarea scrisoare pe care l.a adre- 
sat.o văduva minerului Antonin Bar­
bier :

„Bărbatul meu, minerul Antonin Bar-a 
bier, a fost asasinat la 22 Octombrie 
1948 de către gărzile G.R.S. la Firminy, 
cu ocazia marii greve naționale a mine­
rilor francezi, care luptau pentru a-și 
apăra pâinea și pacea.

Nu sunt membră a Partidului Comu­
nist francez, dar știu că sunteți un om 
iubit pentru că sunteți bun.

Țin să vă trimit urările mele de 
sănătate cu ocazia celei de a 70-a ani­
versări a Dvs., dorindu.vă să fiți mul­
tă vreme tn fruntea poporului Dvs. pen­
tru a împiedeca ca altor soții și altor; 
copii să li se răpească soții și părinții.

împreună cu fiica mea, permiteți-mi 
să vă strâng mâna’’.

VĂDUVĂ LUI ANTONIN 
BARBIER

«CU STALIN PENTRU PACE, PENTRU SOCIALISM,

PENTRU FERICIREA POPORULUI NOSTRU»
Poporul cehoslovac își manifestă cre­

dința și dragostea pentru Marele său 
prieten, însușindu.și pe deplin lozinca: 
„Cu Stalin pentru pace, pentru socia. 
lism, pentru fericirea poporului nostru!'’ 
In acest scop 9 milioane de cehoslovaci 
au ținut să.și exprime dragostea și cre­
dința lor pentru eliberatorul și Marele 
prieten al popoarelor ceh și slovac.

O vie activitate deslășoară Asociația 
pentru strângerea legăturilor de prie­
tenie sovieto-cehoslovacă. Toate filia­
lele se pregătesc să sărbătorească ziua 
de naștere a tovaiășulul Stalin.

O rnare manifestație a populației ora, 
șuluj Praga, va avea loc la 21 Decern.

brie, și va fi urmată de un program 
festiv și artistic, care se va desfășura 
în palatul Industriei, unde este deschi­
să expoziția darurilor poporului ceho­
slovac către tovarășul Stalin.

Cu ocazia deschiderii acestei expozi­
ții, muncitorii fabricii de automobile au 
trimis tovarășului Stalin o mașină de 
tipul cel mai nou, iar socolii i.au oferit 
un album cu lotogi a|iile ștafetei ceho­
slovace, organizată în cinstea prieteniei 
eehoslovaco-sovietice.

Darurile oferite de oamenii munci’ 
din Slovacia vor forma obiectm unei 
alte expoziții, în aula universității din 
Bratislava.
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liția condițiilor de trecere dela orânduirea comunei 
primitive la orânduirea sclavagistă. Engels arată că 
pentru a se putea vorbi de stat sunt necesare patru 
trăsături esențiale; existența unui teritoriu; exis­
tența unui detașament înarmat, despărțit de popor; 
existența unei armate funcționărești stând deasupra 
societății și compusă din oameni în stare să conducă 
treburile obștești; existența unui aparat de violență 
(poliție, închisoare, judecătorie, etc.), deasemeni des­
părțit de popor. Toate aceste instituții sunt necesare 
pentru că societatea s’a împărțit în două clase, din­
tre care una dominantă își exercită puterea asupra 
celei dominate, în două clase între care domnesc 
contradicții antagoniste de neîmpăcat.

Lenin a dat o formulare sintetică și. genială aces­
tei idei :

„Statul apare acolo, unde, atunci, când și în 
măsură în care, antagonismele de clasă nu pot 
fi obiectiv împăcate. Și invers : existența statu­
lui dovedește că antagonismele de clasă sunt de 
neîmpăcat”.

Tovarășul Stalin formulează aceeași problemă în 
modul următor:

„Statul a apărut pe baza împărțirii societății 
în clase vrăjmașe, el a apărut pentru a ține în 
frâu majoritatea exploatată în interesul minori­
tății exploatatoare. Instrumentele puterii de stat 
erau concentrate mai ales Jn armată, în organele 
de represiune, in serviciul de spionaj, în închi­
sori”.

Cercetând statul bazat pe exploatarea de clasă, to­
varășul Stalin descoperă două funcțiuni fundamentale1 
care caracterizează activitatea acestuia; o funcție 
internă pe care o consideră principală și care constă 
în a ține majoritatea exploatată în frâu; și o funcție
externă, pe care o consideră secundară și care constă 
în a lărgi teritoriul clasei sale dominante pe socoteala 
teritoriului altor state, sau a apăra teritoriul statului 
său de atacurile altor state. Aceste două funcțiuni au 
existat atât sub orânduirea sclavagistă șl feudală, 
cât și sub cea capitalistă.

Teza tovarășului Stalin stă la baza înțelegerii 
structurii statului sclavagist, feudal și burghez. Func­
țiile statului nu pot fi desprinse de conținutul sta­
tului, așa dar ele nu pot fi înțelese în afara între­
bării: cine e la putere?

Funcția internă a statului este de a asigura domi­
nația clasei care este la putere, modul ei de exploa­
tare. Funcția externă este de fapt o reflectare a ce­
lei interne și nu reprezintă — așa cum afirmă opor­
tuniștii — o funcție de apărare a poporului, ci în 
primul rând de întărire și conservare a relațiilor de 
exploatare existente. De aci și războiul — care nu e 
altceva decât o prelungire a politicii anterioare a sta- 
lului — va purta deasemeni amprenta clasei domi­
nante, ale cărei scopuri urmează să le îndeplinească.

Care este însă soarta funcțiunilor statului în orân­
duirea socialistă? Răsturnând’ și expropriind pe ca­
pitaliști, sfărâmând mașina de stat a burgheziei și 
înlocuind-o cu noul stat socialist, urmează oare că 
dispar funcțiile vechiului stat?

...„de aci — spune tovarășul Stalin — nu re­
zultă câtuși de puțin că statul nou, proletar, nu 
poate să păstreze anumite funcții ale vechiului 
stat, modificate după cerințele statului proletar 
Cu atât mai puțin rezultă de aci. că formele 
statului nostru socialist trebue să rămână ne. 
schimbate, că toate funcțiunile inițiale ale sta­
tului nostru trebue să fie păstrate în întregime

Azi premieră la cinematografele Patria (fost ARC), Tricnon, Marna, Dacia, Moșilor, 
Izbânda, Odeon, Unic

Cu prilejul celei 
de a 70-a aniver­
sări a Marelui 
Stalin, Editura Par. 
tidului Muncitoresc 
Român tipărește o 
serie de lucrări 

ale tovarășului I. V. 
Stalin.

De curând a a.
părut o broșură 

cuprinzând cuvântarea tovarășului 
Stalin rostită la primul Congres ai 
colhoznicilor udarnici din URSS.

Acest Congres a avut loc ia 19 Fe­
bruarie 1933 adică la patru ani după 
anul marii cotituri în agricu’tură, 
când țărănimea muncitoare a început 
«ă se îndrepte în masă spre colhozuri.

Situația țărilor capitaliste fn acea­
stă perioadă, care a urmat crizei eco­
nomice mondiale din 1929, era din 
cele mai grele. 24 milioane de șomeri 
erau sortiți foametei și alte zeci de 
milioane de țărani sufereau de pe ur­
ma crizei agrare. In acest thnpf indu­
stria Uniunii Sovietice se desvolta în­
tr’un ritm nemaiîntâlnit. Sistemul so. 
clalist își dovedea din ce în ce mal 
mult și cu mai multă putere superiori, 
tatea față de sistemul capitalist.

Creșterea industriei socialiste, ceea- 
ce aducea după sine mai multe une'te 
și mașini agricole, lupta permanentă 
pentru îngrădirea elementelor chiabu­
reați în anii 1928-29, apariția șl des- 
voltarea cooperativelor agricole, au fă­
cut ca mișcarea colhoznică să ia un 
mare avânt.

Dar pentru ca succesul colectiviză­
rii să fie asigurat era necesar, în pri. 
mul rând, deschiaburirea celor cu pă. 
mânt mult, eu vite și mașini, într’un 
cuvânt lichidarea chiaburimii.

i La sfârșitul anului 1929, înfăptui­

La Librăria „Cartea Rusă"
au sosit următoarele lucrări ale Iul I. V. Stalin
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rea politicii de colectivizare în masă I 
începu să fie tradusă în fapt prin tre-1 
cerea dela politica de îngrădire, la cea 
de lichidare a elementelor exploatatoa- 
re, — încă puternice, — dela sate.

S’a pornit astfel la realizarea sar­
cinilor trasate încă la Gongresul al 
XV-Jea al Partidului bolșevic, când 
«’au trasat sarcini pentru lichidarea 
rămânerii în urmă a agriculturii.

„Soluția — spusese atunci tovarășul 
Stalin — este trecerea dela micile gos­
podării țărănești fărâmițate, la mari 
gospodării unificate pe baza cultivării 
în comun a pământului, trecerea la 
cultivarea colectivă a pământului pe 
baza unei tehnici noul, superioare”.

Urmând linia arătată de tovarășul 
Stalin, opera de colectivizare începu 
să se desfășoare în mod rapid. Mîs. 
ca rea colhoznică deveni o mișcare de 
masă. Sate, plăși șl chiar raioane în­
tregi se încadrau în colhozuri, pășind 
în felul acesta pe drumul unei vieți 
noul.

Aceasta era situația în momen­
tul desfășurării Congresului colhozni­
cilor udarnici din URSS, în momentul 
când tovarășul Stalin a analizat în 
fața mifor de congreslști realizările 
obținute de primele colhozuri și sov- 
hozuri, când a arătat care sunt sar. 
cinile imediate pentru următorii doi- 
trei ani.

Tovarășul Stalin a făcut cu acest 
prilej o analiză adâncă a deosebirii 
esențiale dintre orânduirea veche șl 
orânduirea nouă, orânduirea colhozni­
că.

Dar așa cum a arătat atunci tova­
rășul Stalln „Revoluția din Octombrie 
este condiția preliminară și premiza 
indispensabilă pentru trecerea țărăni. 
mii pe calea cea nouă, pe calea col. 
hoznică’’.

In ceeace privește ritmul de colecti­
vizare, acesta nu trebuia să fie ace- 
laș pe tot cuprinsul! Uniunii Sovietice. 
Prin hotărîrea istorică a Comitetului 
Central al Partidului din 5 Ianuarie 
1930 „în privința ritmului colectivi­
zării și a măsurilor pentru sprijinirea 
întemeierii colhozurilor, de către 
Stat", țara a fost împărțită în trei re­
giuni dintre care ultima urma să ter­
mine colectivizarea până în anul 1933.

Tovarășul Stalin a analizat cu ace- 
laș prilej, munca membrilor de Partid 
la sate scoțând în evidență, pe lângă 
realizările obținute și greșelile comise 
în munca de colectivizare. Au fost 
scoase la iveală lipsurile activiștilor 
Partidului, denaturările apărute In do­
meniul construirii colhozurilor, Mulți 
începuseră în urma succeselor, să for. 
țeze în mod artificial colectivizarea, 
omițând condițiunile specifice de loc, 
gradul de pregătire al țăranilor.

Genialele prevederi ale tovarășului 
Stalin asupra desvoltării și îmbunătă­
țirii permanente a condițiunilor de 
trai ale colhoznicilor, nu au întârziat 
să devină realități.

La sfârșitul anului 1933 producția de 
cereale-marfă a colhozurilor a cres­

cut, față de data înființării lor, de 
mai mult de 40 de ori.

Țărănimea colhoznică devenise un 
sprijin puternic al puterii sovietice.

Și cei 32 de ani care au trecut de'a 
Marea Revoluție Socialistă din Octom. 
brie, viața fericită a țărănimii colhoz­
nice, cea mai înaintată țărănime djn 
lume, a dovedit din plin justețea căii 
arătate de tovarășul Stalin și urmată 
de țărănimea săracă și mijlocașă din 
Uniunea Sovietică.

H. Șaicu

In «ala In care am văzut 
filmul se auzeau sus­
pine. In întuneric oa­

menii striveau între gene 
boabe de lacrimi, strângeau 
din dinți și încleștau pum. 
nii.

O garnizoană nemțească se 
adunase in jurul unei spân, 
zurători, O partizană sovie­
tică va fi omorîtă. Brutele 
din „S. S.” târîseră aici în­
treg satul. Toți băștinașii 
trebuiau să știe despre acest 
lucru și să ia aminte. „Așa 
vor păți toți aceia...” Col­
hoznicii ascultau cu scârbă 
vocea isterică, cu crispare, 
cu unghiile înfipte în podul 
palmei.

Ei priveau cu ochii îm­
pânziți de lacrimi fața de 

' copil a partizanei. Pe obra­
zul drept, fata avea o rană 
adâncă. O arseseră nemții 
cu o lampă de petrol ca să 
o facă să-și trădeze tova. 
rășii. Dar Zoia nu a spus 
niciun cuvânt. Nemții o pur­
taseră ore întregi desculță 
și desbrăcată prin viscolul 
lui Decembrie, l-au biciuit 
tălpile cu curele. Dar Zoia 
*i‘a scos un scâncet. Nimic 
nu au putut să afle barba­
rii. In fața spânzurătorii 
fruntea sa nu s‘a plecat. 
Zoia a stat mândră, încreză­
toare, Și ultimele sale cu­
vinte au răsunat pline de 
îmbărbătare; „Adio tovarăși! 
Luptați, nu vă fie teamă! 
Stalin e cu noi, Stalin va 
veni...”

lat-o pe Zoia copii! 
Părinții ei sunt tineri, mun­
citori, plini de încredere în 
viață. Mama e blândă, li po­
vestește istorioare care o 
învață să fie bună, curagioa- 
să. Tata e vesel și iubitor. 
Când se întoarce seara dela 
lucru, o ia în brațe, se joacă 
cu ea, îi arată poze colorate. 
Casa lor este îndestulată. 
Sunt fericiți. Fericirea lor 
nu este Izolată, ea nu este 
numai „a lor”. Ea este feri­
cirea unui popor care trăește 
liber. Fericirea unor oameni 
care nu cunosc durerea și 
umilința exploatării umne. 
Fericirea omuîui sovietic 

care poate clădi în libertate; 
în libertate își poate asigura 
viitorul său strălucitor.

lat-o pe Zoia la școală 1 
Ea învață aici să fie mun­
citoare, organizată, Învață 
să iubească adevărul, cărțile, 
să-și iubească poporul. Pa­
tria sa socialistă.

In spiritul în care a fost 
crescută Zoia, au fost edu­
cate toate generațiile de 
copii sovietici. Părinții, pro­
fesorii, conducătorii politici, 
i-au învățat să iubească li­
bertatea, pacea, să lupte 
pentru ele, să urască pe duș­
manii lor.

Când I se povestește des­
pre ororile fasciste, școlă­
rița Zoia rămâne înmărmu­
rită. Ea întreabă plină de 
revoltă: „Dar cum pot exis­
ta fasciști pe lume?”

In cuvintele ei stau nelă­
murirea și revolta urmi tine­
ret întreg. Nemții ardeau 
cărțile pe ruguri, ardeau 
milioane de oameni în cup­
toare ultramodemizate, îm. 
părțeau pe oameni în „oa­
meni de rând” și în „supra. 
oameni”, împărțeau națiunile 
în „inferioare’’ și „supe­
rioare”. Aceste barbarii pă­
reau de neconceput pentru 
un tineret crescut în spiritul 
dragostei de om, de învăță­
tură adevărată.

împotriva acestor barbarii 
Zoia a mers, a luptat cu ar. 
ma în mână și a căzut eroic. 
Zoia a fost și va rămâne 
un erou de seamă al poporu­
lui sovietic. Dar Zoia n’a 
fost singurul erou. In zilele 
grele ale Marelui Război de 
Apărare a Patriei la centrul 
Comsomolului din Moscova 
veneau zilnic mii și zeci de 
mii de tineri care voiau să 
fie trimiși pe front sau a- 
runcați cu parașutele Ia par­
tizani. Fapta minunată a 
Zoieî este întruchiparea mi­
lioanelor de fapte mărețe a- 
semănătoare, în'eplin'te de 
eroicii comsomoliști. Pentru 
ei ca și pentru Zoia lupta 
și jertfa pentru Patrie a fost 

așa- cutri ■ sptineă 'eroica 
partizană — „adevărata fe­
ricire’’.

Vorbind despre filmul său

„Zoia”, regisorul sovietic L. 
Arnstam arată că succesul 
de care s’a bucurat acest 
film se datorește faptului 
că producția cinematografică 
redă realist viața, lupta po­
porului sovietic împotriva 
cotropitorilor. „Anii de lup. 
tă pentru Patrie — spune 
Arnstam — când am realizat 
„Zoia”, au avut o influența 
covârșitoare asupra noulu’ 
meu film. Războiul mi-a a- 
rătat într’adevăr, odată mai 
mult, eroismul legendar al 
poporului rus”.

Eroismul acesta legendar 
despre care vorbește Arn­
stam există in fiecare episod 
al filmului. El umple injma 
spectatorului nostru de ad. 
mirație pentru poporul so. 
vietic, îl îmboldește să-i 
urmeze exemplul în munca 
noastră pașnică de construi­
re a socialismului.

Un merit deosebit al rea­
lizatorilor filmului este acela 
că ei nu au izolat faptele e- 
roice ale Zoiei, ci le-au pre­
zentat strâns unite, cu e. 
roismul Întregului popor so. 
vietic, adică așa cum a fost 
în realitate. Această înca­
drare este făcută ia un ni­
vel artistic excepțional. în­
tregul film este nu numai 
un deosebit de interesant 
documentar istoric, dar și o 
desvârșită producție artistică.

Este’de relevat în special 
felul în care au fost prezen­
tate jurnale documentare 
de cea mai mare importanță.

Urmărind să lege biogra­
fia eroinei de viața epocii 
respective, realizatorii filmu­
lui ne-au dat in „Zoia” frag, 
mente din jurnalele care în­
fățișează înmormântarea lui 
Lenin, construirea uriașului 
baraj al Niprului, războiul 
civil din Spania, discursurile 
istorice ale tovarășului Stalin, 
parăzile de 1 Mai.

Documentarele acestea, 
care reprezintă fiecare In 
parte momente istorice de o 
importanță deosebită, au fost 
pețfect sudate cu restul ac­
țiunii.' Ele fac parte organi­
că din acest film sguduitor.

Și acest film este într’ade­
văr sgudujtor. Când priveau

răscolitoarele scene din 
„Zoia”, plângeau femeile și 
suspinau pe tăcute bărbații. 
In inimile lor fierbea amar­
nic ura.

O' ură imensă împotriva 
hienelor hrăpărețe care s’au 
năpustit împotriva unei țări 
pașnice.

O ură clocotitoare impo. 
triva barbarilor care au in­
cendiat leagănele, au prefă­
cut în scrum cărțile, care au 
ucis milioane de oameni 
pașnici, care au ras de pe 
suprafața pământului sovie­
tic sate întregi, . orașe în­
tregi, construite prin muncă 
încordată și rodnică.

O ură necruțătoare împo­
triva ororilor războiului, îm­
potriva acelora care mai vor 
azi să renască măcelul.

Privind chipul de copil al 
Zoiei, mamele se gândesc 
la pruncii lor. Nu! Ele nu.și 
vor copiii spânzurați, îm­
puțeați de către nesățioșii 
cărora nu le mai ajung bo­
gățiile pământului. Privind 
grozăviile războiului, oamenii 
muncii se gândesc la țara și 
la casa lor. Nu! Ei nu vor 
da voie niciodată ca ban­
cherii nesățioși să prefacă 
țările și casele în ruine.

Este aceasta o hotărlre pa 
care popoarele din toate col­
țurile pământului au luat-o 
demult.

Văzând filmul „Zoia”, oa. 
menii muncii din țara noa­
stră își întăresc și mai mult 
această hotărlre.

Fasciștii nemți ardeau' 
cărțile pe ruguri, în piețe 
publice ca pe vremea in­
chiziției. „Savanții” fasciști 
născoceau mașini infernale 
pentru exterminarea în ma­
să a popoarelor. Politicienii 
fasciști lansau teoria „spa­
țiului vital” pentru ș da o 
bază ideologică cotropirii, 
invaziei.

Neo-fasciștji, imperialiștii 
americani și englezi, au 
transformat cultura într’o 
armă otrăvită pe care o folo. 
sesc in lupta împotriva 
popoarelor.

Neo-fasciștîi, savanți ame. 
ricani și englezi, vânduți do­
larului amenință omenirea că 
vor născoci „butoane” infer­
nale. O simplă apăsare pe 
instrumentul de ebonit va 
lichida zeci de milioane di 
oameni.

Neo-fasciștii, politicienii 
americani și englezi se agi­
tă furibunzi: „Am pierdut 
bătălia atomică 1 Să câști­
găm bătălia bacteriologică!"

A lupta cu înflăcărare îm­
potriva noilor fasciști, îm­
potriva noilor hiene ale o- 
menlrjj; a lupta cu Înflăcă­
rare pentru leagănele prunci­
lor noștri, pentru plaiurile 
verzi ale țării noastre, pen­
tru liniștea părinților noștri, 
pentru viitorul generațiilor 
care cresc azi; a crede cu 
tărje în forța de neînvins a 
poporului care a dat sute și 
sute de eroi ca Zoia; a crede 
cu tărie în forțele nesfârșite 
ale popoarelor din toate col­
țurile lumii care iubesc pa- 
cea, viața, la aceasta în­
deamnă filmul „Zoia”.

In film, partizana sovie­
tică mergea la moarte cu în­
credere. Ea știa că poporul 
sovietic va Învinge pentru 
că Stalin este la datorie.

Noi credem azi cu tărie 
de nezdruncinat că planurile 
imperialiștilor vor fi sdro- 
bite, noi credem în puterea 
invincibilă a forțelor păcii, 
noi știm că tovarășul Stalin 
veghiază.

Catrinel O pro iu

PROBLEMA statului este 
una din cele mai dificile ches­
tiuni, în care „teoreticienii” 
burlghezi și renegații oportu­
niști s’au încurcat în fel și chip. 
Dealtrniriteri, acest fapt nici nu 
e greu de înțeles, deoarece pro. 
blema statului atinge în cei mai 
înalt grad interesele claselor 
dominante. Și deaceia, deși doc­
trinele burgheze asupra originii 
statului sunt felurite, ele de 

fapt se pot împărți în două categorii care au la bază 
tot dorința vie de a se face scut de apărare a inte­
reselor exploatatorilor. Astfel, o primă categorie cu­
prinde doctrinele care neagă pur și simplu necesita­
tea de a deschide măcar discuția asupra originii sta­
tului; o a doua categorie cuprinde doctrinele care re­
cunosc necesitatea lămuririi acestei probleme pentru 
a descoperi izvorul puterii.de stat și îndeosebi pen. 
tru a investi existența statului cu un înalt și tradi­
țional grad de „legalitate”. Tipice pentru această ulti­
mă categorie au fost sistemele lui Hobbes, Locke, 
Rousseau, Diderot, ș. a., care puneau la baza con­
cepției despre stat teoria dreptului natural și a con. 
tractului social. (Trebue totuși remarcat că deși idea, 
listă, deși fără bază științifică, teoria contractului «e- 
cial a însemnat o armă puternică împotriva feuda­
lismului).

O altă teorie burgheză — organică — susține că 
statul a apărut odată cu elementele sale componente 
— oamenii. Deci statul ar fi existat întotdeaupa dela 
apariția regnului omenesc și va exista atâta vreme 
cât vor fi oameni pe pământ. Iar puterea de stat n’ar 
fi altceva decât dominația firească a întregului asu­
pra părților sale componente. Caracterul reacționar și 
antiștiințifio al acestei concepții este cât se poate 
de limpede: ea vrea întâi să scoată în evidență impo­
sibilitatea desființării statului ca atare și, în al doi­
lea rând, să susțină că funcțiunile statului — ale 
oricărui stat — ar fi supuse interesului întregului 
popor,

Filosofii mic burghezi din sec. 19 au explicat apa. 
riția statului prin violență; după ei apariția proprie­
tății private și a statului era rezultatul violenței in­
terne sau externe. Ei uitau cu bună știință însă că 
pentru a putea exercita violența — pentru a putea 
jefui — proprietatea privată, statui, trebue mai întâi 
să existe.

Nu este întâmplător că cei care au încurcat cel 
mai mult problema statului sunt oportuniștii de di­
ferite nuanțe din mișcarea muncitorească. Astfel 
Lassalle dorea un.stat independent de clase Sociale 
ca o substanță deslegată de orice condiție a viețv 
materiale, având scopul de... a înlesni marile succese 
culturale ale umanității. Kautski, Bauer, Renner și 
alți oportuniști • ai Internaționali II, recunoșteau că 
statul este un organ al dominației de clasă și că în 
cadrul său există contradicții. In schimb negau ne­
cesitatea distrugerii aparatului de stat burghez și în­
locuirii lui. Nu e de mirare deci dacă astăzi campio­
nul oportunismului, social democratul de dreapta 
Leon Blum, proclamă că luptele duse acum de clasa 
muncitoare djn Franța au pierdut conținutul lor revo­
luționar de altădată, deoarece în Franța revoluția so­
cialistă a fost înfăptuită și s’a instaurat statul socia­
list.. Ca tot ce-și are origina în oportunismul Inter­
naționalei II, social derfiocrăția' de dreapta de astăzi, 
căzută în mocirla imperialismului, a cărui simbriașă 
prea plecată a fost și a rămas, lovește șl în această 
privință în interesele clasei muncitoare.

Primii care au așezat problema statului pe baze ști­
ințifice șl au dat rezolvarea cerută de legile desvol­
tării istorice ad fost Marx și Engels. Ei au arătat 
că statul este o categorie istorică, deci că statul n’a 
existat întotdeauna și că el va dispare. Istoria des- 
voltării omenirii dovedește acest lucru și anume că 
prima formă de stat a apărut concomitent cu apa-
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și în viitor. In realitate formele statului nostru 
se schimbă și se vor schimba în raport cu des- 
voltarea țării noastre și odată cu schimbarea 
situației externe”.

l-enin arătase că în ciuda diversității formelor sta­
telor burgheze, conținutul lor în ultimă instanță este 
acelaș: o dictatură a burgheziei. Și conținutul’statu­
lui proletar este în ultimă esență, dictatorial. „Tre­
cerea dela capitalism la comunism nu poate să nu 
dea, firește, o abundență»și o diversitate enormă de 
forme politice, însă esența lor va fi inevitabil ace­
iași: dictatura proletariatului". (Lenin).

Analizând desvoltarea Statului sovietic dela Revo­
luția din Octombrie încoace, tovarășul Stalin împarte 
această perioadă în două faze:

Prima fază privește perioada de până la lichidarea 
claselor exploatatoare, când cea dintâi funcție a sta­
tului constă în lichidarea claselor exploatatoare care, 
deși doborîte, mai sunt încă puternice. Aci trebue 
făcută o deosebire principială față de statele pre­
cedente care și ele aveau ca funcție zdrobirea nesu­
pușilor. In timp ce statele precedente apărau inte­
resele minorității exploatatoare lovind în majoritatea 
exploatată, Statul socialist a sdrobit minoritatea ex­
ploatatoare în folosul majorității celor ce muncesc. 
A doua funcție constă în apărarea țării de agresiunea 
din afară și anume de agresiunea intervenționiștilor 
străini. Și aci trebue făcută o deosebire principială 
față de statele precedente care și ele aveau funcția 
apărării țării împotriva agresiunii. In timp însă ce 
statele bazate pe exploatarea de clasă apără bogăția 
și privilegiile minorității exploatatoare, Statul socia­
list apără cuceririle majorității muncitoare.

Dar în Statul socialist apare și o a treia funcție: 
economic-organizatorică și cultural-educativă, con­
stând în desvoltarea începuturilor economiei noi 
socialiste și în reeducarea oamenilor în spiritul so­
cialismului. Tovarășul Stalin arată că, în prima fază, 
această funcție n’a luat o mare desvoltare.

A doua fază privește perioada care începe dela li­
chidarea elementelor capitaliste din orașe și sate și 
durează până la victoria sistemului economic-socia­
list și adoptarea Constituției Staliniste. In această pe­
rioadă funcțiile Statului socialist s’au schimbat. Pri­
ma funcție a represiunii interne devine inutilă și 
dispare treptat, căci nu mai există nici exploatare, 
nici exploatatori. In locul ei', Statul dobândește func­
ția de a sta de pază pentru apărarea proprietății so­
cialiste, împotriva hoților și de'.apidatorilo- bunurilor 
poporului. A doua funcție constând în apărarea mi­
litară a Statului împotriva agresiunii din afară se 
păstrează în întregime. Deasemeni se păstrează și 
capătă o mare desvoltare cea de a treia funcție eco- 
mic-organizatorică și cultural-educativă.

„Astăzi, — spune tovarășul Stalin — principala 
sarcină a statului nostru înăuntrul țării este de 
a duce o muncă pașn’că economico-o ganiza- 
torică și cultural-educativă. In ce pri\ește ar­
mata noastră, organele noastre de represiune și 
serviciul nostru de informații, apoi tăișul lor nu 
mai este îndreptat spre interiorul țării, ci spre 
exteriorul ei, împotriva dușmanilor din afară”.

Și mai departe:
„Cum vedeți, noi avem acum un stat absolut 

nou, un stat socialist, nemaiî- tâlnit încă în is­
torie. și care se deosebește într’o măsură în­
seninată prin forma și funcțiunile sale, de sta­
tul socialist din prima fazi.

Dar desvoltarea nu poate să se oprească aci. 
Noi mergem mai departe, înainte, spre comu­
nism. Va subsists la noi statul și în perioada 
comunismului?”

Tovarășul Stalin arata că statul va subsista și în 
perioada comunismului „dâcă nu va fi lichidata in- 
eercuirea capitalistă, dacă nu va fi înlăturat perico­
lul agresiunilor militare din afară”. Firește, iormele 
statului vor fi din nou schimbate, conform cu schim­
bările interne și internaționale.

Dimpotrivă, statul va inuri treptat, „dacă încercui­
rea capitalistă va fi lichidată, dacă ea va fi înlocuită 
cu încercuirea socialistă”. '

Aceasta este geniala teorie stalinistă asupra Sta­
tului Socialist. Ea înseamnă o importantă contribuție 
la desvoltarea teoriei rnarxist-leniniste în domeniul 
comunismului științific. Ea înseamnă o continuare 
și desăvârșire a operei lui Lenin asupra statului.

„Lenin intenționa — spune tovarășul Stalin 
— să scrie a doua parte a lucrării: „Statul și re­
voluția”, în care el avea de gând să tragă con­
cluziile principale din experiența revoluțiilor ruse 
din 1905 și 1917. Nu poate să încapă îndoială 
că Lenin intenționa, în partea a doua a cărții sale, 
să elaboreze și să desvolte mai departe teoria 
statului, sprijinindu-se pe experiența perioadei 
de existență a puterii sovietice în țara noastră. 
Moartea însă l-a împiedicat să îndeplinească 
această sarcină. Dar ceeace timpul n’a permis 
lui Lenin să tacă, trebue să facă discipolii iui”.

Desvoitând teoria statului, tovarășul Stalin a 
înarmat pe constructorii socialismului și ai comunis­
mului cu înțelegerea clară a perspectivei viitorului.

k
Tovarășul Stalin a arătat în nenumărate rânduri 

marea însemnătate a experienței Uniunii Sovietice 
pentru proletariatul internațional.

„Poate că revoluția noastră, după tipul ei, este 
o revoluție națională și numai națională? Dar 
revoluția noastră este o revoluție sovietică, iar 
forma sovietică a statului proletar este o formă 
mai mult sau mai puțin obligatorie pentru dic­
tatura proletariatului din celelalte țări. Nu de­
geaba a spus Lenin că revoluția din U.R.S.S., a 
deschis o eră nouă în istoria desvoltării omeni­
rii, era sovietelor. Nu urmează oare de aci că 
revoluția noastră este, nu numai din punct de 
vedere al caracterului ei, ci și din punct de ve­
dere al tipului revoluției, o revoluție mai cu 
seamă internațională, care dă o imagine a ceeace 
trebue să fie în esență revoluția proletară din 
orice țară”. (Stalin).

Citând aceste cuvinte ale tovarășului Stalin, în 
cuvântarea rostită în seara zilei de 6 Noembrie 
1949, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a adăogat:

„Această previziune genială, făcută de tovară 
șui Stalin incă din anul 1928, s’a confirmat pe 
deplin prin evenimentele istorice care au avut 
loc1 după cel de al doilea război mondial Expe­
riența dictaturii proletariatului din U R.S.S. con- 
stitue un tezaur de învățături pentru toate țării» 
in care proletariatul a cucerit puterea in stat. 
Democrația populară, care îndeplinește funcțiu­
nile dictaturii proletariatului, este și ea o for­
mă a dictaturii proletariatubi', insă forma supe­
rioară a dictaturii proletariatului este forma so­
vietică. In procesul de desvoltare a democrației 
noastre populare vom desvolta șl noi, din ce 

în ce mai larg, participarea celor ce muncesc 
la conducerea treburilor statului”.

Care au fost condițiile istorice ale apariției țări­
lor de democrație populară? Aceste condiții au fost 
create în primul rând de măreața victorie a Uniunii 
Sovietice în cel de al doilea război mondial. Iar des- 
voltarea mai departe a acestor state a avut Ia bază 
faptul că de aproape 30 de ani exista un stat în care 
a fost construit socialismul. Iată de ce oamenii mun. 
cii din țările de democrație populară, conduși de pari 
fidele lor comuniste și muncitorești, au putut re­
zolva independent problema ființei lor de stat, fără 
ca reacțiunea internă sau internațională să poată 
întreprinde acțiuni care să înăbușe desvoltarea lor 
pe drumul socialismului.

Statul de democrație populară este un stat de tip 
socialist, care se deosebește de Statul Sovietic de 
astăzi prin gradul de desvoltare istorică. In esență 
însă, statul de democrație populară nu se deosebește 
de Statul Sovietic, căci:

„Chestiunea nu constă în formă — spune to­
varășul Stalin — chestiunea este cărei CLASE i se 
predă puterea’’.

Or, în statul de democrație populară, ca și în Sta­
tul Sovietic, puterea aparține dusei muncitoare în 
alianță cu țărănimea muncitoare, putere pe care o 
exercită prin dictatura proletariatului.

Din punct de vedere al desvoltării istorice, statele 
de democrație populară infăptuesc aceleași sarcini 
pe care le-a înfăptuit Statul Sovietic în prima fază 
a desvoltării sale, adică funcțiile statului de tip so. 
eîalist. Dar în această privință există unele particu­
larități. Astfel funcția economic-organizatorică și 
cultural-educativă care în Uniunea Sovietică, în 
prima fază nu ajunsese la o desvoltare deplină, în 
statele de democrație populară are de pe acuma 
create condițiuni favorabile desvoltării ei. Aceasta 
se datorează tocmai faptului că teritoriul acestor țări 
a fost eliberat de Armata Sovietică, evitându-se ast­
fel războiul civil .și intervenția, și că în drumul lor 
spre socialism ele folosesc experiența sovietică și se 
bucură de un esențial și, multilateral ajutor din par­
tea Uniunii Sovietice. $i tocmai mulțumită acestor 
particularități în desvoltarea funcțiunilor statelor de 
democrație ’populară, se naște posibilitatea trecerii 
la a doua fază prin care a trecut Uniunea Sovietică 
într’un ritm cu mult mai rapid.

★
Analizând atât conținutul cât și forma statului 

nostru, apare limpede pentru oricine caracterul său 
de stat socialist, stat de dictatură a proletariatului, 
în care forța politică hotărîtoâre este partidul clasei 
muncitoare, Partidul Muncitoresc Român. Datorită 
experienței și ajutorului Uniunii Sovietice, datorită 
învățăturilor Marelui Stalin, construirea socialismului 
este o sarcină mult mai ușoară.

„Experiența acumulată de Uniunea Sovietică 
în decursul celor 32 ani de construire a socia­
lismului — spune tov. Gh. Gheorghiu-Dej — 
constitue o bogată învățătură care ușurează 
drumul țărilor cu democrație populară, deci și al 
țării noastre. Noi vrem să construim societatea 
fără exploatarea omului de către om, societatea 
*n care oamenii muncii «ă poată duce o viață 
din ce în ce mai îmbelșugată, mai fericită. Ex­
periența sovietică ne-a îmbogățit cu cunoaște­
rea metodei pentru construirea economiei plani­
ficate, pentru ridicarea productivității muncii, 
pentru organizarea producției pe baze socialiste.

Datorită experienței Uniunii Sovietice, dalo- 
rită învățăturii Marelui Stalin, nouă ne este mai 
ușor să construim socialismul”.

A înțelege just aceste cuvinte, înseamnă de fapt 
a înțelege uriașa importanță pentru noi de a în­
văța necontenit din măreața experiență • Uniunii So­
vietice, a înțelege uriașa importanță de a ne însuși 
geniala învățătură a neasemuitului conducător de 
popoare, continuatorul operei lui Marx, Engels șl 
Lenin, Iosif Vissarionovici Stalln.
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Sub conducerea tovarășului Stalin, 
genialul continuator al operei lui 
Lenin, poporul sovietic a dobân­

dit succese mărețe în lupta pentru 
transformarea Patriei Socialiste într’o 
țară cu cea mai înaintată industrie și 
agricultură din lume Conduși de înalta 
ideologie marxist-leninîstă, în frunte 
cu Partidul Comunist (bolșevic) al 
URSS și cu tovarășul Stalin oamenii so­
vietici au schimbat nu numai aspectul 
economic, politic, social și cultural, 
dar au reușit să schimbe in mare parte 
însăși natura țării lor. Pe harta URSS 
apar mereu orașe noi. fabrici noi, u- 
aime noi care oglindesc imensa pu_ 
tere creatoare a oamenilor sovietici e- 
îiberați pentru totdeauna de exploatare.

Deasupra acestei hărți uriașe repre­
zentând a șasea parte a globului pă' 
mântesc, tovarășul Stalin s’a aplecat 
preocupat de a Îndruma eforturile po­
porului sovietic pe drumul cel mai 
scurt înspre înflorirea Patriei.

Deasupra aceleași hărți a Țării So­

vietice s’a aplecat tovarășul Stalin în 
anii grei ai războiului civil făurind 
planurile strategice Și tactice pentru 
sdrobirea contrarevoluției șl a interven- 
ționiștilor străini. Deasupra acestei 
hărți, s’a aplecat tovarășul Stalin pen. 
tru a pune bazele genialelor planuri 
care au adus victoria Armatei Sovie­
tice asupra hoardelor fasciste cotropi­
toare. '

Aplecat asupra acestei hărți uriașe a 
Patriei Socialismului, cel mai drag fiu 
al acestei țări a întocmit planurile cin. 
cinate de desvoltare a economiei sovie­
tice. In acest fel moștenirea rușinoa­
să lăsată de țarism a fost treptat dar 
repede ștearsă depe harta URSS. Harta 
Uniunii Sovietico s’a transformat și 
este în continuă transformare. La ape­
lul tovarășului Stalin, oamenii sovie­
tici s’au luat la luptă cu natura și reu­
șesc s’o schimbe. Mărețul plan stali­
nist de transformare a naturii este în­
deplinit cu succes.de oamenii sovie.. 
tici.

o clipă clima care domnește aici fn 
vreme de secetă, cu vânturile fierbinți 
care usucă totul în cale, cu animalele 
însetate ce rătăcesc prin stepa pârjoli­
tă în căutarea unui ochi de apă. Pri­
viți apoi planul grandios care va în­
vinge pentru totdeauna seceta în ace­
ste regiuni. Peste cel mult 15 ani harta 
monotonă a acestor stepe va avea cu 
totul altă înfățișare. In locul întinde, 
rii nesfârșite, peisagiu! va fi înviorat 
d® bariera de verdeață care va ține

muntele Vișneskaia. A doua barieră se 
va întinde della Ceapacv și până la Vîa. 
dimirovka, pe Volga, și va avea o lun­
gime de 580 kilometri. A treia, lungă 
de 900 km. dela Saratov Ia Astrahan, 
pe ambele maluri ale fluviului Volga, se 
va întretăia cu alte două bariere pă' 
durolase, una lungă de 570 km. dela 
Stalingrad spre sud până la Cerchesk, 
alta în lungime de 170 km. dela Sta­
lingrad la Camâșin. A șasea barieră 
păduroasă, lungă de 600 km. se va in­

fecție locale în jurul surselor de apă, 
dealungul câmpurilor și povârnișurilor, 
adăpostind lacuri și râuri, pe terenuri 
nisipoase, alcgtuîndu-se astfel o rețea 
de păduri protectoare în întreaga re­
giune europeană a Uniunii Sovietice. 
Planul mai prevede ca sovhozurile și 
colhozurile să construiască în perioada 
1949—1955 un număr de 44.300 rezer. 
voare de apă.

In acest fel vânturile arzătoare veni­
te d.'ân pustiurile Asiei vor fi frânate.

Luofa împotriva secetei
In regiunile de stepă din partea eu- bază producătoare de cereale și cu de- 

ropeană a Uniunii Sovietice și din ți- săvârșire stabilă, liberă de orice toane 
nuturile de dincolo de Volga, există ale naturii, care să dea anual vreo 
un sol de o fertilitate excepțională. Pă. 200.000.000 puduri de cereale marfă’’, 
mântui conține aici bogate mațerli hră- De atunci, răspunzând chemării con- 
nitoare cari fac ca în anii cu climă fa- ducătorului lor iubit, oamenii sovietici 
vorabilă să se obțină cele mai abun- au dobândit succese însemnate în 
dente recolte. Tot fn aceste regiuni lupta împotriva secetei. Numeroase coi. 
însă seceta necruțătoare face foarte hozuri din regiunea fluviului Volga și 
des ravagii. Astfel numai în ultimii 65 din alte regiuni de stepă și—au creiat 
de ani în regiunile de pe Volga seceta perdele forestiere menite să le apere 
a pârjolit de 22 ori recoltele. câmpurile de acțiunea pustiitoare a vân-

Față de această situație regimul ța- turilor secetoase. Numai războiul cri- 
rist a manifestat în trecut cea maî minai hitlerist a întrerupt acest înce. 
crimina]ă indiferență. Numai instaura- put de aplicare a planului stalinist de 
rea puterii sovietice și transformările combatere a secetei.
revoluționare pe care le-a adus au putut După ce a aiungat pe cotropitori, 
să deschidă perspective practice pen- poporul sovietic condus de Partidul 
tru învingerea acestei calamități. îui Lenin și Sta!in și.a re]uat munca

Această problemă l-a preocupat pe pașnică. Prin mobilizarea energiei crea- 
tovarășul Stalin de multă vreme. încă toare a masselor și datorită întreceri, 
din anul 1924 tovarășul Stalin arăta că lor socialiste pornite în colhozuri, sov- 
una din sarcinile principale ale econo- hozuri și stațiuni de mașinii și tractoare 
miei rurale este lupta împotriva sece< 6’au pUs nOui stavile împotriva sece­
tei. Nu se putea însă rezolva problema tei. In anii 1947 și 1948, au fost ela- 
stăvilirii secete: prin perdele forestiere borate planurile pentru plantarea a 948 
atâta timp cât exista mica proprietate de mii hectare perdele forestiere în 
țărănească. Această măreață lucrare regiunile centrale de cernoziom și 959 
Și-a găsit condițiile favorabile de rea. de mii hectare în RSS Ucrainiană. 
lizare deabia după transformarea pro- In această luptă titanică cu vitregia 
prietății țărănești în proprietate col. naturili un rol de frunte au savanții so- 
hoznică. In Ianuarie 1934 tovarășul vietici, savanți care își pun cunoștin- 
Stalin spunea în raportul de activitate țele lor în slujba progresului. Astfel, 
al C. C. al P. C. (b) al Uniunii Sovie- reluând studiile făcute de Docuceaev 
tice: și Costâcev, academicianul Williams a

„De o mare însemnătate este aici Im- stabilit definitiv, în mod științific, in. 
pădurirea și creiarea de zone de ocro- fluența hotărîtoare a perdelelor da 
tire forestieră în regiunile răsăritene protecție în agricultură, combinate cu 
de dincolo de Volga... Nu ne putem lip- alternarea recoltelor și construirea re- 
si, in regiunea Volgăi de o serioasă zervoarelor de apă.

Giganticul plan stalinist de ofensivă 
contra secetei

leagă marele fluviu a! Ucrainei cu Ma­
rea Baltică. Trebue deasemeni amintit 
canalul dela Berezina care unește Niprul 
de Marea Baltică prin Dvina Orien­
tală.

încadrată în această uriașă rețea hi­
drografică îmbogățită prin munca oa­
menilor sovietici, Moscova se afirmă 
din ce în ce mai mult ca un port în 
toată puterea cuvântului. Pe apele care 
udă astăzi Moscova, sosesc vase care 
aduc petrolul din Baku, scrumbiile din 
Caspîca, grânele din Stalingrad și pe­
penii dela Kamasin. Pe aceste ape, Le­
ningradul situat pe Baltica trimite e»

I

chipainent industrial și Bahama din țj« 
nutul Mării Albe, trimite în schimb 
hârtie, lemne de foc și altele.

Rețeaua de canale crește mereu. Ea 
prezintă un dublu avantaj prin faptul 
că înlesnește transporturile și dă viață 
regiunilor de stepă pe care le străbate, 
permițând introducerea sistemelor de 
irigație. In cadrul planului stalinist de 
transformare a naturii această rețea va 
fi mereu îmbogățită prin zeci de mii 
de bazine și rezervoare de apă pe care 
le construesc colhoznicii cu deosebire fn 
regiunile de stepă.

n URSS, energia atomică va arunca în aer
munții, va schimba cursul apelor

piept calamităților naturii și va apăra 
regiunile, raioanele, colhozurile și sov­
hozurile.

Se va planta o barieră împădurită
lungă de 1080 kilometri alcătuită din 6 
fășii de păduri, late fiecare de câte 60 
metri, care se va întinde deaiungul U-
ralilor, dela Marea Caspjcă și până la

Oamenii

tinde dela Penza la Camensk, a șap­
tea va urmări linia Donului, dela Ro­
stov la Voronej. iar ultima de 500 km. 
va merge pe linia Donețului dela Bel­
gorod până la fluviul Dan.

In afară de aceste bariere largi împă­
durite planul prevede ca sovhozurile si 
colhozurile să planteze perdele de pro.

iar schimbarea climei se va produce nu 
numai în regiunile împădurite, ci și în 
cele mai îndepărtate regiuni. De pe ur­
ma realizării giganticului plan stalinist 
de ofensivă împotriva secetei va folosi 
și țara noastră deoarece regiunile îm­
pădurite vor domoli crivățul și vor da 
umezeală aerului uscat care ne vine 

din pustiurile Asiei.

îndeplinesc sarcina dala de tovarășul Stalin

Pe baza ultimelor cuceriri ale știin­
ței sovietice și a realizărilor obținute 
până atunci, tovarășul Stalin a inițiat 
în 1948 un plan grandios de ofensivă 
împotriva secetei. Astfel, s’au pus ba­
zele mărețului ,,Plan pentru protecția 
pământurilor arabile, alternarea recolte­
lor de cereale cu cele de furaje și con­
struirea de lacuri și rezervoare pentru 
asigurarea recoltei sporite și stabile 

în regiunile de stepă din partea eu. 
ropeană a URSS.”

Acest plan ne mai întâlnit, inițiat de

tovarășul Stalin și pus în aplicare prin 
hotărîrea Consiliului de Miniștri al 
URSS și C. C. al P. C. (b) al Uniunii 
Sovietice, este menit ca într’o perioadă 
de 2—3 planuri cincinale să transforme 
natura pe un teritoriu imens, egal cu 
suprafețele mai multor țări europene.

Pe întinderi de mii de kilometri se 
vor înălța bariere păduroase ca niște di­
guri uriașe în calea vânturilor pustii' 
toare.

Priviți harta regiunilor în care na­
tura va fi transformată Imaginați-vă

„Sistemul socialist a deschis 
perspective nelimitate desvoltării for­
țelor productive în agricultura.

Nu există nimic asemănător in 
condițiile capitalismului și nici nu ar 
putea exista.

Capitalismul este incapabil nu 
numai să .refacă în mod planificat 
natura dar chiar și să împiedice 
exploatarea nemiloasă a bo găti Hor 
pământului."

„PRAVDA"

A trecut doar un an de când genialul 
Stalin a inițiat planul de transformare 
a nalurii și întinse regiuni, altădată 
pustii, au început să capete viață. Un 
număr de 6 expediții înzestrate cu toate 
materialele necesare și cu mijloacele 
de transport cele mai perfecționate, au 
pornit la alegerea terenurilor de împă­
durire.

La rândul lor colhoznicii și munci­
torii din sovhozuri s’au avântat în lup­
ta pentru realizarea Planului de ofen­
sivă contra secetei, inițiat de tovarășul 
Stalin. Progresele n’au întârziat să se 
arate. In Sud-Estul regiunii dintre Voi. 
ga și Urali. de pildă, unde vânturile 
secetoase se împleteau cu vârtejuri de 
nisip dogorâtor care uscau orice vege­
tație, oamenii au obținut realizări în­
semnate. In scurtă vreme a fost plan­
tată aici o fâșie de pădure de 170 hec­
tare care străbate 1000 hectare de ste­
pă. Și în celelalte regiuni oamenii so­
vietici însuflețiți de dragoste nețărmu­
rită pentru iubitul lor conducător, to­
varășul Stalin, au lucrat cu avântfdeo- 
sebit. Tovarășul Stalin le-a insuflat în­
credere în puterile lor și ei s’au dove­
dit în curând într’adevăr mai puternici 
decât pustiul șî cu ajutorul științei so­
vietice au învins vânturile și nisipurile 
aducătoare de moarte.

Lupta împotriva secetei se desfășoa- 
din bazinul dunărean până în mun­

ții Ural pe o suprafață imensă, de cinci 
ori mai mare decât Anglia și de pa. 
tru ori mai întinsă decât Italia. Avân­
tul cu care oamenii sovietici au pornit 
la îndeplinirea sarcin lor încredințate 
de tovarășul Stalin, a făcut ca planul 
anual de plantare a perdelelor de pă­
duri protectoare să fie realizat încă 
din primele trei trimestre ale anului 
1949 în proporție de 102 la sută. Au 
fost ulantați copaci pe o suprafață o" 
neste 280.000 hectare și a îost pregătit/ 
pentru împăduriri viitoare o altă su­
prafață de 540.000 hectare.

SECETA VA FI LNFRANTA

Cu încredere deplină în forțele 
lor, cu încredere nestrămutată în 
conducătorul iubit, oamenii sovietici 
dau bătălia pentru realizarea gigan­
ticului plan stalinist de transfor­
mare a naturii. Tovarășul Stalin a 
spus că regiunile de stepă trebue 
schimbate în grădini roditoare, că 
seceta trebue înfrântă, că din acest 
flagel trebue să rămână doar o a- 
mintire a trecutului. Și oamenii so. 
vietici vor înfăptui acest lucru.

„încrederea noastră în înfăptui­
rea acestui plan istoric de mari lu­
crări — a spus tov. Molotov — do­
vedește cât de repede cresc forțele 
noastre, succesele noastre și po'sîbi-- 
litățile noastre atunci când mergem 
pe calea arătată de Partidul Comu­
nist, de Marele Stalin'*.

Iată deci cum ceiace nici nu vi­
sează să poată înfăptui vreodată 
putredele regimuri capitaliste, este 
realizat cu succes în Tara Socialis­
mului.

Oamenii sovietici văd în planul 
de transformare a naturii o nouă

Tot maî multe 
de pe

„spații 
harta U.

manifestare a grijei staliniste pen­
tru interesele celor ce muncesc, 
pentru consolidarea forței și puterii 
Statului Socialist, pentru construi­
rea îmbelșugatei societăți comu­
niste. Cu multă însuflețire și dra­
goste ei leagă acum de numele to­
varășului Stalin — pe lângă cele­
lalte numiri scumpe ca teoretician șî 
realizator al colectivizării, conducă­
tor iubit și continuator strălucit al 
operei lui Lenin — și aceia de ini­
țiator al grandiosului plan de ofen­
sivă împotriva secetei, de transfor­
mare a naturii..

I* dispar
S. S.

Oricât de mari ar fi realizările oame­
nilor sovietici aceștia nu se mulțumesc 
niciodată cu atât. Ei sunt însuflețiți in 
permanență de cuvintele tovarășului 
Stalin care îi învață să privească me­
reu înainte, să obțină mereu noi vic­
torii. Natura care în trecut dădea numai 
ceeace vroia ea să dea, este silită de 
oamenii sovietici să furnizeze ceeace 
lor le este necesar pentru construirea 
societății comuniste. Nici o piedică nu 
poate opri pe avântații constructori ai 
comunismului. Nici un plan, cât de u. 
riaș, nu este de nerealizat pentru ei. 
Exemplul tovarășului Stalin, pildă mă­
reață de eroism și luptă consecventă 
pusă în slujba omenirii, le dă puteri ne­
bănuite să înfrângă orice piedici.

Este semnificativ în această privință 
planul de uriașe realizări al inginerului 
sovietic Davâdov. Acest plan urma- 
•ește fertilizarea Țăranului, vechi fund 
de mare situat în Asia între Marea 
Caspică și podișul Pamirului, o regiune 
în suprafață de 400 milioane ha, lipsită 
însă de apă. Deaceea planul prevede 
crearea unei Mări Siberiene de 250.000 
km. p. prin derivarea fluviilor Obi și 
Jenisei. Cu ajutorul unor baraje imen- 

acește fluvii vor fi silite să-și schim­
be cursul apelor, care în loc să se mai 
îndrepte spre nord vor alimenta acea­
stă mare uriașe.

îndeplinirea acestui gigantic plan va 
da rezultate neînchipuit de mari. în­
tinderi imense vor putea fi cultivate iar 
o suprafață de 25 milioane ha., de două 
ori și jumătate mai mare decât întrea­
ga suprafață arabilă a țării noastre, va 
fi direct irigată. Resursele astfel descă­
tușate din îndărătnicia naturii vor fi ca­
pabile să hrănească 200 milioane de oa­
meni. In afară de aceasta, rețeaua de 
înaltă tensiune realizată prin crearea u- 
nei serii întregi de centrale hidroelec­
trice în preajma barajelor și lacurilor, 
va permite electrificarea tuturor căilor

ferate din regiune precum și electrifi­
carea totală a agriculturii.

Realizarea acestui plan măreț presu­
pune o muncă uriașă. Miliarde de metri 
cubi de pământ, de stânci de piatră, 
trebuesc mișcate din loc. Construirea 
imenselor baraje pe Jenisei și Obi este 
prevăzută să se facă prin apropierea ce­
lor două versante ale văilor lor în punc­
tele geografice, unde aceste văi sunt în 
mpd natural cel mai mult apropiate. 
Această operă se' desfășoară cu contri­
buția masivă a savanților sovietici care, 
descoperind secretul energiei atomice, 
fac din aceasta un izvor de viață, folo­
sind această forță uriașă pentru lucră­
rile din câmpiile siberiene.

Folosirea energiei atomice în cadrul 
planurilor staliniste de desvoltare a e« 
conomiei și transformarea naturii va 
grăbi în mare niăsură construcția co­
munismului in URSS. Sunt cunoscute 
în această privință cuvintele lui A. I. 
Vâșinski care a spus într’un discurs ți­
nut la ONU. că în Uniunea Sovietică 
energia atomică servește — ..pentru a 
arunca munții în aer, pentru a schimba 
cursul apelor, pentru a iriga deșerturile 
și pentru a deschide drumuri noi de 
viață acolo unde rareori a pășit piciorul 
omului”.

Este și aceasta o pildă grăitoare de 
felul în care știința sovietică, știința 
cea mai înaintată din lume, este pusă 
în. slujba păcii și a progresului, în s ujba 
accelerării ritmului de realizare a bel­
șugului de produse necesare societății 
comuniste pe care o construesc astăzi 
oameni sovietici.

Călăuziți în permanență de învăță­
tura marxist-leninistă, de Partidul bol­
șevic și de tovarășul Stalin, conducător 
genial și corifeu strălucit al științei, 
oamenii sovietici pășesc mereu înainte, 
îmbogățind mereu Patria lor și trans­
formând-o într’o adevărată țară'a belșu­
gului, forță capabilă să înfrângă toate 
uneltirile ticăloase ale celor care în­
cearcă să oprească în loc desvojtarea 
istoriei.

lest Vîsu

albe 
R.

De numele tovarășului Stalin, con­
ducătorul genial al poporului sovie­
tic, sunt legate ș: alte realizări obți­
nute de oamenii sovietici în lupta pen­
tru transformarea naturii Patriei lor. 
Savanții sovietici, inginerii și tehni­
cienii au găsit întotdeauna la tovarășul 
Stalin sfat și ajutor neprețuit. Multi­
lateralitatea cunoștințelor acestui stră­
lucit fruntaș al științei și geniul lui 
creator au dat proectelor întocmite de 
savanți și ingineri perspective concrete 
de realizare.

Și într’adevăr succesele sunt multi­
ple, Necontenit harta vechei Rusii ța. 
riște s’a transformat după dorința oa­
menilor care, deveniți stăpâni în țara 
lor. au început să-și construiască o 
viață nouă. Oamenii sovietici au silit 
forțele oarbe ale naturii să slujească 
lor. să.i ajute la construirea cât mai 
degrabă a acestei vieți noi. Este cu­
noscută măreața realizare a Dneproghe- 
sului, uriașul stăvilar care vămuește a. 
pele învolburate ale Niprului și le si­
lește să furnizeze energie electrică ti­
ne! regiuni întregi. Tot astfel, de mii 
de ani, împrejurimile lacului Ladoga e- 
rau înțesate de mlaștini de nepătruns. 
Sub regimul sovietic acest ținut imens 
a fost asanat și terenul s’a dovedit a 
fi foarte roditor. Oamenii sovietici au 
făcut ca aici, pe paralela 62, să crea­
scă pentru prima dată grâu, secară și 
cartofi. Această regiune a devenit as­
tăzi grânarul Republicii Carelo-Finlan- 
deze.

Sub conducerea Partidului bolșevic, a 
tovarășului Stalin, oamenii sovietici au 
dat deasemeni o bătălie uriașe pentru 
înfrângerea pustiului, a regiunilor care 
pe harta Rusiei țariste erau însemnate 
cu spații aibe. „Stepa.flămândă” se nu­

mea una din aceste pete albe, situată 
în regiunea Uzbekstan. Un pustiu al 
foametei în care nu pășește picior de 
om — aceasta era singura definiție pe 
care o puteai găsi în cărțile și revistele 
dinainte de Revoluție. Astăzi Uzbeki­
stan înseamnă colhozuri bogate, sov­
hozuri uriașe producătoare de bumbac, 
înseamnă verdeață, viață și orașe în­
tregi răsărite în inima pustiului de altă­
dată. Pământul a fost irigat, „stepa 
flămândă’’ transformată de oamenii 
sovietici într’un ținut roditor, dă re­
colte bogate nu numai de bumbac, cî 
și de grâu, orz porumb, melu și stru­
guri.

Și ca pustiul Uzbekistanuluî sunt 
multe alte regiuni, foste „spații albe” 
pe hărțile țariste, care au fost trans­
formate în grădini roditoare de către 
oamenii sovietici conduși de genialul 
Stalin.

MOSCOVA — PORT LA CINCI MARI

In orele târzii ale nopții. o fereastră 
rămâne luminată în palatul Cremlinu- 
lui. Aici lucrează tovarășul Stalin. De 
aici, de]a Moscova, pornește geniul 
creator al celui mai drag fiu al Pa­
triei Socialiste. Deaceea oamenii sovie­
tici și-au pus în gând să facă din^ora- 
șui lor drag, din Moscova, port la cinci 
mări. Și ei au reușit să realizeze în 
bună parte acest plan, crestând scoarța 
pământului și construind o întreagă re­
țea de canale care unesc râurile cu flu­
viile și pe acestea cu mările. In afară 
de canalele Marea Albă — Marea Bal­
tică (227 km.) și Moscova — Volga 
(128 km.) au mai fost construite vre-o 
zece alte canale noi, dintre care cele 
mai importante sunt cele din sistemul 
canalțjlui Nipru — Bug (202 km.) care
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Marea Siberiana în suprafață de 250.1)00 km. p. care va ti creiată de 
oamenii sovietici prin devierea fluviilor Jenisei și Obi. Această mare va fi legată 
de Marea Caspică, prin lacul Arai, cu ajutorul unui canal lung de 935 km. care 
va străbate depresiunea aralo.caspică în toată lungimea ei.

In acest fel oamenii sovietici vor realiza u nouă arteră navigabilă care va 
lega Siberia de Asia Centrală asigurând u-se totodată Marii Caspîce un nivel Con. 
stant de apă și soluționând problema eva porării care amenința până acum debi­
tul ei,

Adăogând acestea toate la imensele regiuni care vor fi redate agriculturii, 
reiese clar măreția și îndrăsneala acestui plan pe care numai oamenii sovietici, 
conduși de gloriosul Partid Bolșevic și de Tovarășul Stalin, îl pot realiza.

succes.de
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Planurife afâfătoriler la wn nou răsboi 
vor fi săâăirttieite de unitatea clasei muncitoare 

în lupta pentru pace și progres
rezoluțiile biroului in ormativ, îndreptar

Rezoluțiile Biroului Informativ >z rapoartele tovarășilor M. Suslov, Pal­
mira Togliatti și Gh. Gheorghiu Dej prezentate la Consfătuirea Biroului In­
formativ al Partidelor Comuniste au fost primite de către oamenii muncii 
din fata noastră cu un interes deosebit de mare. Peste tot ele sunt citite și 
studiate, ca niște documente istorice în lupta pentru pace, împotriva ațâțăto­
rilor la război și a uneltelor lor criminale.

Ultimele documente privitoare la uneltirile bandei fasciste dela Belgrad 
condusă de Tito și clica sa de trădători și spioni ca și cele desvăluite In actțil 
de acuzare din procesul lui Traicio Kostov șl al complicilor săi au întărit și 
mai mult hotărlrea oamenilor muncii de a lupta cu forțe unite pentru zdro­
birea mârșavelor uneltiri ale dușmanilor omenirii.

Să întărim vigilenta re- 
voluțiorcară âts rânduri!® 

mișcării sindicale
Frene Constantin este șeful unei e- 

chipe de tractoriști dela Gospodăria A- 
gricolă de Stat din Mihăiiești-Buzău. 
Citind Rezoluțiile Biroului Informativ, 
Frene Constantin a înțeles că numai 
printr’o unitate puternică a oamenilor 
muncii de pretutindeni, printr’o ridicare 
necontenită a nivelului ideologic și prin. 
tr‘o activitate mai bințe organizată, 
pacea lumii va fi salvată și victoria tu­
turor celor ce muncesc va fi asigu­
rată,

— „Deaceea am studiat cu atenție 
raportul tov. Palmiro Togliatti și au 
încercat să-mi însușesc cât mai te­
meinic învățămintele Rezoluției cu pri­
vire la unitatea clasei muncitoare. Am 
găsit în această Rezoluție îndrumări a- 
supra celor ce trebue să facem pentru 
a întări lupta sindicatelor muncitorești 
împotriva agresorilor imperialiști și a 
slugilor lor de teapa lui Tito, Bevin, 
Blum ș! alții, trădători ai clasei munci­
toare.

Am înțeles limpede că în rândurile 
sindicatelor trebuește întărită vigilența 
revoluționară împotriva oricăror spăr­
gători ai unității clasei muncitoare.

Și noi. muncitorii din sectorul socia­
list al agriculturii, vom contribui cu 
toată puterea noastră la întărirea uni­
tății internaționale a clasei muncitoare, 
pentru apărarea păcii și a libertății noa- 
»tre“.

Femeile din Republica 
noastră Populară surnt 

hotărît e să lupte pentru 
pace

A avut mult de suferit în viața ei 
Aurelia Borzașiu de pe urma moșierilor 
șl chiaburilor exploatatori. Ani dearân- 
dul a muncit ploconindu-se pe la ușile 
acestora și niciodată n‘a câștigat măcar 
atât cât să-și asigure hrana de pe o zi 
pe alta Cunoaște bine Aurelia Borzașiu 
grozăviile războiului, mizeria, foametea 
șl de aceea azi, când lucrează alături de 
tovarășii săi la secția M. 2, depoul CFR- 
Dej, planurile imperialiștilor ațâțători la 
un nou război o umplu de ură înver­
șunată.

— „Am luat cunoștință din ziare de 
manevrele acestor dușmani neîmpăcați 
ai oamenilor muncii și mârșăviile elicei 
fasciste dela Belgrad. Femeile munci­
toare din Republica Populară Română 
nu mai vor război; ele luptă pentru 
pace, pentru viitorul nou al copiilor lor.

In toate țările, oamenii muncii se ri­
dică tot mal dârz împotriva imperia­
liștilor și agenților lor, cu hotărîrea 
fermă de a.și apăra drepturile, liber- 
tă'ile și pacea.

In Italia muncitorii au declarat grevă 
în semn de protest împotriva asasina­
telor comise de poliția lui Scelba șl ală­
turi de ei funcționarii întreprinderilor 
din Italia și Grecia au încetat lucrul 
pentru a obține mărirea salariilor în ra­
port cu creșterea necontenită a costului 
vieții. In Spania franchistă, în ciuda 
teroarei, muncitorii se unesc pentru 
susținerea revendicărilor lor privitoare 
la îmbunătățirea condițiilor mizerabile 
în care trăesc.

Ca un zid ne ridicăm împotriva tutu- i 
ror uneltirilor mârșave ale ațâțătorilor I

la un nou război și planurile lor crimi­
nale vor fi zădărnicite de unitatea de 
luptă pentru pace a oamenilor muncii 
din lumela întreagă”.

„Noi muncitorii iugo­
slavi nu vom îngădui im- 
perialiștrlor să n® răpea­

scă drepturile
Pe Conratl Matei, curelar la fabrica 

de viscoză „Viscofil" din Popeștl-Leor- 
deni, Rezoluțiile Biroului Informativ și 
actul de acuzare al trădătorului Traicio 
Kostov l-au învățat să fie mai vigilent, 
mai combativ față de dușmanii poporu­
lui muncitor.

Conrad Matei e sârb de origină șl a 
plecat din Iugoslavia încă din 1922 ne- 
maiputând îndura mizeria și prigoana 
împotriva acelora ce-și cereau dreptu­
rile.

PENTRU OAMENII MUNCH
Fiul unor oameni săraci din Zemun- 

Srem care mai aveau de hrănit pe lân­
gă el încă 12 copii, Conrad Matei s'a 
alăturat luptei clasei muncitoare încă 
de prin 1918.

— „Politica de atunci, e politica de 
azi a lui Tito șl a elicei lui de spioni 
șl trădători. Muncitorii care se alătu­
raseră cauzei noastre, erau prinși, 
schingiuiți, atârnați prin poduri, prin 
afumătoril, spânzurați de limbă; și toate 
aceste grozăvii nu se deosebesc cu ni­
mic de bestialitățile Iul Tito și ale ban­
dei sale fasciste.

Am trecut prin 2 războaie și am su­
ferit cum nu se poate mai cumplit mi­
zeria".

Și strângând pumnii, Conrad Matei 
pe fața căruia anii mulți și necăjiți au 
lăsat urme adânci, a spus cu hotărîre:

— „Un nou război nu va mai fi! Să 
știe Tito că noi muncitorii iugoslavi 
care-am simțit pe pielea noastră exploa­
tarea șl asupririle, nu vom îngădui im­
perialiștilor șl slugilor lor să ne ră­
pească drepturile.

Alături de oamenii muncii din lumea 
întreagă ne vom întări vigilența și vom 
demasca fără cruțare pe toți spionii și 
trădătorii de tipul lui Tito, Rankovici 
și Rajk, Traicio Kostov și complicii 
lui, vânduți imperialiștilor. Suntem ho- 
tărtțl să apărăm pacea. Și în marele

DIN ȚARA NOASTRĂ
front al păcii, sunt convins că Iși va 
relua în curând locul și Iugoslavia, 
dusă ce vor fi alungați asasinii din 
banda lui Tito".
Să demascam fără cru­
țare gîe dușmanei păcii 

șă socialismuiui
Citind Rezoluțiile Biroului Informativ 

tov. I. Mihaicea funcționar la Banca de 
Stat din Buzău, n’a putut să nu-și a- 
mintească vremurile de cruntă exploa­
tare ale regimurilor burgheze și moșie­
rești.

—La Banca unde lucrez azi, nu puteau 
pătrunde înainte decât bancherii și mo­
șierii, qare găseau aci credite eftine 
pentru acapararea pământurilor țăranilor 
nevoiași.

Astăzi, Banca noastră vine în spriji­
nul oamenilor muncii și cu toții noi ne 
străduim să apărăm aceste cuceriri și 
să construim o viață nouă în țara noa­
stră. Rezoluțiile Biroului Informativ îmi 
deschid mai bine ochii asupra primej­
diei care amenință din nou pacea”.

In dorința de a contribui la întărirea 
luptei pentru pace, tov. I. Mihaicea și-a 
luat angajamentul de a prelucra cu 
muncitorii aceste trei Rezoluții și de a 
demasca fără cruțare pe toți dușmanii 
păcii și ai socialismului, oriunde ar fi ei 
camuflați.

ȘEDINȚA PLENARA 

CONVOCATA DE UNIUNEA 

SCRIIIORIIOR DIN R.P.R.
Astăzi, Joi 8 Decembrie a. c. la orele 

16 se va ține în sala Teatrului Național 
din str. Sărindar (fost Teatrul Marla FI. 
lotti) o ședință plenară a scriitorilor, 
convocată de Uniunea Scriitorilor din 
R.P.R.

Toți scriitorii sunt Invitați a lua 
parte.

Sosirea in tară 
a cântărețului Mihail Popov 
dela Opera de Stat din Sofia

In cadrul convenției culturale dintre 
R.P. Bulgaria și R.P.R-, a sosit în Capi­
tală artistul de operă Mihaîl Popov, dela 
Opera de Stat din Sofia, care va cânta 
în câteva spectacole ale Operei de Stat 
dn București.

Mihail Popov și.a făcut studiile în Ita. 
lia, de unde întorcându-se în Bulgaria a 
devenit în 1927 artist al Operei naționale. 
Are în repertoriul său peste 45 roluri de 
operă din cele mai diferite șl este un bun 
interpret al cântecelor populare. A cân­
tat pe numeroase scene de operă și ra 
posturile de radio din străinătate: Mosco­
va, Leningrad, Paris, Roma, Budapesta, 
Praga, etc. Este vicepreședinte al Untu. 
nii compozitorilor, muzicologilor și arti­
știlor concertiștl. Pentru meritele sale 
deosebite, Consiliul de Miniștri al R. P. 
Bulgaria i-a acordat titlul de „artist al 
poporului R. P. Bulgaria”, iar în timpul 
vizitei sale în URSS în 1947-48 a fost 
proclamat membru de onoare al „Casei 
Centrale a muncitorilor din artă” din 
Uniunea Sovietică.

Natura ocupă un loc deosebit în poezia emfnescia-; 
nă. Aproape nu există poem In care să nu fie prezente 
dacă nu pădurile, munții și râurile, apoi cel puțin 
teiul, izvorul. Noaptea, luna, stelele, soarele, toate 
sunt descrise strălucit în versuri nepieritoare. _ Dar 
natura lui Eminescu este populată; în ea mișună tot 
felul de vietăți, începând dela insectele cele mai mici 
până la mulțimea de oameni. întreaga viață, este vă­
zută în mișcare, ^ștfel ne gândim la splendidele ver­
suri din „Calin”. ‘Cităm doar încheerea-

„Dar ce sgornot se aude? Bâziit ca de albine? 
Toți se uită cu mirare și nu știu de unde vine. 
Până văd păienjenișul între tufe ca un pod, 
Peste care trece’n sgomot o mulțime de norod. 
Trec furnici ducând în gură de făină marii saci, 
Ca să coacă pentru nuntă și plăcinte și colaci; 
Și albinele-aduc miere, aduc colb mărunt de aur, 
Cu cercei din el să facă cariul, care-i meșter faur. 
Iată vine nunta’ntreagă — vomicel e-un greiere!, 
ii sar puricii Înainte cu potcoave de oțel;
In veșmânt de catifele, un bondar rotund in pântec, 
Somnoros pe nas ca popii glăsuește ’ncet un cântec; 
O cojiță de alună trag lăcuste, podu-T scutur, 
Cu mustata răsucită’ sede’n ea un mire flutur;
Fluturi multi, de multe neamuri, vin tn urma lui 

un lanț.
Toți cu inime ușoare, toți șăgalnici și berbanți.
Vin țânțarii lăutarii, gândăceii, cărăbușii, (
Iar mireasa viorică i-aștepta’ndărătul ușii. i
Și pe masa 'mpărătească sare-un greer, crainic 

sprinten,
Ridicat In două labe, s’a închinat bătând din 

pinten;
El tușește, Iși Încheie haina plină de șireturi: 
..Să iertati, boieri, ca nunta s’o pornim și noi 

alături”.

Alct pădure. Insecte, vietăți de tot solul, oameni 
se cuprind într'un Imens cântec închinat vieții. In 
alte poeme vom găsi versuri ca:

„Împărat slăvit e codrul — 
Neamuri mii îi cresc sub poale 
Toate înflorind din mila 
Codrului, măriei sale”

Sau In altă parte •

„Crainici, iepurii cei repezi 
Purtători ti sunt de vești.

Nou I orar de Iu cru
al întreprinderilor industriale și comerciale, 
birourilor, atelierelor și piețelor, din Capitală

Plate pensiilor ia domiciliu 
pe luna Decembrie

— Pensiile se vor achita numai titularului 
la domiciliul declarat —•

Administrația Poștelor și Teleco­
municațiilor aduce la cunoștința 
pensionarilor din București că pla­
ta pensiilor la domiciliu prin agenții 
PTT, pe luna Decembrie, se va face 
In următoarele zile; ... , -c ;

— pensiile I. O. V. R. se vor plăti 
la domiciliile pensionarilor Începând 
din ziua de Sâmbătă 10 Decembrie.

— Pensiile pensionarilor fostelor 
case de pensiuni CFR, CAM și CAS 
se vor plăti începând din ziua de 
Miercuri 14 Decembrie.

— Pensiile celorlalți pensionari 
publici se vor plătiî începând din 
ziua de 18 Decembrie.

pensionarii sunt rugați stăruitor

să aștepte cu încredere agenții plă­
titori P. T. T., la domiciliu, cunos­
când că pensiile nu se vor achita 
sub nici un motiv altor persoane, 
decât titularului șl numai la do­
miciliul dtciarat.

Avizele lăsate la domiciliile pen­
sionarilor sunt valabile în termene, 
le eșalonate de cinci zile, începând 
dela datele arătate mai sus,

Salariații PTT și-au luat angaja­
mentul în cinstea zilei de 21 De. 
cembrie, de a achita fiecărei cate­
gorii de pensionari pensiile cuve­
nite, în mai puțin de cele cinci zile 
rezervate fiecărei categorii.

Deschiderea primei școli de tehnicieni 
pentru șantiere și unități de construcție

Sub auspiciile Ministerului Construc­
țiilor s’a deschis Miercuri, în prezența 
tov. ministru L. Sălăjan, N. Corcinski, 
ministru adjunct, precum șl a repre­
zentantului Uniunii Muncitorilor din 
Construcții, prima școală de tehnicieni 
de tîp E care promovează conducători 
de șantiere șl de unități de construcție.

Cursurile care durează trei luni, sunt 
urmate de elevi, fii de muncitori frun­
tași în construcție din categoriile 6 7

și 8. Absolvenții vor fi conducători de 
mici șantiere și vor putea îndeplini pe 
șantierele mari funcțiunea de tehnicie­
ni auxiliari ai inginerului șef, eliberând 
astfel o serie de ingineri cari vor pu­
tea fi repartizați pe alte șantiere im­
portante.

Prima lecție a fost ținută de tov. N. 
Corcinski, care a vorbit despre „Folo­
sirea economică a materialelor”.

— Orariul cursurilor
Comitetul Provizoriu al Capitalei a 

dat o decizie, prin care se stabilește 
următorul orar de lucru pe întreg cu­
prinsul Capitalei.-

întreprinderile industriale cu 2-3 
schimburi vor lucra începând dela ora 
6 dimineața; întreprinderile industria’© j 
cu un singur schimb și birourile ace. I 
sțora vor lucra dela 7.30—15.30; învă. ; 
(amantul elementar, mediu și superior' 
dela ora 8 dimineața.

Unitățile alimentare vor fi deschise' 
Intre orele 8-12 și 15-19 în toate zilele ■ 
săptămânii, în. afară de după amiaza de I 
Miercuri, când vor ține închis. Dumi­
nica, aceste unități vor fi deschise în- ' 
tre ore’e 8-11,

Dela 8-24 vor fi deschise UNITĂȚILE 
DE RESTAURANTE Șl BUFETE în1 
toate zilele săptămânii, inclusiv Dumi- • 
nica. „Atenee Palace’’ și „13 Decembrie” 
ver fi deschise până la 1 noaptea. CO-! 
FETAR1ILE vor fi deschise intre :-ce- [ 
lea.și ore, în toate zilele săptămânii in- ’ 
clusiv Duminica.

BOMBONERI1LE vor ține deschis în. 
tre orele 9-13 și 17-21 pentru toare zi­
lele săptămânii, afară de Miercuri, când 
programul este numai dela 9—14, după 
amiaza fiind închis. Duminica. între o- 
rele 10-13.

UNITĂȚILE COMERCIALE DE LE­
GUME, FRUCTE ȘI ZARZAVATURI 
vor fî deschise între 7-11 și 15-19 în 
toate zilele săptămânii, afară de Miercuri 
după amiază, când vor fi închise; Dumi­
nica între 7-11 vor ține deschis.

MĂCELĂRIILE vor fi deschise dela 
7-12 și 15-19, de Miercuri până Sâm­
bătă inclusiv. Duminica, între 7-11. Pie­
țele între orele 6.30-11 și 15-18.30 pen-[ 
tru toate zilele săptămânii, afara de ■ 
Miercuri după amiază, când va fi In- ! 
chis. Duminica, între 7-11 vor fi des-I 
chise. ' i

UN1ȚAȚILE COMERCIALE PEN­
TRU DESFACEREA PÂINII vor fi des­
chise între 6-9 și 15-19.30, pentru toate! 
zilele săptămânii, iar Duminică intre 
7-10. i

UNITĂȚILE COMERCIALE DE PRO­
DUSE INDUSTRIALE (MAGAZINELE 
TEXTILE, ÎNCĂLȚĂMINTE, PARFU- 
MERII, MOBILE, etc.) întie 8-i2 și 15- 
19.30 pentru toate zilele săptămânii, a- 
fară de Joi după amiază când sunt în­
chise. Sâmbătă după amiază programul 
se prelungește până la ora 21.

DEPOZITE DE APROVIZIONARE A 
SUBUNITĂȚILOR, între 7-12 și 15-18 
pentru toate zilele săptămânii. Sâm­
bătă până la 21. i «.tiu depozitele din 
sectorul alimentar, Miercuri după a- 
miază închis. Pentru depozitele din 
sectorul produselor industriale, Joi după 
amiază închis.

STAȚIUNILE DE PETROL vor fi 
deschise între orele 8-12 și 15130—19.30 
pentru stațiunile cu schimb. In toate 
zilele săptămânii. Duminica, închis; în­
tre orele 7-21 pentru stațiunile cu 2 
schimburi, în toate zilele. săptămânii. 
Duminica închis ; se va lucra toată ziua 
și noaptea în stațiunile petrolifere cu 
3 schimburi.

Cooperativele de producție și atelie­
rele de orice fel vor lucra intre orele 
7-15.

ATELIERELE FOTOGRAFICE vor 
lucra între orele 8-12.30 și 16-20, în 
fiecare zi de lucru. Miercurea după 
masă închis. Duminica și sărbătorile 
legale deschis, fără salariati.

ATELIERELE DE FRIZERIE Șl 
COAFURA vor fi deschise Intre orele 
7.30-13 și 16-19 în fiecare zi. Miercurea 
d.m. și Duminica închis. Sâmbăta și In 
ajun de sărbători legale d.m. se prelun­
gește până la ora 20.

DEPOZITELE DE LEMNE vor fi 
deschise toată' ziua; FABRICILE DE 
APE GAZOASE vor lucra între orele 

19-16 în fiecare zi, iar Duminica între 
orele 8-14.

DEPOZITELE ȘI MAGAZINELE DE

școlilor elementare, me dii și superioare
DESFACERE MAT vor fi deschise între 
8-13.30 și 16-19 în fiecare zi, iar Mier­
curea după amiază vor ține închis.

BĂILE PUBLICE vor fi deschise în­
tre orele 8-19 ,în fiecare zi; Luni. în­
chis pentru curățenie.

ANTICARIATELE DE CĂRȚI pot 
ține deschis în fiecare zi și Duminica 
toată ziua.

BIROURILE DE COPIAT ACTE vor 
fi deschise Intre orele 8-14 și 16.30- 
19.30 în fiecare zi, iar Joia și Sâmbăta 
d.m. închis; atelierele de foto-copii și 
hellografie care lucrează în incinta în­
treprinderilor sau pentru întreprinderi, 
vor urma orariul întreprinderilor res­
pective

Birourile întreprinderilor industriale 
si magazinelor care lucrează în strânsă 
legătură cu producția dar au sediu1 In 
aîara întreprinderii, vor urma orariul 
întrepinderîlor respective.

LUSTRAGERIILE, pot fi deschise 
toată ziua.

Restaurantele, bodegile și cârciumile 
vor fi închise Duminica până la orele 
12.

Durata normală a muncii salariațilo» 
nU va putea depăși 48 ore pe săptămână. 
Repartiția orelor de muncă pe zi'e sa 
va face, pe cât posibil. In așa fel, în­
cât durata muncii să nu depășească 9, 
ore într’o singură zi.

In toate cazurile se va asigura sala- 
riaților repausul săptămânal de 24 ore 
și repausul zilnic pentru masă. Munca 
suplimentară prestată tn zilele de Du­
minică și sărbători legale, se va plăti 
salariați’or cu sporul de 100 la sută pe« 
ste salariul normal, atunci când nu sa 
va putea compensa cu o zi Hberă din 
cursul săptămânii,

întreprinderile și magazinele sunt <)- 
Higate să afișeze la Ioc vizibil orariul 
respectiv.

Nerespectarea orariului din prezenta 
deciziune atrage sancțiunile legale.

Ansamblul sovietic de dansuri „Beriozka“ 
a dat două spectacole la Iași

IAȘI. 7 (Agerpres). — Miercuri a so­
sit în localitate ansamblul sovietic de 
dansuri „Beriozka”, împreună cu cei 
patru soliști Zara Doluhanova, Veroni­
ca Pelrovscaia. Alexei Gorohov și A- 
bram Macarov.

In gară, oasueții au fost întâmpinați 
da către delegați ai Comitetului Jude­
țean P. M. R„ ai Comitetelor Provizo­
rii județean și orășenesc, ai ARLUS-

ului, organizațiilor de masă, precun» 
și de un mare număr de oameni al 
muncii.

Artiști^ sovietici au dat două specta­
cole în sala Teatrului Național, care 
au prilejuit entuziaste manifestări pen­
tru marea Uniune Sovietică și pentru 
eliberatorul și prietenul poporului 
nostru, Iosif Vissarionovici Stalln.

In cursul zilei de Joi, oaspeții pără­
sesc (ara noastră, plecând spre URSS,

0 ședință de producție la Uzinele „1 Mai"-Ploești

pentru lichidarea rămânerii în urmă a secției rulmenți
Recent a avut loc o ședință de produc. 

țio a secției rulmenți dela uzinele „1 
Mai” din Plo’ești, în cadrul căreia s’a 
luat în discuție situația dificilă în care 
se afla secția.

Ca urmare a faptului că evidența și 
planificarea erau defectuos organizate, 
Operativitatea mersului producției era și 
ea îngreuiată. Deasemeni prea multe 
mașini mergeau în gol din lipsă de ma. 
tepiale, fapt care împiedica îndeplinirea 
sarcinilor în toate secțile.

Odată descoperite tn fața tuturor mun­
citorilor din secție greutățile și lipsurile 
ce frânează bunul mers al producției, s’a 
trecut la căutarea și discutarea metode­
lor care vor putea schimba în bine si­
tuația actuală.

Luând cuvântul tov. MochI Bruno a 
prezentat felul în care maistrul sovietic

Bâlcov dela uzina nr. 1 de rulmenți din 
Moscova a reușit printr’o temeinică or­
ganizare și planificare amănunțită a lu­
crului. asigurând semifabricatele nccesa» 
re și instaurând o disciplină Beveră liber 
consimțită de muncitori, să ridice o sec­
ție codașă în primele rânduri ale uzinal.-

Arătând asemănarea dintre situați# 
prezentă a secției lor și cea dela uzina 
din Moscova, tov. Ing. Petrescu, șeful 
secției, a propus folosirea și aplicarea în­
tocmai a metodelor" folosite “ere fruntașul 
sovietic Bâlcov.

In felul acesta, folosind încă odată bo. 
gata experiență a muncitorilor fruntași 
sovietici, și secția de rulmenți a uzinelor 
„1 Mai” va deveni o secție care nu ng.

■ mal că își va Îndeplini sarcinile, dar la 
| va șl depăși.

N. DUMITRESCU 
corespondent

Trenările vor avea compartimente speciale 
pentru femeile gravide

in urma intervenției făcute de Comisia 
de Stat pentru ocrotirea mamei și copi­
lului pe lângă Uniunea Sindicatelor CFR 
de a se rezerva compartimente speciale 
pentru femeile gravide și mamele cu co­
pii până la 4 ani, înțepând clela data de 
15 Decembrie a. c. Departamentul C.F.R.

a hotărît de a se rezerva asemenea corn, 
partimente speciale In toate vagoanele 
de cl. II și Hl.a, la trenurile personala 
și accelerate. Compartimentele rezervata 
vor fi marcate cu inscripții și desene 
care să anate destinația lor.

Epoca ! u E m. i n e s> c u 
$ i -’literatura lui (IV)

FllomolaJ țin orchestra 
Șl iavoare spun povești. 
Peste flori, ce cresc în umbră. 
Lângă ape, pe potlci 
Vezi băjenii de albine 
Armii grele de furnici...”

Și natural în această lume se af’lă șl iubita poe­
tului-

„Hal ți noi la craiul, dragă,
Și să fim din nou copil, 
Ca norocul și iubirea 
Să ne pară jucării”,

Sau în altă parte când zugrăvește virtuțile Iubitei 
sale, poetul spune:

„Mi-a părea cum că natura 
Toată mintea ei și-a pus, 
Decât orișice păpușă 
Să te facă mai presus...”

Iar atunci când bântuit 4e gânduri negre, lovit de 
semenii săi, desgustat, poetul vorbește despre moarte 
ea despre un liman dorit, deasemenea natura este zu­
grăvită drept leagăn și odihna. Sunt cunoscute ver­
surile în care poetul cere să fie înmormântat pe 
malul mării, să-i asculte mereu murmurul, iar deasu­
pra capului să-i foșnească teii.

Ca la nici unul dintre predecesorii săi, poezia lui 
Eminescu este plină de gânduri, de idei. Indiferant 
deocamdată de soluțiile preconizate, vom aminti câ­
teva poeme ale căror idei centrale fac parte din ma­
rile probleme care au constituit obiectul discuțiilor 
seculare ale filosofilor. Iată de pildă Scrisoarea I-a. 
în care se desbate geneza lumii. Iată junii coruptl 
în care chemarea arzătoare la luptă pentru o viață 
liberă se ciocnește de nimicnicia acelora care urmă­
resc doar huzurul. Iată poemul „Veneră și madonă’’

în care se desbate problema statorniciei sentimente­
lor omenești. Iată sumbrul poem „Mortua est” în care 
poetul este frământat de întrebarea chinuitoare a 
rostului vieții, sau scrisorile IV și V în cari se des­
bate problema relațiilor între bărbat și femeie într’o 
lume vicleană. Și atâtea altelel Toate acestea arată 
vastitatea preocupărilor poetului, orizontul său eu. 
prinzător, inteligența [sclipitoare și dorința fierbinte 
de a găsi răspuns, de a da soluții. Soluțiile acestea 
însă vin confuze, amestecate. Fondul sănătos al des- 
baterll, aducerea problemei din frământarea ei reală 
în viață, se alterează prin deslegarea problemei, dar 
mai ales prin încurcarea ei. In adevăr, viata încă nu 
i-a oferit poetului posibilitatea de a se clarifica, de 
a-și lămuri pe temeiul pătrunderii legilor ei diferi­
tele fenomene. Oscilând, căzând dlntr’o extremă în 
alta, poetul se contrazice el însuși. Deaceea, pe lângă 
poeme în care ia atitudine curajoasă și îndeamnă 
spre viață, găsim altele, în care propovăduește izo­
larea, afirmă că totul e deșertăciune. Acest suflu pe­
simist nu aparține structurii organice a poetului, ci 
este cauzat de împrejurările concrete istorice în căre 
creiază. Numai așa se pot explica poeme cum gr fi 
„O, stingă-se...’’ 'în care citim următoarele versuri:

„Zadarnică, pustie și fără înțeles
Viața-mi nu se leagă de-un rău sau de.un eres 
Eu nu mă simt deasupra și nu sunt dedesupt 
Cu mine nu am luptă, cu’ lumea nu mă lupt 
Pentru-o minciună mare, ori mare adevăr 
Tot una mi-ar fi mie, căci alta nu mai cer 
Decât să fiu in dreapta, ori stânga hotărît 
S’omor și eu pe altul sau să fiu omorît 
Și fără de niciun titlu in lume să nu’nsăr... 
Căci ce.i la urma urmii minciună, adevăr? 
Șl țin n'.imaj la ceva ori cât ar fi de mic... 
Dar nu tiu la nimica, căci nu cred In nimic”.

Sunt In adevăr rânduri smulse în olipele cale mal

copleșitoare ale zilelor poetului, în momentele când 
el vedea nimicindu-i-se idealurile, speranțele, năzuin­
țele. Și cum Eminescu n’a sesizat în proletariat forța 
care are menirea de a făuri o viață care să întreacă 
mult până șl visurile unui poet genial, el a dat îna. 
poi și lira-i a scos sunete sfâșietoare; cântecul însă 
oglindea ideologia claselor exploatatoare, propovăduia 
tocmai lucrul de care aveau ele nevoie, adică desnă- 
dejdea, capitularea. De acest lucru însă poetul nu ți-a 
dat seama. El și-a privit opera cu oohlu critic și a 
scris atunci poemul intitulat „Cu gândiri și cu ima. 
gini”, poem pe care diferiți! critici și aproape toți 
editorii l-au ocolit mereu. Iată ce scria Eminescu:

„Cu gândiri și cu imagini 
Inegrit-am multe pagini 
Ș’ale cărții și ale vieții 
Chiar din anii tinereții.

Nu urmați gândirii mele 
Căci noianu-i de greșele 
Urmărind prin întuneric 
Visul vieții cel himeric”.

Poetul recunoaște că a comis un noian de greșeli 
și originea lor o vede în himerele adesea urmărite. 
EI previne pe cetitori împotriva fugii sale din reali­
tate, împotriva balastului de înfrumusețări care de 
fapt acoperă:

!
„Șî idei de altfel simple,

I” Ard în frunte, bat sub tâmple...”

© poziție asemănătoare, o atitudine autocritică cin. 
stită se găsește rar în analele istoriei literare. Ea 
dovedește însă, odată mai mult, cinstea, sinceritatea 
si totala dezinteresare a poetului genial care e mereu 
frământat de dorința și visul unei vieți mai bun» 
pentru oameni. Eminescu a vrut ca lumea să arate

altfel de cum era. Dar voința trebue transformată 
în acțiune. Iar acțiunea cere îndrumare, cere clari tata 
de gândire, precizarea obiectivului, trasarea științifică 
a drumului de urmat. Aceasta însă se poate realiza 
numai de către clasa muncitoare condusa de partidul 
ei. Roiul istoric al clasei muncitoare Eminescu nu l-a 
înțeles și, în bună măsură, n’a putut să-l înțeleagă^ 
Iar în vremea cât a trăit și a creeat poetul, clasa 
muncitoare din țara noastră nu și-a făurit încă pars 
tidul ei de avantgardă. Ajutorul lui Gherea vența 
târziu, atunci când poetul a fost sdrunclnat Jf boala 
l-a împiedicat să mai poată Începe un drum nou.

Acum 10 ani, oficialitatea țării noastre grupată în 
jurul dictaturii regale a marcat semicentenarul morțți 
poetului. Sub patronajul lui Carol al Il-lea, cel mal 
mare fabricant și cel mai mare bancher din ța'a naa. 
stră, călăul muncitorilor și țăranilor, se ținea 
dința solemnă a Academiei Române în cadrul căreia se 
vărsau lacrimi de crocodil pe mormântul poetului, care 
a fost ucis de predecesorii reprezentanților proțăpiți la 
putere. Legionari, cuziști, esteți „puri”, idealiști de 
toate apele și din toate lagărele burgheze și-au dat 
mâna cu această ocazie. Și așa cum pe vremuri Titu 
Malorescu și „Junimea”, în interesul apărării și men­
ținerii orânduirii sociale exploatatoare, la fel și de. 
data aceasta reacțiunea din țara noastră a terfelit 
memoria poetului în opera căruia a căutat doar justi. 
ficare politicii criminale a claselor dominante în 
oap cu monarhia, politică îndreptată împotriva mase, 
lor populare, a acelor mase pentru care a suferit șl a 
creat Mihail Eminescu. Garagiale spunea în 1889: 
„Acest Eminescu a suferit de multe, a suferit și de 
foame. Da, dar nu s’a încovoiat niciodată; era un om 
dlntr’o bucată și nu dintr’una care sc găsește pe 
toate cărările”. Eminescu nu s’a încovoiat, dar aripile 
I-au fost frânte. Mort cu o jumătate de secol în 
urmă, el a fost înmormântat a doua oară de reacțiu- 
ne, de fascism. Numai lupta clasei muncitoare con­
dusă de partidul ei, Partidul Muncitoresc Român a 
creiat condițiile pentru reconsiderarea operei acestui 
poet genial, făcând astfel posibilă restituirea sa po­
porului de care era legat. Acum 10 ani, sărbătorind 
semicentenarul morții poetului, burghezia, moșierL 
mea, și canalia regală l-au ucis și Lau înmormântat 
din nou pe Eminescu. Astăzi, 1a 100 de ani dela na­
șterea poetului, clasa muncitoare și poporul din Re- 
publica Populară Română, construind socialismul șl 
făurind o cultură nouă, transformă sărbătorirea cen-> 
tenarulul într’o adevărată renaștere a aceluia care a 
fost și este Mihail Eminescu.
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INFORMAȚII SI COMENTARII
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Cn Sdttura Partidului Munci­
toresc Român:

COMUNICAT
Asupra consfătuirii Biroului 

Informativ al Partidelor 
Comuniste 

ik
Apărarea păcii al lupta împo­
triva ațâțătorilor la război 

Rezoluția a ' Biroului Informativ
Unitatea clasei muncitoare 

șl sarcinile Partidelor Comu­
niste șl Muncitorești 

Rezoluția a Biroului Informativ 
•fc

Partidul Comunist din Jugo­
slavia în mâinile unor 

asasin! șl spioni 
Rezoluție a Biroului Informativ

Comisia da Organizare a Cooperati­
velor din județul Romanați. pe 
lângă colectarea și valorificarea 

produselor agricola și aprovizionarea lo­
cuitorilor satelor cu toate articolele ne­
cesare gospodăriei lor, a pornit o vie ac­
țiune pentru ridicarea nivelului cultural 
și ideologic al masselor de țărani mun­
citori.

Astfel, pentru sărbătorirea zilei de 30 
Decembrie 1949, a luat inițiativa ca In 
colaborare cu căminele culturale să or­
ganizeze serbări cu caracter cooperatist, 
unde in conferințe bine documentate să 
se arate „Rolul cooperației in URSS",

„Mersul și viitorul cooperației în RPR",
In cadrul acestor serbări »e vor distri­

bui celor mal silitori elevi, Al de munci, 
tori șl țărani săraci, diferite articole de 
îmbrăcăminte și încălțăminte, cărți, etc.

Aceste serbări au fost programate la 
cooperativele de centru și anume în lo­
calitățile: Caracal, Corabia, Balș, Isbicenl, 
și Piatra Olt.

Inlțltiva Comisiei de Organizare a Coo­
perativelor din județul Romanați trebue 
să constitue un exemplu și un îndemn 
pentru celelalte Uniuni județene ale Coo­
perativelor în ceeace privește preocupa­
rea pentru ridicarea nivelului ' ideologic 
și cultural al masselor de cooperatori.

ST. R0ȘGA 
eoresp. voluntar

★

Editura „Cartea Rusă*1 a scos de 
curând volumul II din romanul 
,,AHtet pleacă în munți".

Cartea autorului sovietic T. Semuș- 
kln este deosebit de Interesantă. Ea de­
scrie transformările uriașe care s’au pe­
trecut în ținutul îndepărtat, Ciucclu, 
după Marea Revoluție din Octombrie. 
T. Semușkln arată cum Puterea Sovie­
tică transformă viața semi-sălbatecă a 
ținutului din Răsăritul Siberiei într’o 
viață civilizată, bogată.

Autorul arată cum prin acțiunea câ­
torva mllitanțl comuniști, reprezentanți 
ai PuterH Sovietice, se schimbă nu nu­
mai viața oamenilor, dar șl raporturile 
dintre ei, mentalitatea lor.

„Alitet pleacă in munți" este o carte 
care trebue citită de flecare om al mun­
cii din țara noastră.

Ziarul „News Deutschland’’ a. 
nunță că magnații industriei de 
oțeil din Germania Occidentală 

au elaborat un proect pentru reorga­
nizarea concernului de otel „Verelgnite 
Stahlwerke”.

Gum nimic nu se ,,reorganizează" 
în constelația ..Constituției dela Bonn" 
fără concursul transoceanic șl de data 
aceasta, participarea capitalului ameri- 
cu se va face simțită din plin în ceea­
ce privește investițiile și, mal ales, 
încasările.

In același timp pe magnații germani ai 
oțelului îi frământă un gând: să schim­
be numele trustului. E de mirare că 
sunt cuprinși de o astfel de jenă. Se 
știe prea bine că activitatea pronazi­
stă este cea mai bună recomandațle pe 
lângă protectorii „atomici” al Germa, 
nlei. In acest sens, frământarea mag­
naților pare a fi gratuită.

De altfel firma nu schimbă marfa și 
oricine știe că nu poate exista o Ger­
manie agresivă, fără ajutor anglo-ame- 
rican.

4-
| n ziua de 25 Nocmbric, In trenul
| de pasageri Bucurcști-Brașov, câ­

țiva indivizi umblau dhi vagon In 
vagon, oferind călătorilor spre vânzare 
o „soluție pentru scosul dinților și mă­
selelor cariate”.

Soluția, în sticluțe mici de 10—15 
grame, se vinde cu 100—200 lei, (după 
cum era și clientul).

Cu privire la eficacitatea lichidului 
..miraculos’’ care acționează atât de 
radical asupra danturilor cariate, fără 
intervenția dentistului și a instrumente­
lor medicale, nu posedăm date precise...

Dar, un lucru trebuie remarcat: că

Pentru o 
între Co

și
II

II
mai există șarlatani care iuțeală buna 
credință a oamenilor șl atentează ia să­
nătatea lor, pentrucă este evident că 
asemenea soluție, nu poate f! decât dău­
nătoare sănătății,.

Atât in cazul acesta cât șl în ca­
zuri asemănătoare, organele de control 
CFR. trebuie să la măsuri, ca asemenea 
negustori de medicamente „miracu­
loase” să nu mai circule prin trenuri.

★
a școala din comuna Cheia-Timiș, 
cursurile nu puteau începe din 
cauză că învățătorul numit de

Ministerul Învățământului Public — nu 
se prezentase la post.

Pentru ca copiii să poată totuși ur­
ma școala și planul de lucru să fie în­
deplinit, țăranul muncitor Iosif Păpai 
care terminase la timp muncile agrico 
le de toamnă, s’a hotărit să înlocuiască 
învățătorul absent făcând în felul ace­
sta ca școala să-și poată inaugura 
cursurile șl munca de educare a elevi­
lor să nu sufere.

Pilda țăranului muncitor Iosif Păpai, 
are o deosebită semnificație, ea demon 
strând concret inalta conștiință de care 
sunt animați astăzi oamenii muncii din 
țară.

★

La 25 Decembrie 

va începe în Capitală 
Festivalul Filmului Sovietic

iai strânsă colaborare 
iltetele Provizorii 
Ministere

<Len 1 n și Stalin 
făuritorii Partidului de tip nou» 

f
Conferința tov, Al, Drăghici, la adunarea din Capitală închinată sărbătoririi celei

da a 70-a aniversări a tovarășului Stalin
Miercuri după «miază a avut loc 

în sala cinematografului „Scala" o 
mare adunare, închinată celei de a 
70-a aniversări a tovarășului Stalln,

A luat parte activul de Partid din 
Capitală, precum șl numeroși mun-; 
citorl șl muncitoare. După cuvântul 
de deschidere, rostit de tov. Petre, 
Nlculescu, secretar adjunct al Orga­
nizației de Bucureșt. a P. M. R., a 
vorbit tov. Al. Drăghici, membru al 
C. C. al P. M. R., secretar al Orga- 
nlzațiel de București a P. M. R., 
despre: „Lenln șl Stalln făuritorii 
Partidului de tip nou’’.

După ce a arătat, în Introducere, 
că lupta pentru pace a oamenilor 
muncii din lumea Întreagă este con­
dusă de partidele comuniste șl mun. 
citorești, conferențiarul a făcut un

Istoric al luptelor care au dus la 
crelarea, de către Lenln șl Stalln, 
a Partidului Bolșevic, Partid de tip 
nou, capabil să conducă cu succes 
lupta clasei muncitoare, pentru cu­
cerirea dictaturii proletariatului.

In momentele grele, în care se 
puneau In fața Partidului sarcini 
Importante, privind restabilirea eco­
nomiei șl construirea socialismului, 
Partidul a pierdut pe marele său În­
vățător, Lenln. Tovarășului Stalln 
1-a revenit misiunea de a rezolva a- 
ceste importante sarcini.

Stalln s’a dovedit a fi, într’adevăr 
Lenln al zilelor noastre.

Victoriile mărețe "obținute de W 
glmul socialist din Uniunea Sovieti­
că au fost consacrate In 1936 de 
Constituția Stallnlstă, cea mal înaln.

tată Constituție a zilelor noastre.
După ce a arătat apoi progresele 

realizate de către țara noastră, eli­
berată șl ajutată în permanență de 
Uniunea Sovietică, tov. Al. Drăghici 
a spus în lncheere: „pentru victoria 
păcii și democrației, pentru victoria 
socialismului, poporul muncitor din 
țara noastră îșl îndreaptă cu recu­
noștință gândul către marele nos­
tru eliberator și prieten, tovarășul 
Stalln, urându-1 mulțl ani înainte, 
pentru binele omenirii muncitoare”.

Conferința a fost subliniată, In 
dese rânduri, prin vii și puternica 
aplauze, întreaga asistență manlfes- 

' tâiid, cu erttUzlasm, pentru Uniunea 
Sovietică șl pentru marele Stalln, 
învățătorul oamenilor muncii din 
lumea Întreagă.

In ziua de 25 Decembrie va în­
cepe în Capitală Festivalul Filmu­
lui Sovietic. Se vor prezenta cu a- 
ceasta ocazie în premieră capodo­
pera cinematografiei sovietice „Bă­
tălia Stalingradului’’, filmul sovie­
tic turnat în studiourile din Leto­
nia „Suflete descătușate” și un 
film cu desene animate de lung 
metraj, „Căluțul cocoșat’’.

Tot cu prilejul Festivalului So­
vietic, cinematografele noastre din 
Capitală vor relua 20 dintre cele 
mai importante filme ale cinemato­
grafiei sovietice. Astfel, 
cu acest prilej „Jurământul”, 
treia lovitură’’, „Z—'.r 
mare”, „Pagini Istorice’’, 
în Octombrie’’, 
ski”, etc.

Cinematografele care vor pre. 
zenta filme în reluare, vor schimba 
zilnic programele.

vor rula 
. „A 

„Cotiț/ira cea 
, „Lenln 

„Alexandru New-

★

/« cursul lunii Decembrie va ti­
vea loc la Moscova decada mu­
zicii și dansului Republicii So­

cialiste Sovietice Moldovenești. Cu 
această ocazie se vor executa opere 
ale compozitorilor Republicii Moldo­
venești și diferite dănsuri naționale 
și clasice.

CONCLUZII LA CAMPANIA DE ÎNSĂMÂNȚĂRI

Prin intensificarea muncii de agitație*
la îndeplin

Intr’un reportaj apărut zilele trecute 
în ziarul nostru, am arătat în ce 
măsură pregătirile făcute temeinic 

și din vreme au contribuit la îndeplini­
rea în bune condlțiuni a planului în- 
sămânțărilor de toamnă..

Asigurarea unei bune desfășurări a 
campaniei de însămânțări și deci prin 
aceasta îndeplinirea la timp și în bu­
ne condițiuni a planului, a fost deter­
minată în bună măsură de felul cum 
Comitetele Provizorii au știut și au 
reușit să ducă munca do agitație pe 
teren, munca de lămurire și îndruma­
re a țărănimii muncitoare.

într’adevăr munca de agitație, munca 
pe teren de fiece zi, de lămurire și în­
drumare a țărănimii muncitoare a a- 
dus o prețioasă contribuție la îndepli­
nirea planului de însămânțări. Aceasta 
cu atât mai mult, cu cât planul însă- 
rr.ânțărilor de toamnă a pus în fața ță­
rănimii muncitoare sarcina de a însă­
mânța după criterii științifice, la date 
fixe corespunzând specificului climatic 
al fiecărei regiuni. Dar nu toți țăranii 
muncitori erau obișnuiți să-și lucreze 
în acest fel pământul. In rândurile ță­
rănimii muncitoare mai persista încă 
mentalitatea învechită — propagată cu 
perfidie de chiaburi — că tot e mai 
bine ca însămânțările să se facă așa 
cum este „obiceiul din bătrâni”.

★
Rolul muncii de agitație in mo­

bilizarea maselor țărănimii muncitoare 
la lupta pentru îndeplinirea planului 
de însămânțări, s’a dovedit deosebit de 
prețios. Acolo unde Comitetele Provizo­
rii au folosit din plin această minunată 
metodă de mobilizare a țărănimii mun­
citoare, s’au obținut succese dintre cele 
mai frumoase. Numeroasele exemple cu­
lese de pe teren în timpul desfășurării 
campaniei de însămânțări, ilustrează 
concret acest lucru.

Un exemplu îl avem în județul Ro­
man, unde în primele zile după înce­
perea însămânțărilor munca se ducea 
anevoios, județul fiind printre cele din 
urmă. Dar Comitetul Provizoriu jude­
țean, îndrumat îndeaproape de Comi­
tetul județean de Partid, a trecut la o 
temeinică organizare a muncii dc agi­
tație. Au fost trimiși în județ 150 agi­
tatori care au ținut ședințe cu respon­
sabilii dc tarlale și sectoare și împreună 
au pornit o muncă de lămurire și în­
drumare a țăranilor muncitori, arătân- 
du-Ie concret importanța însămânțării 
din vreme a ogoarelor și demascând >n

irea planului
acelaș timp svonurile mincinoase ale 
chiaburilor. In comunele oodașe au fost 
trimiși In mod special 28 agitatori care 
au rămas câte trei zile într’o comună, 
ajutând Comitetele Provizorii respecti­
ve să-și îmbunătățească munca șl ară- 
tându-le prin exemple practice cum 
trebue să lucreze. In munoa de agitație 
la sate au fost antrenați membrii de 
Partid precum șl cei ai organizațiilor de 
masă.

Urmarea acestei munci Intense șl 
bine organizate a fost că județul Ro­
man nu numai că nu a rămas printre 
codași, așa oum era la început, dar a 
reușit să fie al treilea județ din țară 
in îndeplinirea planului însămânțărilor 
de toamnă.

★
Dar dacă majoritatea județelor au 

obținut succese tocmai datorită muncii 
de agitație au fost șl unele județe în 
care Comitetele Provizorii nu au știut 
și nu au reușit să se folosească de a- 
ceastă necesară metodă a mobilizării 
maselor. Au fost unele județe unde 
munca de agitație a fost aproape inexi­
stentă sau dusă la întâmplare.

Și aceste județe și-au îndeplinit pla­
nul de însămânțări respectiv dar mult 
mai greu șl cu mult peste termenul 
fixat. Printre acestea se află județele 
Vaslui, Brașov, Ialomița, Arad și Mehe­
dinți.

Principala cauză care a determinat 
rămânerea în urmă a acestor județe a 
fost lipsa unei munci intense de lămu­
rire și îndrumare a țărănimii munci­
toare.

In nici un caz nu putea județul Vas­
lui să lichideze la timp rămânerea în 
urmă, când membrii Comitetului Pro­
vizoriu județean nu se deplasau pe te­
ren decât Duminica, adică tocmai a- 
tunci când țăranii muncitori nu erau 
pe câmp, la lucru, ci acasă. In felul a- 
cesta nu s’a putut urmări desfășurarea 
muncii în județ și ca o urmare nu s’au 
luat măsuri practice de îndreptare a 
lipsurilor. Datorită faptului că aici a 
lipsit munca de agitație, că nu au fost 
lămuriți și îndrumați țăranii muncitori, 
lucrurile s’au desfășurat la întâmplare 

i sau mai precis campania însămânțări­
lor de toamnă a fost lăsată să meargă 
„dela sine".

Tot unor cauze asemănătoare se dato- 
rește și rămânerea în urmă a județu- 
ui Ialomița.

Desigur că dacă în aceste județe s’ar 
T dus muncă de agitație, dacă țăranii 
muncitori ar fi fost lămuriți și îndru­
mați asupra importanței campaniei de 
însămânțări, dacă li s’ar fi arătat con-

de muncă
ciet ce înseamnă a însămânța mai de­
vreme sau mai târziu, planurile respec­
tive de însămânțări ar fi fost îndepli­
nite cu mult înainte.

¥
Campania însămânțărilor din toamna 

aceasta a fost prima campanie de însă- 
mânțărl pregătită și organizată de Co­
mitetele Provizorii. Felul cum ea s’a 
desfășurat a constituit un mare suoces 
față de cea din toamna anului trecut, 
deși aceasta nu înseamnă că s’a făcut 
tot.

Trăgând învățăminte din această 
campanie, Comitetele Provizorii vor 
trebui, nu numai in campanii speciale, 
dar și in toate muncile să se preocupe 
mai îndeaproape de agitația în masă. 
Munca de agitație trebue dusă în mod 
organizat șl cu continuitate. In mod 
special la sate munca de lămurire șl 
îndrumare a țărănimii muncitoare tre­
bue dusă cu perseverență din om în om 
din casă In casă și chiar pe locul de 
muncă la câmp. In acelaș timp trebu- 
eso demascate cu tărie orice incercări 
de sabotaj, de vicleșuguri ale dușmani­
lor poporului muncitor, chiaburii, care 
vor să zădărnicească eforturile țărani­
lor muncitori șl mersul lor înainte.

In afară de agitația verbală membrii 
Comitetelor Provizorii vor trebui să 
duoă și agitație scrisă. Și se pot folosi 
în această privință de gazetele de pe­
rete, de afișe, de lozinci scrise în dife­
rite locuri. Succesul muncii de agitație 
constă în găsirea unor forme cât mai 
variate de agitație atât verbale cât și 
vizuale. In munca de agitație membrii 
Comitetelor Provizorii vor trebui să se 
folosească șl de metoda exemplului per­
sonal în muncă, care are o mare pute­
re de convingere.

Comitetele Provizorii trebue să ceară 
un sprijin permanent din partea orga­
nizațiilor de Partid și împreună să in­
tensifice munca de agitație. Având spri­
jinul organizațiilor de Partid, Comite­
tele Provizorii vor putea antrena în 
munca lor de agitație și pe membrii 
organizațiilor de masă.

Ducând o muncă temeinică de agita­
ție, organizată șl cu continuitate, Co­
mitetele Provizorii își vor putea înde­
plini cu succes sarcinile ce le revin in 
campaniile agricole și in special in 
campaniile de însămânțări. Masa țără­
nimii muncitoare va fi mobilizată in 
felul acesta în jurul Comitetelor Pro­
vizorii și va lua parte activă la bătă­
lia pentru îndeplinirea planurilor res­
pective.

Stan Vlad

Vor participa la decadă corul 
R. S. S. Moldovenești „Doina" an­
samblul de dansuri naționale al Fi­
larmonicei de Stat Moldovenești, or­
chestra moldovenească de instru­
mente populare, soliștii filarmoni­
cei Moldovenești precum și numeroa­
se colective teatrale din Chișinău. 
Corul moldovenesc „Doina", dirijat 
de emeritul artist al R. S. S. Turc- 
menia, M. Kononcenco, va executa 
în timpul decadei cântece populare 
moldovenești, opere din compozitorii 
moldoveni Neagu, Kok, Zlatov, Po- 
nomari&nco, Gurov. Ansamblul de 
dansuri populare al Filarmonicei de 
Stat va prezenta în regia lui Moise­
ev. N. Bolotov, L. Leonardl și B. 
Tairov, dansuri populare moldove­
nești. Spectacolele ansamblurilor și 
colectivelor artistice moldovenești 
vor avea loc în sala Ceaikovski, în 
sala cea mare a Conservatorului, în 
palatele de cultură și în cluburile 
celor mai mari întreprinderi.

¥

Felul în care sunt respectate cele 
mai elementare drepturi ale o- 
mului în America este îndeobștemului 

cunoscut.
Deunăzi,

(Georgia-U.S.A.) directoarea, fiind ne­
plăcut impresionată de culoarea Închi­
să a feței fraților White, i.a dat pur 
?i simplu afară din clasă.

Insă lucrurile nu s’au oprit numai aici. 
Autoritățile au constituit o comisie spe. 
cială de cercetare, pentru a stabili că­
rei cauze se datorează culoarea „sus­
pectă” a micilor elevi.

Descoperirea făcută ad-hoc, a lăsat 
nedumeriți pe toți membrii familiei. A- 
cuzată de a fi avut printre strămoșii 
cei mai îndepărtați, oameni de cuioate 
neagră, toată familia a fost băgată la 
închisoare.

într’o școală din Valdosta

Faptul nu este nici întâmplător șl 
nici izolat.

EI este strâns legat de metodele co­
misiilor de cercetare, pe care magnații 
dolarului — în zelul lor de a păstra 
„puritatea rasei americane”, reușesc să 
vadă negru chiar acolo unde e alb

ÎNTOARCEREA IN TARĂ

A TOV. SOLVAN VIȚIANU
Ieri a sosit în Capitală tov. 

Solvan Vițianu, fostul consilier 
economic al RPR în Elveția.

După cum se știe, autoritățile 
elvețiene, călcând orice uzanță de 
drept internațional, au arestat și 
condamnat in mod samavolnic 
pe tov. S. Vițianu, prin înscena­
rea procesului dela Winterthur. I

Tov. S. Vițianu a fost ț'nut în > 
închisorile elvețiene din Iulie i 
1948 până în Decembrie 1949.

adminis-

aparatu- 
acestor

tf Un corespondent ne 
R scrie că Vadul șl Bodeș- 

tii, două comune din jud. 
m Neamț, n’aveau localuri 

de școală. îndrumați de Comitete­
le Provizorii comunale, țăranii 
muncitori localnici s’au pus pe 
treabă, au reparat și pus în func­
țiune o presă de cărămizi și, la­
olaltă, au trecut la ridicarea șco­
lilor. Tot prin muncă voluntară au 
mai făcut și alte lucrări de tre­
buință obștească, reparând două 
poduri, îngrijind de starea drumu­
rilor comunale, -etc.

Ca în ținuturile nemțene, multe 
construcții și multe reparații de 
drumuri, șosele, poduri sau loca­
luri de tot felul, au mai făcut — 
în acest an — sărăcimea și mijlo­
cașii satelor, muncitorii orașelor. 
Cu cât revoluționara reformă a 
aparatului de Stat a fost tradusă 
mai mult In viață, cu atât roadele 
noii gospodăriri a treburilor obș­
tești au fost mai evidente

Când oare, vreodată, în țara 
noastră, administrația locală de 
Stat a avut atâta libertate de ac­
țiuni, perspective atât de largi ? 
Sub dominația regimurilor burghe. 
zo-moșiereștj nici un pod rural, 
nici o reparație cât de mică, nu 
putea fi efectuată, până ce nu-și 
făcea stagiul o întreagă corespon­
dență pe la fostele primării, pre­
fecturi, inspectorate, pe la minis­
tere și iar inpectorate, 
frații financiare, etc.

Reforma structurală a 
lui de Stat a pus capăt
stări de lucruri. Legea Sfaturilor 
Populare a creat cadrul organiza­
toric pentru traducerea în viață a 
principiilor constituționale privind 
organele locale ale puterii de Stat. 
Puterea de Stat este unică, indivi­
zibilă, de jos până sus, dela co­
mună la Republică. Unitatea de 
putere în țara noastră se fundează 
pe unitatea oamenilor muncii dela 
orașe și sate, pe alianța clasei 
muncitoare cu țărănimea săracă 
și mijlocașă, pe solidaritatea tutu­
ror celor ce fnuncesc cu brațele 
și cu mintea.

Trecerea sarcinilor exterioare 
ale Ministerelor In cadrul secțiu­
nilor de resort ale Gomitetelor 
Provizorii n’a fost deloc ușoară. 
Era vorba de o reformă radicală, 
de atribuții din ce în ce mai mari, 
de verificarea In muncă și Încă 
drarea a mii și mii de funcționari. 
Urmând îndeaproape strălucita ex­
periență a Sovietelor, folosind ne­
contenit îndrumarea li sprijinul 
Organizațiilor de Partid, organele 
puterii populare au reușit — într’o 
mare măsură — să treacă cu bine 
acest examen. Dovadă, sunt rea­
lizările obținute în diverse sectoare 
de muncă, In cele opt luni de rod­
nică activitate de până acum.

Pe tărâm agricol de pildă, Co­
mitetele Provizorii — pe linia de 
acțiune trasată de Ministerul A- 
griculturil — au reușit să orga- 
nizeze și să Indrumeze cu succes 
campaniile agricole din acest an. 
Ele au acordat, în acelaș timp, un 
sprijin prețios Stațiunilor de Ma­
șini și Tractoare, In îndeplinirea 
obligațiunilor față de țăranii Înto­
vărășiți .Acelaș sprijin au dat apoi 
Gospodăriilor Agricole de Stat in 
scopul îndeplinirii planurilor agri­
cole, ca și celor 55 noi Gospodării 
Agricole Colective, atât în faza 
organizării, cât și in primele lor 
Începuturi în muncă.

Rezultate asemănătoare s’au În­
registrat și în alte sectoare de ac­
tivitate (sanitar, cultural, etc.). 
Prin grija Secțiunilor Urbanistice 
și de Spațiu Locativ, numeroase 
localuri au fost construite din nou, 
sau reparate și puse la dispoziția 
instituțiilor s’au întreprinderilor 
economice de Stat locale. |n ace- 
ași măsură Comiteteîe Provizorii 
au dat o contribuție de seamă în 
organizarea odihnei oamenilor 
mumii. Deasemeni, școlile au pu­
tut fi aprovizionate cu combustr

cărți, aparate de radio,

aceasta de organizare a 
administrative locale a

bil la vreme, spitalele șl dispensa­
rele au putut fi utilate mai bine 
cu medicamente, căminele cultu­
rale și bibliotecile populare Înzes­
trate cu 
etc.

Munca 
treburilor
înregistrat și lipsuri. Au fost de 
exemplu județe unde trecerea ser­
viciilor exterioare dela Ministere 
la Comitetele Provizorii nu s’a fă­
cut fără goluri în activitate, mo­
tivate de perioada de organizare. 
Și acum încă mai există Comitete 
Provizorii — îndeosebi de plăși 
— unde schemele de încadrare a 
personalului nu sunt încă definiti­
vate. Acolo unde există astfel de 
cazuri și, în general, în Întreaga 
activitate ce trebue dusă pe linia 
trasată de Ministere, Comitetele 
Provizorii județene au datoria să 
acorde cel mai larg sprijin Comi­
tetelor Provizorii de plăși și comu­
ne prin conferințe 
instrucțiuni, prin 
pentru înlăturarea

Unele Comitete
interpretat just raporturile lor cu 
Ministerele. Astfel, daca unele 
Comitete s’au limitat să acționeze 
In stilul vechilor organe adminis­
trative, înregistrând și executând 
„întocmai” instrucțiunile Ministe­
relor, fără a se îngriji să desvolte, 
în spirit creator obiectivele trans­
mise, alte Comitete în schimb, din 
exces de zel, au iricălcat atribu- 
țiunile Ministerelor.

Astfel, anumite Comitete Pro- 
vizorii n’au Înțeles de pildă că în­
drumarea 
podăriiior 
seamnă a 
schimba
nici a schimba personalul de con­
ducere al acestor unități; lipsurile 
constatate trebue semnalate Mi­
nisterului Agriculturii, care singur 
are latitudinea să cerceteze și să 
ia măsurile de îndreptare.

Pe tărâmul aprovizionării popu­
lației muncitoare, s’au înregistrat 
o serie de Îmbunătățiri serioase; 
s’au intensificat schimburile dintre 
sat și oraș, s’a extins rețeaua uni­
tăților comerciale de desfacere, 
etc. Nu In toate județele însă co­
laborarea dintre organele puterii 
locale de Stat, organele Coopera- 

i alte or- 
pe 
cel

de colaborare, 
ajutor direct 
lipsurilor. 
Provizorii n’au

S. M. T.-urilor și Gos 
Agricole de Stat nu ln- 
da dispoziții tehnice și a 
planurile lor de lucru,

ției, Comerțul de Stat și 
gane economice, s’a făcut 
obiectivelor prevăzute de 
tâi Plan de Stat al țării. In jud. 
Argeș de pildă, dacă unitățile coo­
peratiste 
transport 
Comitetului Provizoriu județean, 
cooperativele din mediul rural au 
putut fi bine aprovizionate; In 
schimb, lipsa mijloacelor de trans­
port necesare a împiedicat „Apro- 
zarul” din Bârlad să aprovizio­
neze la vreme cu cartofi popu­
lația muncitoare din localitate.

Pe alocuri se petrec supralici­
tări între achizitorii Cooperației și 
al Comerțului de Stat; in unele 
unități comerciale de Stat — pu­
ține la număr — mai sunt menți­
nute elemente necorespunzătoare; 
deasemeni se fac greșeli în acțiu­
nea de extindere a rețelei localuri­
lor de desfacere — toate acestea 
au dus în unele județe la crearea 
unor dificultăți care puteau fi în- 
lăturate .Comisia de organizare a 
cooperației-București de exem­
plu, a dat curs celor semnalate 
de Comitetul Provizoriu ai Capi­
talei, împiedicând pătrunderea în 
cooperație a grupului de negus­
tori particulari din Piața „16 Fe 
bruarie” și din Piața Cuza Vodă 
..Aprozarul” (București) în schimb 
n’a procedat Ia fel, continuând să 
mențină ca „specialiști” pe foștii 
angrosiști Berhureanu și Iliescu, 
elemente afaceriste, dușmănoase. 
Tot astfel, spre deosebire de atâ­
tea localități urbane și rurale un­
de s’au înființat noi și noi centre 
de desfacere,’ Comitetul Provizo­
riu al comunei urbane Reșița n’a

linia 
din-

au primit mijloace de 
suficiente din partea

In scopul punerii la 
cantităților disponibila

intensificarea eforturi-

găsit — pentru înființarea untd 
restaurant de Stat —alt local de­
cât cel al cooperativei „CIMEC”, 
căreia t-a pus în schimb Ia dispo­
ziție un șopron.

Toate aceste lipsuri trebue 
grabnic remediate. Comitetele Pro­
vizorii, care au răspunderea înde­
plinirii planurilor locale de apro­
vizionare, au datoria să se preo­
cupe serios de intensificarea co­
laborării cu Cooperația, cu Comer­
țul de Stat și cu celelalte organi- 
zațiuni economice dela care trebue 
să obțină sprijinul în munca lor 
grea. Deasemeni trebue să se 
bucure și de concursul C.F.R., In 
scopul programării la timp a va­
goanelor de transport necesare, șl 
de cel al Gospodăriilor Agricole 
de Stat și al Centralei Fermelor 
Alimentare, 
dispoziție a 
de produse.

Odată cu
lor pentru construirea socialismului 
în țara noastră, sarcinile Comite­
telor Provizorii sporesc și mal 
mult. Închegarea aparatului de 
Stat de tip nou atrage, implicit, 
asupra organelor puterii populare 
o serie de atribuții noi (crearea de 
teatre, oficii de brațe de muncă, 
Societăți Comerciale de Stat, 
etc.). Comitetele Provizorii trebue 
să-și organizeze și mai temeinic 
munca, pent ni a le putea face față.

Ele trebue sprijinite efectiu de 
Ministere. Comitetul Provizoriu 
al Capitalei de exemplu a întâm­
pinat greutăți la Ministerul Arte­
lor, întrucât acesta nu a dat de­
cizia pentru trecerea cu bugete 
separate a ateneelor populare șl 
muzeelor la Comitetul Provizoriu, 
iar radioficarea a fost trecută fă­
ră utilaj șl fără buget defalcat. în 
acelaș timp, Comitetele Provizorii 
trebue să păstreze o strânsă legă­
tură cu organele celorlalte Mini­
stere (organele judiciare, organe­
le Miliției, etc.); ele trebue să ur­
meze deasemeni linia de acțiune a 
Comisiunilor de Stat (Comisia de 
Stat pentru aplicarea Legii Sfatu­
rilor Populare, Comisia de Stat ai 
Planificării, Comisia Controlului de 
Stat, Comisia pentru Ocrotirea' 
Mamei și Copilului, Comisia pen­
tru Protecția Muncii, Comitetul 
pentru Cultură Fizică șl Sport, 
etc.).

Intensificarea legăturii cu ma­
sele este mijlocul de bază al op* 
ganelor puterii populare, pentru! 
Îndeplinirea multiplelor lor sarcini, 
„Socialismul — după cum arăta 
tov. Teohari Georgescu — se con- 
struește de către masele largi 
populare. Deci, sarcina principală 
care stă astăzi în fața aparatului 
de Stat constă In a-?i spori puter­
nic legăturile cu masele’’.

Active de cetățeni muncitori, cât 
mai largi, cât mai bine verificata, 
iată ce trebue să constitue reazitnul 
principal al Comitetelor Provizorii, 
Prin intermediul activelor, Co­
mitetele Provizorii pot să contro­
leze felul cum sunt aplicate dis- 
pozițiunile date de Ministere, pot 
să vegheze ca munca de educare a 
funcționarilor intr’un spirit nou, 
sănătos, să nu fie umbrită de ele­
mente necinstite, dușmănoase, pot 
să atragă și mai mult masele la 
conducerea și gospodărirea trebu­
rilor obștești .Stimulând spiritul de 
vigilență al maselor populare, Co­
mitetele Provizorii pot semnala la 
rândul lor Ministerelor toate even­
tualele abateri dela linia interese- 
selor generale, deia linia Partidului 
și a Guvernului.

Folosind și în probi —a colabo­
rării cu Ministe-ele strălucita ex­
periență a Sovietelor, urmând con­
secvent politica generală a Parti­
dului și a Guvernului, Comitetele 
’rovizorii își vor putea îndeplini 
multiplele și dificilele lor sarcini, 
în folosul întregului popor mun­
citor
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Maestrul Gheorghe Stoian
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Frumoasa comună Zărăfoaia- 
Dâmbovița se află așezată pe râul 
Ialomița.'

Locuitorii acestei comune, mun­
cind cu dragoste și râvnă, au fă­
cut din Zărăfoaia o comună frnn. 

I tașe. P» ogoare, ca și în fabrică, 
ei muncesc cu mult elan.

Comuna Zărăfcaia-Dâmbovița are 
și o fabrică. Este filatura de bum­
bac „Olga Bancic’’.

Numele pe care îl poartă fabri­
ca ior, nume de luptătoare neîn­
fricată, constitue un imbold puter. 
nic în activitatea colectivului de 
munsă de aici.

Muncitorii și muncitoarele, teh­
nicienii și inginerii, lucrând îm- 
preurm, cot la cot, obțin 'însemna­
te succese în munca de fiecare zi. 
în lupta susținută pe care o duc 
pentru reducerea prețului de co-t 
al firelor de bumbac, pentru a da 
produse de cât mai bună calitate.

Toți muncitorii dela maistru sau 
șeful' de secție și până la lucrăto­
rul necalificat, căută mereu noui 
și noui metode de lucru, îmbunătă­
țesc pe cele vechi făcând să creas­
că astfel producția fabricii lor.

întrecerea socialistă în cinstea 
aniversării Marelui Stalin, a dat un 
nou imbold în munca dusă la fila­
tura „Giga Bancic’’,

Printre muncitorii fruntași ai fi- 
laturei din comuna de pe valea râu­
lui Ialomița, este și tov. maestru 
Gh. Stoian.

Fruntaș în producție șî inovator 
— constructorul primei prese de 
cursori din țară — tov. Gh. Stoian 
continuă mereu să perfecționeze și 
alte mașini și unelte cu care se lu.

con- 
con. 
pen-

eco.

crează aici, pentru a da un randa­
ment cât mai mare.

Datorită presei de cursori 
struită de el, a fost asigurată 

fecționarea cursorilor necesari 
tru' toate mașinile de răsucit.

Astfel, în afară de marea
nomie adusă întreprinderii care nu 
mai trebue să cumpere cursorii din 
afară, de o calitate adeseori slabă, 
s’a asigurat ca fiecare muncitoare 
dela mașina de răsucit să poată 
produce zilnic 36 kg. fire față de 
6 kg. fire zilnic cât producea îna­
inte din lipsă de cursori.

Pe tov. Gh. Stoian l-am găsit 
aplecat deasupra bancului său de lu­
cru. El caută să confecționeze a- 
grafe pentru curelele de transmisie.

„In cadru] întrecerilor pornite în 
cinstea celei de a 70-a aniversări 
a iubitului nostru Iosif Vissariono. 
vici Stalin, ajutat și de data acea­
sta de Organizația de Partid, mi-am 
luat angajamentul ca până la 21 
Decembrie să fac matrițe pentru 
confecționarea agrafelor de curele 
de transmisie. In felul acesta oro- 
ducția nu va mai avea de suferit

Și’tov. Gh. Stoian se apleacă 
mai departe asupra schițelor, con. 
tinuând cu râvnă munca sa.

Munca tov. Gh. Stoian dela fila­
tura „Olga] Bancic” trebue să fîe 
exemplu urmat de toți tovarășii 
colectivului de muncă de aici.jpen- 
tru ca toți devenind fruntași" în 
producție să ridice și mai sus dra­
pelul succeselor obținute până a. 
cum.

H. Saicu
(după o corespondentă 

dela VERA FLORESCU)

ÎNDEPLINIREA angajamentelor luate prin contractul colectiv

LA ÎNTREPRINDERILE DIN FALCAU, MEDIAȘ Ș! BRAȘOV
îndeplinirea 

prin contractul 
de cinste atât 
pentru administrația și sindicatele din 
întreprinderi.

La fabrica Sovromlemn Falcău s’au 
luat măsuri pentru protecția muncii 
iși îmbunătățirea vieții muncitorilor. 
Astfel toți muncitorii fabricii au primit 
hainele de protecție, conform prevede­
rilor contractului colectiv.

Nu s’a făcut însă dulapul pentru pă­
strarea acestor haine după încetarea 

lucrului, ceeace are oa urmare faptul 
că unii dintre muncitori iau hainele a- 
casă și le uzează în timpul altor munci, 

mă- 
i cu

angajamentelor luate 
colectiv este o datorie 
pentru muncitori cât și

Prin grija sindicatului, s’au luat i 
suri pentru aprovizionarea magaziei 
mălai grăsime, brânză, zahăr( ulei 
pentru muncitori pădurari care nu 
cartele.

Totodată pentru ridicarea nivelului 
cultura] al muncitorilor, s’a înființat 
un club, pentru înzestrarea căruia s’a 
acordat suma de 100.000 lei.

Trebuie grăbită însă terminarea dor­
mitorului și a policlinicei, încăperi abso-

au

lut necesare pentru fabrica de 
din Falcău

LA FABRICA RECORD” DIN 
MEDIAȘ

La fabrica „Record” din Mediaș, fn 
cadrul unei ședințe de analiză a muncii 
la care au participat muncitorii și con­
ducerea întreprinderii s’a arătat felul, j 
în care au fost aduse la îndeplinire an­
gajamentele luate în contractul colec­
tiv.

Pe linie culturală, direcțiunea a spri. 
jinit Comitetul sindical pentru amena­
jarea clubului muncitoresc, care 
compune din cinci săli întreținute 
către administrație

S’a amenajat o frumoasă gazetă de 
perete și o stație de amplificare. Dease. 
meni baia modernă prevăzută în con­
tract este în curs de construcție A mai 
fost amenajată creșa care ocupă un i- 
mobil compus din opt camere, baie și 
bucătărie, iar dispensarul 
la dispoziția muncitorilor 
din zi.

In felul acesta au fost 
plinire obligațiunile luate

cherestea

fabrice! 
la orice

la fabrica de încălțăminte
Festivalul filmului sovietic

se 
de

stă 
ora

înde.duse la
în contractul

g"... n wrw»_____ i m IAjJggMggg

Desfășurareat

Dela J Decembrie. în multe părți ale 
țării au început să se disput© primele 
partide de șah în cadrul Campionatului 
Popular. Aceasta însă nu a împiedicat 
să se continue munca de mobilizare și 
de pregătire a participanțîlor.

La Botoșani
La Botoșani, de pildă, s’a organizat 

un simultan dat de frig. Marcus Froim, 
care a jucat la 13 mese cu salariați a'i 
Comitetului Provizoriu județean. Un 
mare număr de muncitor' au asistat la 
simultan..

Tot in acest oraș, gruparea sportivă 
muncitorească a salariaților Comitetu­
lui Provizoriu Județean, a provocat la 
.’trecere pe salariați’ Comitetului Pro. 
• izoriu orășenesc pentru o cât mai nu- 
t eroasă participare la Campionat.

La Vaslui
Elevii și elevele din Vaslui, cu ex-i 

cepția Școalei de Administrație Econo­
mică, și-au organizat cursuri de iniție­
re, unde cei cari cunosc mai bine jocul

colectiv, 
,,Record” din Mediaș.

S’a constatat totuși cu prilejul acestei 
ședințe, că la cantina întreprinderii mân­
carea nu este corespunzătoare. Totodată, 
muncitorii au cerut eliberarea carnetelor 
de salarizare cu una sau două zile înain­
te de plată.

1 Direcțiunea întreprinderii împreună 
cu comitetul sindical au luat măsuri ca 
aceste lipsuri să fie lichidate într’un 
timp cât mai scurt
LA FABRICA „PARTIZANUL ROȘU”

La fabrica „Partizanul Roșu” din 
Brașov, 90 la sută din angajamentele 
luate în contractul colectiv au fost 
realizate. In cadrul unei ședințe la care 
au participat muncitorii și conducerea 
întreprinderii, tov. director și_a luat 

angajamentul de a remedia lipsurile 
care mai există și anume: instalarea a 
11 ventilatoare prevăzute în contractul 
colectiv și aprovizionarea cantinei pen. 
tru iarnă.

(După corespondențele trimise)
P. G.,’F TOGER și I. NEGRILA)

LUCRÂRILE 0E PE ȘAMTIERIJL VADUL CRIȘULUI
AU FOST TERMINATE ÎNAINTE DE TERMEN

A început construireaLa Vad, înfipte în Crlș se o- glindesc în luciul albastru al a- peî. construcțiile din beton ale barajului și decantorului, ca o mărturie a vredniciei și capaci-
de Sah în tară• i

susținută în această direcție, cu toate 
că în acelaș oraș aveau exemple bune 
de urmat.

La Dorohoi
In județul Dorohoi se duce o activi­

tate intensă. In comuna Pomârla, elevii 
ișcoaiăei tehnice de agricultură și-au 
făcut în fiecare clasă grafice cari arată 
situația elevilor în campionat. Dease- 
rheni. elevii acestei școli iși confecțio­
nează singuri șahuri din lemn de plop.

La Gospodăria Agricolă de Stat din 
satul Trestina un delegat al Comitetu­
lui pentru Cultură Fizică și Sport a 
predat un curs de învățare a șahului, 
mult apreciat de salariații agricoli.

La Slatina
In orașul Dorohoi au continuat să se 

organizeze simultane cari trezesc un 
viu interes.

La Slatina, în cadrul unor ședințe 
speciale, reprezentanții Organizațiilor 
de masse și-au luat angajamentul să 
mobilizeze cu sută la sută mai mulți 
ebneurenți decât anul trecut. In oraș,

Agitația pentru acest Campionat s‘a 
dus și la Gospodăria colectivă din Stoi. 
cănești-Olt, ca și ia Gospodăria Agri­
colă de Stat din'Drăgănești, unde șa­
hul se practică cu multă plăcere. .

Mai sunt totuși unități in județul 
Olt unde se neglijează procurarea locu­
rilor de șah și aceasta aduce greutăți 
în normala desfășurare a partidelor.

La Suceava
La Suceava s’au înființat cercuri șa- 

histe — în care muncitorii învață sau 
se perfecționează în jocul de șal1, — 
și s’au organizat turnee , propagandis­
tice în satele din împrejurimi.

Atât cursurile din oraș, cât și tur­
neele, sunt urmărite cu viu interes de 
muncitori.

hale? turbinelor pentru hidrocentrala dela Aștileu —țara con- a 
c-

și învață și pe tovarășii lor de cla. deasemeni s’au organizat conferințe 
să. La școala tehnică de administra- cari au lămurit importanța și valoarea 
tie economică însă nu s’a dus o muncă ’ șahului.

RADIO
Vineri 9 Decembrie 1949
RADIO ROMANIA ȘI RADIO

BUCUREȘTI I
6.00: Ora exactă. Radio jurnal. 6.15: Ora 

exactă. Muzică (discuri). 6.20: Gimnastică. 
6.30: Ora exactă. Muzică (discuri). 6.50: Re­
zumatul Radio jurnalului. 6.55: Buletinul 
de știri în limba rusă. 
RADIO BUCUREȘTI I

7.00: Ora exactă. Muzică (discuri). 
RADIO ROMANIA ȘI RADIO

BUCUREȘTI I
7.30: Ora exactă, citirea articolului 

rond din ziarul „Scânteia", 
(discuri). 8.00: Ora exactă.
RADIO ROMANIA ȘI RADIO

BUCUREȘTI I
13.00: Deschiderea emisiunii. Ora exactă. 

Cotele apelor Dunării. Publicitate. 13.10: 
Toana Radu cu Taraful Flrlalea. 13.20: Re­
vista Presei. 13.25: Ioana Radu cu Taraful 
Flrlalea
RADIO BUCUREȘTI H

13.00: Deschiderea emisiunii. Ora exactă. 
Valsuri simfonice ruse (discuri). 13.27: Con­
certul pentru vioară și orchestră de Dva-

âe
7.40: Muzică

zlones (magnetofon). 14.00: Muzică ușoară 
(discuri).
RADIO ROMANIA

13.30: Emisiune în limba germană.
RADIO BUCUREȘTI I

13.30: Ioana Radu cu Taraful Flrlalea.
RADIO ROMANIA ȘI RADIO 

BUCUREȘTI I 
13.45: Ioana Radu cu Taraful Flrlalea.

14.00: Cronica vieții culturale sovietice. 
14.15: Ciclul „Maeștrii artei sovietice". 
RADIO ROMANIA RADIO

BUCUREȘTI I ȘI RADIO
BUCUREȘTI II
14.30: Ora exactă. Radio jurnal.

RADIO ROMANIA ȘI RADIO 
BUCUREȘTI I
14.45: La luptă pentru pace. Emisiune 

muzicală (magnetofon). 14.52: Publicitate. 
14.57: Buletin meteorologic. 15.00: Cântece 
și jocuri populare românești și ale națio­
nalităților conlocuitoare (discuri). 15.33: Ora 
exactă.
RADIO BUCUREȘTI II

14.45: Muzică populară românească (disc.). 
15.00: Ora exactă.
RADIO ROMANIA 

BUCUREȘTI I 
18.00: Deschiderea

18.03: Ora copiilor, 
rusă.
RADIO ROMANIA,

BUCUREȘTI I ȘI RADIO
BUCUREȘTI II
19.30: Ora Tineretului: Emisiune pentru 

studențl.
RADIO ROMANIA. RADIO BUCUREȘTI I 

ȘI RADIO TIMIȘOARA 
20.00: Ora exactă. Radio

RADIO BUCUREȘTI II
20.00: Cântece de masse 

Piese pentru instrumente 
20.20: Ansamblul S.S'.I.A., 
toi Albin. 21.00: Muzică 
(discuri). 21.30: Quintetul 
Mozart.
RADIO ROMANIA ȘI RADIO 

BUCUREȘTI I
20.15: Seară de operă: Alegro de Rach­

maninov (magnetofon). In pauză: Scriito­
rii noștri 
RADIO ROMANIA. RADIO

BUCUREȘTI I Șl RADIO
BUCUREȘTI II
20.00: Ora exactă. Radio jurnal.

RADIO ROMANIA ȘI RADIO 
BUCUREȘTI I 
22.15: Buletin sportiv. 22.25: Buletinul

știri în limba rusă. 22.30: Ciclul „Compo­
zitorilor noștri" Șerban Tassian-canto. 
22.45- Mândru Katz-pian. 23 00: Muzică u- 
șoară (discuri). 23.30: Radio jurnal. 23.35: 
Muzică instrumentală variată (discuri). 
23.55: Muzică populară românească (disc.). 
24.00: Ora exactă.
RADIO BUCUREȘTI II

22.15: Pagini din „Istoria Muzicii". 22.40: 
Concert de noapte (discuri), 23.00: Ora e- 
X»Ctă.

La Tecuci
La TECUCI Corriitetul Județean pen­

tru Cultură Fizică și Sport a organizat 
cursuri de inițiere și pregătire a parti- 
cipanților, mai ales în mediul rural.

S’au procurat 500 table de joc, care 
au rezolvat în mare parte problema 
materialului. Un exemplu ' frumos îl 
constituie Liceul Teoretic de băeți, care 
a participat în medie de 95 la sută la 
un concurs pregătitor campionatului 
luându.și angajamentul să participe 
sută la sută în Campionat.

Participarea fetelor insă nu este des­
tul de numeroasă.

Lupta pentru mobilizarea unui număr 
cât mai mare de .participant! la acest 
Campionat, va fi- o contribuție insern- 

' popularizarea acestui joc. 
trebue indrep- 
spre elenjentul 

a cărui partici- 
mai numeroasă.

La Lași
„Campionatul Popular de Șah”, a 

început în Județul iași cu participarea 
unui număr 'total de (5.290 concurenți.

(După .'materialele corespondenților 
noștri Ady Abj^rpoviei, Ion Popo- 

vici, L. Ropot și Th. Diaconu)

nată la
Munca de lămurire 
tată mai cu seamă 
femenin și cel sătesc 
pare trebue să fie cât

ȘI RADIO

emlslunil. Ora exactă. 
18.30: Curs de limba

RADIO

Alături de munci­
se

BISTRIȚA.— 
torii din Bistrița Năsăud, care 
pregătesc în vederea zilei de 21 De. 
cembrie — ziua Marelui Stalin — și 
sportivii au pornit la lucru.

La 27 Noembrie a început un con­
curs de șah, care va dura până la 21 
Decembrie, vor participa 14 șahiști 
din rândurile organizațiilor sindi­
cale, ale tineretului și ale armatei.

Tot la 27 Noembrie a început un 
concurs de popice la care iau parte 
r.u mai puțin de 7 echipe ale clubu. 
rilor sindicale din localitate. Con­
chisul va lua sfârșit în ziua de 21 
Decembrie.

Deasemeni se va organiza un tur. 
reu de voley și tenis de masă în 
ziua de 18 Decembrie. La voley vor 
lua parte echipele: Năsăudul, Mun­
citorul, A. S. Armata și Liceul Mixt, 
iar la tenis de masă 12 tineri sin­
dicaliști. BORBESCU CORNELIU coresp. voluntar

jurnal.

(discuri). 20.10: 
populare (disc.), 
condus de Ana- 
varlată ușoară 
cu clarinet

la Satu-Mare
Zilele tre­
ci avut loc

cantorului, munca dulgherilor 
fost în așa fel împărțită, încât 
ceștia nu au pierdut niclo clipă 
în timpul cât executau cofrajele 
pentru turnarea betonului, deși 
au avut de întâmpinat unele gre­
utăți provocate de livrarea cu în­
târziere a cherestelei, de către 
LP.E.I.L. Cluj.

Pentru a se răsplăti activitatea 
plină de elan a muncitorilor, teh­
nicienilor șl inginerilor de pe 
șantierul Vadul Crișului,. care 
s’au evidențiat în cadrul întrece­
rilor, s’au acordat acestora pre­
mii în valoare de 164.000 lei din 
fondul directorial.

Printre cei evidențiațl se nu­
mără următorii fruntași care au 

un deosebit randament 
in activitatea lor zilnică: Racz 
Gheorghe meșter dulgher, Rădu-, 
lescu Dumitru șofer, Szucs Iuliu 
zidar, Bolojan Florian mecanic; 
Patell Tudor Inginer, conducăto­
rul șantierului, Kunczl Alexan­
drina, arhitectă.

Muncitorii șantierului și-au 
luat angajamentul să depună și 
mai departe o râvnă sporită în 
muncă, pentru ca hidrocentrala 
să fie terminată înainte de ter­
men, astfel ca țărănimea munci­
toare din satele și comunele Bi­
horului să albe la dispoziție lu­
mină electrică la un preț eftin.

Z. GODELL 
corespondent

tățt-f oamenilor muncii d'n noastră, care luptă pentru atruirea socialismului.Lucrările dela Vad au fost ter­minate înainte de termen. Au mal rămas de executat lucrările canalului și ale halelor turbine­lor. necesare uzinei electrice care se construește la Aștileu. Ace­stea vor fi terminate până la sfârșitul anului viitor.La șantierul din Vadul Crișu- lui au fost terminate: barajul, de- cantorul (bazinele pentru filtra­rea apei), tunelul șî 40 la sută din săpătura canalului, prin care apa Crișului va fi condusă dela Vad la Aștileu. Acesta va avea o Iun- ; dat gime de 10.500 m.
B»?na organizare a lucris- 
Iw, factorul succesului

Lucrând cu avânt, muncitorii 
șantierului Vad au terminat la 1 
Octombrie planul de lucru pe a 
cest an. Dela această dată ei lu­
crează în contul anului 1950.

Acest frumos rezultat se dato- 
rește bunel organizări a lucrului. 
Șantierul Vadul Crișului a fost 
dat ea model pe întreprinderea 
„Sovromconstrucție" nr. 15, în ce 
pricește organizarea rațională a 
lucrului.

Astfel, materialele au fost adu 
se din timp la locul de muncă, 
s’a căutat în permanență să se J 
evite gâtuirile în producție șt tlm-1 pil morți, iar fiecărei echipe i s’a 
fixat un program zilnic de lu­
cru. Prlntr’o judicioasă împărțire]________  ...
a brațelor de muncă și o bună |întârziere- Trimlteți-ne materiale

, , , 1 tice, documentate, luând de pildă coo-
oi gamzare a echipelor, norma a pcratiV;t dintr’un 'sat, și analizând toată 
fost depășită la unele lucrări cui activitatea acesteia în amănunt. Dea.

semeni urmăriți pe teren viața salaria- 
țilqr agricoli la Gospodăriile Agricole

SATUL-MARE. — 
cute în orașul nostru 
festivalul filmului sovietic. S’au 
rulat șase filme recent sosite din 
U.R-S.S. Vorbind despre filmele 
sovietice, tov. Vancea Iuliu mun­
citor la CFR ne-a spus :

— „Am avut multe de învățat 
din cele câteva filme prezentate 
de „Sovfomfllm" în cadrul săp­
tămânii filmului sovietic. Ml-au 
plăcut îndeosebi filmele „Ale­
xandru Matrosov" și „Povestea 
unui om adevărat".

Țăranul muncitor Botorcea loan 
din comuna Lăpușel, a văzut în 
cadrul săptămânii filmului sovie­
tic „A treia lovitură" și „Bătălia 
Stalingradului”.

— „L-am văzut în film pe 
Stalin. Am văzut în film, cum 
datorită lui șl eroismului omului 
sovietic, Marea Armată Sovieti­
că, a putut sdrobi bestia fascistă 
în bârlogul el. In zadar vor să 
învie unii nebuni fascismul. Atât 
timp cât va fi Stalin, cât va exista 
URSS șl Armata Sovietică, fas­
cismul nu va putea să subjuge 
popoarele".

Membrii Gospodăriei Agricole Colec­
tive „7 Noembrie1* din corn. Bălăceanu 
jud. R. Sărat și-au terminat complet a- 
rături'e de toamnă, pe o suprafață de 121 
ha., fiind primii pe județ. Odată, termi­
nate arăturile de toamnă di au intensifi. 
cat pregătirile în vederea unei rodnice 
activități pe timpul ierniii.

Au fost aduse vitele și 
uneltele la- Gospodărie

Cele trei brigăzi ale Gospodăriei Co­
lective ,,7 Noembrie" sunt într’o per. 
manentă activitate pentru a realiza noi 
succese în muncă. Astfel, după ce au 
terminat și reparația grajdului mare de 
vite, și-au adus la Gospodăria Colectivă 
vitele de muncă, căruțele, furajele 
uneltele mari.

Conducerea Gospodăriei Agricole 
lective din Bălăceanu s’a îngrijit 
vreme de aprovizionarea cu furajele 
cesare pentru hrana vitelor și pentru adă- 
postirea lor în bune condițiuni. Pentru 
împrejmuirea furajului de iarnă, s’a 
construit un gard nou iar pentru strân­
gerea îngrășămintelor naturale, s’a con. 
struit o mare platformă de gunoi. In

DAN B1ȚICA Giurgiu. — Știrea cu 
alegerea Uniunii Cooperativelor de con­
sum din județul, Vlașca, ne. a sosit cu 

cri-

150 la sută.
De exemplu la construirea de- de StaTdin "județ’.

Daruri pentru tovarășul Stalin

de

Cu prilejui lemn încrustataniversarii Marelui Stgdn, huțulii din Stanîslavsk, i i-au trimis în dar o frumoasă cutie de
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Z. GODEL Oradea. — Când trimiteți 
un material indiferent din ce sector ar 
fi (agricol, cooperatist sau industrial) 
trpbue să vă gândiți înainte de a-l 
scrie, că oamenii trebue să învețe din 
realizările și lipsurile pe care le sem­
nalați într’un reportaj sau într’o simplă 
informație.

ION ROȘESCU Cluj. - Materialul 
în legătură cu cooperativele din plasa 
Gilău nu cuorinde date concrete, e prea 
general. Așteptăm să ne scrieți care 
sunt rezultatele obținute de aceste coo­
perative în cadru! întrecerilor pornite 
în cinstea zilei Marelui Stalin.

SZILAGY VASILE Satu Mare. 
Materialul în legătură cu lipsurile
munca agricolă de toamnă a județului 
ridică probleme foarte interesante, dar 
îi lipsesc faptele concrete. Vă rugăm 
să reveniți cu material, în care să vă 
referiți precis la plășile care au lipsuri 
în muncă pe plan agricol, dând în a. 
celaș timp 
dreptare.

SICILIA
Datele din corespondența dvs. în legă­
tură cu activitatea Gospodăriilor Agri­
cole de Stat vor fi utilizate ca material 
documentar. Vă rugăm să reveniți însă 
cu un reportaj, în care să ne prezentați 
una din gospodării, de exemplu aceea 
din Rupea — cu realizările, lipsurile și 
viața ei.

MOARCAȘ VIOLA Sibiu, 
dvs. în care prezentați — și destul de 
reușit — filmele sovietice 
ecranele noastre ne-a sosit 
Deasemeni cronica filmului „Carnetul de 
Partid” este bună, dar în ziarul nostru 
a apărut una asemănătoare. Așteptăm 
noi materiale.

RADU MITRICA, Slă-veștl-Teleor- 
man. — Corespondența trimisă de 
dvs. în legătură cu felul in care este 
aplicată linia partidului în acțiunile 
Comitetului provizoriu al plăjiî 
vești o vom utiliza ca material 
cumentar.

GR. VRABIE, Pitești. — Din 
respondențele primite dela dvs. 
ultima vreme, reiese că ați neglijat in 
general, urmărirea activității Comi­
tetelor Provizorii într’un anumit do­meniu de activitate, înclinând spre

câteva sugestii pentru în-

JITARU Sighișoara.

— Articolul

rulate pe 
prea târziu.

Slă- 
:io-

co­
in

In Satu Mare, ca și pretutin­
deni în țară, festivalul filmului 
sovietic a fost un prilej pentru 
oamenii muncii de a învăța din 
marea experiență a Uniunii So­
vietice.
O REUȘITÂ MĂNSEES-

TARE ARTISTICA A 
SINDIC A TULU1 MINIER 

DIN ANINA
ANINA. — Recent a avut loc in sala 

Căminului Cultural din Anina un bo­
gat program artistic prezentat de echipa 
sindicatului minier din localitate, pro­
gram in cadrul căruia s’a prezentat 
drama „Fiul meu" de Gergely Sandor.

In interpretarea rolurilor s’au rele­
vat tovarășii Stoicu P., Prodan V. șl 
Ivașcu, dar trebue menționat că întrea­
ga echipă a dovedit multe calități arti­
stice și q muncit cu avânt pentru valo­
rificarea conținutului de idei al piesei.

Spectatorii în număr de peste 400, au 
aplaudat cu căldură pe interpreți și au 
cerut ca asemenea piese să fie jucate 
cât mai des în localitatea noastră. Ei 
solicită deasemenea, o cât mai apropia­
tă vizită a ansamblului Teatrului de 
Stat din Reșița.

Echipa artistică a sindicatului minier 
din localitate urmează a face un scurt 
turneu cu piesa „Fiul meu" în comunele 
din jurul Aninei. ,

N. COSTACHE 
coresp. voluntar

momentul de față, se construește o co­
cină sistematică pentru porcii Gospodă­
riei și se fac diverse reparații la clă­
diri pentru a se asigura o iernare în cât 
mai bune condițiuni.
In erele libere, se citește 

ronbamd „Pământ 
desțelenit”

îndrumați de Partid, membrii Gospodă. 
rtet'Agrîcdle Cdfettf Vendin'Bălă «MW 
preocupă în timpul liber, de ridicarea 
nivelului lor cultural și politic. Pentru a. 
ceasta ei au Ia îndemână cărți, ziare și 
reviste. Una din cărțile cele mai căutate 
la Gospodăria „7 Nocmbrie" este roma­
nul „Pământ desțelenit" de M. Solohov, 
care descrie viața de luptă și de victorii 
a țărănimii din Uniunea Sovietică, în 
perioada creerii crimelor colhozuri. Ma­
rele roman al lui Solohov a dat loc la 
vii discuții între membrii Gospodăriei Co­
lective din Bălăceanu.

Ei văd_ în cartea lui Solohov, drumul 
pe care și ei au pornit acum. Și deaceea 
o studiază cu dragoste pentru a învăța 
cât mai mult din experiența bogată a 
colhozui ilor soviețice.

enumerarea unei serii de realizări 
din toate domeniile, tratate sumar.

De exemplu in ultima coresponden­
ță, ne comunicați câteva date su­
mare despre campania însămânțări- 
lor, câteva cifre referitoare la rea. 
lizărî prin muncă voluntară și tre­
ceți foarte vag peste problema legă­
turii cu massele. Dacă de exemplu 
dvs. ați li pus problema urmăiirîi 
felului în care decurg ședințele pu­
blice, arătând atmosfera care dom­
nește la aceste ședințe, problemele 
discutate, criticile aduse de oameni 
— indicând numele fiecăruia dintre 
ei — sugestiile aduse de oameni, etc., 
ați fi putut alcătui un reportaj viu, 
interesant. In general, căutați să vă 
deplasați împreună cu membri; Co­
mitetelor provizorii pe teren și ur­
măriți problemele ridicate șî rezol­
vate în cursul deplasări’. In general 
e necesar să urmăriți toate proble­
mele pe teren, în legătură cu oa­
menii, cu nevoile și problemele lor..

C. TIGAN1UC — CAMPULUNG- 
M’OLDOVENESC. — Am primit mult 
prea târziu corespondența dvs. privitoa­
re la Săptămâna Internațională a Stu­
denților, astfel încât deși materialul a 
fost bun nu l-am putut folosi. Am pri­
mit deasemeni materialul Sindicatului 
lemn forestier, care va fi folosit,

Scrieți ne cât mai d©s.
RUSU IOAN-Timișoara. — Cores­

pondența în legătură cu depășirea 
planului cu 10,83 la sută la uzina e- 
lectrică Timișoara nu a putut fi pu­
blicată deoarece căutând să atin­
geți mai multe probleme odată, le.ațî 
tratat pe toate superficial, fără să 
dați date concrete și metodele folo­
site pentru depășirea normelor. Sun. 
tem convinși că ne.ați putea trimi­
te un reportaj bun, tratând sepa­
ra* fiecare problemă. Așteptăm ma­
terial in care să înfățișați felul cum 
activează echipa artistică și orchestra 
de mandoline a fabricii.

IONESCU C. — Materialul în legă­
tură cu depășirea planului de însămân- 
țări în comunele Dochiu și Biuș la data 
de 29 Oct. 1949, deși foarte bun, nu a 
fost publicat deoarece l-ați trimis prea 
târziu.
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* Lămuriri asupra decretului 
pentru reglementarea unor situațiuni de stare civilă

Decretai pentru reglementarea unor 
■Ituatiuni de stare civilă — pe care l-am 
publicat la timp în ziarul nostru — vine 
în ajutorul acelor categorii de cetățeni 
cari nu au acte de stare civilă, le au 
încomplecte sau care au nume și pronu­
me diferite în diverse acte.

Articolul 1 și 2 ale Decretului preci­
zează in mod cât se poate de clar cate­
goriile de cetățeni care au obligația de 
a cere reconstituirea, rectificarea sau 
completarea actelor lor de stare civilă.

Prima categorie o formează cetățenii 
cari nu figurează în registrele de stare 
civilă, deoarece la data când faptul a 
avut loc nu existau asemenea registre. 
Spre exemplu, o bătrână de 80 ani nu 
sie act de naștere, fiindcă în anul naș­
terii sale — 1869 — nu existau registre 
de stare civilă.

In această categorie nu pot Intra ce­
tățenii înscriși în registrele de stare ci. 
vilă conduse de preoții diferitelor confe­
siuni. Folosirea extraselor din registrele 
parohiilor este valabilă, numai dacă în­
registrarea s’a făcut înainte de data tre. 
•ii registrelor in atribuția autorităților 

ile.
A doua categorie o formează cetățenii 

care nu.și pot procura extrase din re- 
gistre, acestea fiind distruse sau pier­
dute.

- De exemplu, în multe localități ale ță­
rii. din pricina războiului sau din alte 
cauze, registrele de stare civilă nu mai 
există, în total sau în parte. Sunt de. 
asemenea numeroase cazurile când există 
registrele de căsătorie și nu există cele 
de naștere, etc.

Bineînțeles că, în cazurile când a dis­
părut sau a fost distrus registrul dela 
Oficiu1 Stării Civi'e, însă o copie a lui 
este păstrată la Tribunal, extrasele de 
stare civilă din acest registru sunt va­

labile.
A treia categorie pe care Decretul o 

prevede, este formată din acel cetățeni 
cari din neglijență sau poate din nepă­
sarea părinților, nu au fost înscriși în 
registrele de stare civilă, deși acestea 
existau.

A patra categorie o formează cetățenii 
români care nu pot dovedi un fapt de 
stare civilă (fie el naștere sau căsătorie), 
deoarece s’a petrecut în afara fruntarii­
lor țării.

De pildă, cetățeanul născut la Sllistra, 
Budapesta sau Chișinău, nu poate obține 
actul doveditor prin corespondență sau 
nu-1 poate obține pentrucă registrele de 
stare civilă din acel© localități sunt dis­
truse. La fel, atunci când o căsătorie a 
intervenit în afara fruntariilor țării.

A cincea categorie pe care Decretul 
o prevede, este formată din acel cetățeni 
caii au actele de stare civilă înregistrate 
incomplet sau greșit.

Spre exemplu :
— s’a pus greșit o mențiune: de deces 

pe actul unei persoane care este în via­
ță- de căsătorie pe actul unei persoane 
care nu este căsătorită;

— s’a trecut greșit numele cetățea­
nului;

— s’a trecut greșit numele sau pro­
numele tatălui sau al mamei: în loc Ion 
(nume) și Mihal (pronume), din act reiese 
Mlhaf (nume) și Ion (pronume);

— din vina cetățeanului care a făcut 
declarație, sau a funcționarului dela ©ti­
clui Stării Civile, un băiat a fost trecut 
de sex femenin, sau o fată de sex mas. 
culin;

— s’a trecut greșit localitatea în care 
a avut loc faptul de stare civilă;

— nu s’a trecut pe actul de naștere 
o mențiune (adopție, legitimare, recunoaș­
tere, etc.);

— actul se prezintă cu nepotriviri în­
tre datei© înscrise pe margine și cele 
înscrise în text: această situație privește 
actele de stare civilă eliberate până în 
anul 1930.

Decretul pentru reglementarea unor 
situațiuni de star© civilă prevede și pe 
acei cari au în unele acte un num© sau 
pronume diferit de cel din actul de naș. 
fere șl sunt cunoscuți cu numele folosit 
nelegal.

De exemplu, un cetățean ar trebui să 
poarte — conform actului de naștere — 
numele de Ion Irimla. In mod public însă, 
cetățeanul este cunoscut sub numele de 
Ion Irimescu, nume pe care.l are in ac­
tele de școală, de căsătorie, în livretul 
militar, etc. Acest cetățean este obligat 
să ceară modificarea numelui din Irlmîa 
în Irimescu.

Aceiași obligație o are și cetățeanul 
care și-a transformat numele, de pildă 
din Gbeorghe Popescu în Gheorghe Po. 
pescu.Mareș, sau Gheorghe Popescu-Ive. 
ști.

La fel, cetățeanul care are pronumele 
schimbat în diferite acte (prin botez sau 
prin orice alt mod) este obligat să ceară 
modificarea necesară.

Nu intră în nici o categorl© din Decret 
și nu 11 se va face deci rectificarea, 
acelor cetățeni, cari declară că le-a fost 
înregistrat greșit anul In actele de naș­
tere sau căsătorie.

Deasemeni, vor trebui să ceară recon­
stituirea, rectificarea sau modificarea ac. 
telor de stare civilă și acei cari au obți­
nut aceasta în trecut sau chiar recent

In numărul d© mâine al ziarului nos­
tru vom publica formalitățile pe cari tre. 
buie șa le îndeplinească cetățenii din ca­
tegoriile specificate de Decretul pentru 
reglementarea unor situațiuni de stare 
civilă. v
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REPUBLICA POPULARA ROMANA
PARCHETUL TRIBUNALULUI ILFOV

„Trtbue să deprindem minunatul 
meșteșug el economisirii, al gospodă­
ririi chibzuite a fiecărui leu”.

(Scânteia 18 Iunie 1949)

Să urmăm cu hotărlre acest Îndemn depunând eu încredere 
economiile pe LIBRET la

Reprezentanții R. Cehoslovace au trecut în fruntea 
clasamentului turneului internațional de șah

Runda XlV-a se caracterizează 
succesul jucătorilor cehoslovaci 
și-au consolidat situația tn clasamentul 
generai. După cinci ore de joc rezulta­
tele sunt următoarele:

Intr’o poziție net superioară, maestrul 
ungur I. Florian, în urma unei gafe a fost 
nevoit să cedeze partida sa cu maes­
trul ceh K- Opocensky, la mutarea 
22-a.

prin 
cari

J.'
r

In cinstea vilei 
de 21 Decembrie 

Sportivii noștri întâmpină cea de 
a țO.a aniversare a tovarășului 
I. V. Stalln, eliberatorul și cel 

mai mare prieten al poporului nos­
tru, prin noul succese la locul lor de 
tnuncă. De pretutindeni, din toate col­
urile țării, primim vești despre en_ 
uzlasmul cu care tineretul sportiv a 
Pornit în întreceri. Fie că fac parte 
din brigăzile de producție ale tinere­
tului, fie că lucrează cot la cot cu 
echipele fruntașe din principalele 
noastre Șntreprlnderl Industriale, el 
nu precupețesc eforturile pentru a 
asigura — în cinstea aniversării Ma­
relui Stalin — „cea mal mare produc­
ție, cea mal mare productivitate a 
muncii și cele mal mari economii". 
Alți tineri sportivi sunt angajați într’o 
susținută acțiune de amenajare și con­
struire a terenurilor șl instalațiilor 
sportive. Grupările noastre conduc a- 
ceste inițiative și organizează între­
ceri, ale căror rezultate vor fi din 
cele mai rodnice pentru progresul 
sportului românesc.

In acelaș timp, sub îndrumarea or­
ganizațiilor de Partid, tineretul spor­
tiv studiază cu sârguință biografia 
tovarășului I. V. Stalin, — lsvor ne. 
secat de mărețe pilde ale unei vieți 
consacrată în întregime binelui șl 
fericirii oamenilor muncii.

Maeștrii A. Tamovsky (R. Pol.) și 
O Neikirch (RPB), din cauza crizei de 
timp ce-i amenința, au dat remiză par­
tida lor la mutarea 26-a, într’o poziție 
complicată.

Șt. Szabo (RPR) a fost nevoit să ce­
deze partida în fața maestrului I. Saj- 
tar (R. Ceh.), care a jucat excelent.

Campionul R. Polone, C. Plater l.a 
învins pe maestru bulgar Dr. Iuri To- 
fev.

I. Bălănel (RPR), a remizat după 31 
- fnntări-ctr'Drr’L"Ba'}egh'-(R. *4* U 

' Următoarele partide s’au întrerupt: 
..Campionul R. P. Ungare Pall Benko 
are o poziție mai bună la maestrul 
P. Seimeanu (RPR).

Maeștrii Dr. O. Troianescu (RPR’, 
T. Flondor (RPR) șl F. Jenney (RPU), 
au la întrerupere poziții mai bune șl 
câte un pion în plus, respectiv la: I. 
Halic (RPR), O. Alexandrescu (RPR) 
șl Șt. Erdelyl

Fruntașul clasamentului, maestrul ceh 
Ludek Pachman, are calitatea și pozi-

ție superioară, la 
Clasamentul se
1) L. Pachman

puncte: 2) I. Sajtar (R. Ceh.) (1) cn 9 
puncte; 3) T. Florian (RPU) (1) cu 8 
puncte: 4—5) Pall Benko (RPU) (3), și 
K. Opocensky (R. Ceh.) cu 7%’ pct.; 
6—11) Dr. O Trolăîiesca tU.”Șt. Ert 
delyi (1), I.Bălanei (1) (toți RPR), C. 
Plater (R. Pol.), F. Jenney (RPU) (2) 
și O. Neikirrh (RPB) cu 7 puncte; 12) 
Gică Alexandrescu (RPR) (21 cu 6%

’ ”13) •’P.' SăTmdăHtrfRPR) ’1(2) ’ W
6 puncte; 14—15) T. Flondor (1) și 
Șt. Szabo (1) (ambi RPR) cu 5% pct.; 
16) A. Tarnovsky (R. Pol.) cu 5 puncte; 
17-18) Dr. i Toșev (RPB) șl I. Halic 
(RPR)) (1) cu 4% puncte; 19) Toma 
Popâ" (RPR) (l)pu> 4n»uhctsj926)fh®r)î'

Toma Popa (RPR). 
prezintă astfel:
(R. Ceh.) (1) cu 10

. upât (RPR) (Qqafo 4npufictfflf926>5iD»Q 
I. Balogh (RPU) (1) cu 3% puncte.

Azi începând dela ora 9 a. 
pută partidele întrerupte din 
XII, XIII și XlV-a, iar mâine 
odihnă.

m. 'se dis- 
rundele 

este zi de

P. D.

La Cluj și Oradea s’au disputat matchuri 
de footbal pentru «Casa Scânteii»

SOMATIUNE■
Noi, Procuror al Parchetului Trib. Ilfov.
Având în vedere deciziunile de condamnare ale Curții prin care se con­

fiscă întreaga avere aparținând următorilor condamnați pentru crime de 
război.

1. Lisac Vodislav din București atr. Grigore Alexandrescu nr. 79 (decizia 
1837 din 15 August 1949 a Curții București Secția 4-a penală) dos. 52027/949.

2. Ortinschi Dumitru, dom. în Timișoara Bul. Mărășești nr. 4 (dec. 1132 
din 4 Mai 1949 a Curții Buc. secția 4 pen. dos. 52025 din 1949).

3. Feterle Vasile fost agent de poliție.
4. Toth Arpad fost agent de poliție.
5. Nemedi Gheorghe fost, agent de poliție (pt. 3—5 dec. 280 din 4 Oct. 1946 

a Curții Cluj S. II. — dos. — 51188 din 1949).
6. Emil Corcoțoiu din Buc. str. Arh. Mincu 7.
7. Constantin Ivașcu din corn. Gura Foi-Dâmbovița, dom. în comuna Gă- 

ești Dâmbovița.
8. Didilescu Const, din Vaalui str. Rahovei 16, născut tn com. Dănești 

Vaslui.
9. Dumitriu Dumitru Cracea zis Ticu din com. Codăești-Vaslui.
10. Cracea Mihai din corn. Codăești-Vaslui.

’ 11. Gheorghe Stoica din corn. Costești-Vaslui.
12. Borș Nicolae din com. Codăești-Vaslui.
13. Păduraru Mihai din com. Codăești-Vaslui.
14. Dumitru Richard din com. Vaslui.
15. Nic. Brașoveanu din com. Codăești-Vaslui.
16. Virgil Corcoțoiu din corn. Codăești-Vaslui.
17. Jean Corcoțoiu din com. Codăești-Vaslui.
18. Const. Burduja din com. Costești-Vaslui născut în corn. Mironeasa- 

Iașl.
19. Ion V, Carcoțoi din corn. Codăești-Vaslui (pt. 6—19 dec. 1645 din 15 Iu­

nie 1949 a Curții București secția 3-a penală — dosar nr. 52145/1949.
20. Mânu Gheorghe, din București Cal. Dudești 278.
21. Madon Const, domiciliat în T.-Severin str. Adrian 80.
22. Cojocaru Ion dom. în com. Hlipiceni-Botoșani.
23. Nedu Ion, din Galați, B-dul Republicii 47
24. Const. Ionescu zis Const. Eustațiu din București str. Vulcan Județu

nr.,,11 (pț. 2(F-24| decizia 2511 din 31 Oht.T j.949 a Curții București S. II pen. 
dos. 5)762/949. 'â j

Averea condamnaților de mâi sus'"se confiscă, 'indiferent de data dobân­
dirii, precum și averea soției șl descendenților săi dobândită după data de 6 
Sepetembrie 1940, în favoarea Statului cu titlul de despăgubiri.

Având in vedere dispoZițiunile legii nr. 647 publicată în Monitorul Ofici­
al nr. 183 din 14 August- 1945- legea - nr, 10 din--27 Ianuarie 1948, rectificată la 
4 Februarie 1948.

In termen de 30 de zile dela data acestei publicațiuni toți acei care dețin 
cu orice titlu bunurile celor condamnați și ale persoanelor intrând în preve­
derile art. 16 al. II din legea nr. 312 din 24 Aprilie 1945, art. 3 legea 291 din 18 
August 1947 și art. 4 legea 207/948, precum și acei cari datorează acestora cu 
orice titlu bani sau alte pr.eșțațiupi, o ți, au. încheiat acte juridice intrând în 
'Jn et/edeiiile art. 46 al. I. din acea lege, și următoarele;: sunt bbligăți să le de­
clare Parchetului Tribunalului Ilfov sau Parchetului Tribunalului la domici­
liul declarantului.

Cei ce vor ascunde acte și fapte cunoscute de ei, sau vor da informațiuni 
neexacte, se vor pedepsi confor legii.

Procuror, Petre Ionescu
Grefier Șef, I. Volculescu

Casa de Economii si Consemnatiuni» •
© Statul garantează depunerile
© Dobânda 5% pe an
• Secretul operațiunilor garantat prin lege
® Restituirea depunerilor se face oricând, 

la cerere

Depuneri și restituiri
IN CAPITALĂ PRIN:

SUCURSALELE C. E. C.
0alea Victoriei No. 13 A Șoseaua Ștefan cel Mare No. 2
Galea Griviței No. 130 A Calea Rahovei No. 185
Galea Moșilor No. 327 } Galea Văcărești No. 41

AGENȚIILE C. E. C.
Calea Ferentari No. 74 B-dul 1 Mai No. 139
Strada Latină No. 2 $ Oficiile P.T.T.

In provincie prin:
SUCURSALELE C.E.G. din toate capitalele de județ;
AGENȚIILE G.E.6. din localitățile importante și din toate reșe­

dințele de plasă;

Toate OFICIILE P.T.T. din țară.
Salariațil pot face depuneri și cere restituiri la ghișeele G.E.0. 

din întreprinderi și Instituțiuni.

eA.S.Macarenco
PĂTURA 2 E-^-lTAT.^l1^49x

In cadrul manifestațiilor sportive or­
ganizate la ©radea în folosul fondului 
pentru construirea „Casei Scânteii", IC© 
a învins CFR ©radea cu 6—2 (1—0). 
Punctele au fost înscrise de Bodo (min. 
40, 75), Demien (min. 62, 76), Turcuș 
(min. 65) și Spielman (min. 68) pentru 
ICO și Gricitolu (min. 60) și Candrea 
(min. 63) pentru învinși.

La Cluj, pe Stadionul Gh. Gheorghiu- 
Dej a i-.-i __ ‘ — •-
echipele CFR Cluj și CSUC, 
„Casei Scântei", matchul a fost 
de 2000 spectatori.

Victoria a revenit echipei CFR 
a

Juj, pe Stadionul Gh. Gheorghiu- 
avut loc matchul de football intre 

destinat 
urmărit

(min. 12

de studenți cu 3—2 
au fost înscrise de 
și 86) și Dobay (min. 27)

G. care 
(2-1).

învingători și Biolan (min. 33) Și Avram 
(min. 70) dela CSUC.

S’a remarcat în mod deosebit Mureșan 
(C.F.R.C.) precum și Covaci IV și V 
(C.F.R.C.j, Ioanovici și Anibuț (C.S.U.C)

gft DUMINICA 11 Decembrie, la ora 10, 
în sala Fabrlcel de Confecțiuni „Gheorghe 
Gheorghiu Dej" (fost Apaca), va avea loc 
o gală de box în cadrul finalelor Cupei 
Comitetului Provizoriu al Capitalei, în­
tre Sectoarele III și IV.
• SAMBATA 10 Decembrie, la ora 

14 va avea loc pe poligonul I. E. F. un 
concurs de tir pentru Insigna de Poli­
sportiv. înscrierile se fac Vineri 9 De- 

14.30—15,30 fa

jocuri de sah

aceste

loca- 
jocurl

Campionatul Popular de Șah, început 
la 1 Decembrie, adună în jurul meselor 
de joc o mulțime de oameni ai muncii 
cari au învățat sau abia învață acest joc. 
Datorită numărului mare de participant! 
se naște însă în unele părți problema lip­
sei pieselor de șah. Și cu ocazia Campio­
natului de anul trecut s’a ivit această lip­
să, dar ea a fost înlăturată prin spiritul 
inventiv al participanților cari țineau cu 
orice preț să ia parte la joc. improviza, 
rea pieselor de șah din cartofi, a tineri­
lor din Dămăcheni — Dorchoi, a devenit 
cunoscută și ea reprezintă doar unul din 
modurile cum au fost improvizate 
jocuri.

In acest an, mai sunt încă multe 
lități unde nu se găsesc suficiente
de șah și unde mai este nevoe de a se 
improviza piesele. Acolo spiritul de inven­
tivitate al jucătorilor trebue să găsească 
mijloacele necesare pentru a putea con­
fecționa piesele, necesare. Noi vom căuta 
să dăm un ^jutor în această privință, 
vom căuta să sugerăm unele mijloace, 
însă celor cari le vor încerca, le rămâne 
larg deschis drumul ingeniozității, — de a 
completa sau modifica sugestiile de față.

Piesele de șah pot fi construite cu aju­
torul unor bucăți de cartoane și ace de 
gămălie: Pe bucățele de carton pătrate 
sau rotunde (de mărimea careurilor ta. 

[blei de joc) se înfig ace cu gămălie cu 
vârful în sus. In vârful acelor se pot 
înfige bucăți de dop de plută de' diverse 
mărimi dppă- piesa care vrem s’.o constru­
im. Dacă avem dopuri mai multe pu­
tem face fundamentul pieselor din dopuri 
•tăiate transversal, în care să înfigem ace

din dopde gămălie în vârful cărora tot 
sau din ce avem mai la îndemână fixăm 
diverse bucățele cari să reprezinte pie­
sele respective. Țn felul oc^ta putem 
construi în 20—30 de minute un joc fru­
mos și practic.

Dacă putem 
lucru îl putem 
în cari putem 
rimi. In privința distincției culorilor, pot 
fi muiate în cerneală sau în orice mate, 
rie colorantă pe care o putem 
mal ușor.

Cei ce au traforaj, pot lucra cu 
ță piesele, și apoi să le monteze 
stament mic tot din lemn.

Deasemeni piese mai mici de șah se pot 
improviza din bucățile de cretă (cu 
se scrie pe tablă) pe care cu orice 
taș se pot sgâria 
mare ale pieselor.

In regiunile unde 
jocul de șah poate 
mânt argilos. iar după ce piesele au fost 
modelate, pot fi arse în cuptor pentru a 
căpăta o durabilitate mai mare.

In sfârșit dacă din toate sugestiile ară. 
tate până acum nu puteți înfăptui nicl- 
una, atunci căutați 
pâine oiese,
în degete pâinea 
umezeală pe degete

Sugestiile noastre 
așteptăm oricând să prim.m știri de 
Iul cum s'au improvizat jocurile de 
pentru a împărtăși și altora această 
periență.

procura maî ușor, acelaș 
face din bucățele de lemn 
bate cue de diverse mă-

procura

ușurin- 
pe po-

formele cât de

care 
cuți. 

su.

ușor,se găsește mal
fi improvizat din pă-

să' faceți din miez de 
presând cât mai bine 
Dacă aveți șj puțină 
puteți lucra mai ușor, 
sau epuizat, dar noi 

fe- 
șah 
ex_

S' d-

sportiv. înscrierile se 
cembrie între orele 
poligon.

IN ZILELE de 17 
va desfășura la Cluj „Cupa R.P.R." la lup­
te. înscrierile nominale pe categorii, se 
înaintează în scris la Comitetul Jude­
țean pentru Cultură Fizică și Sport Cluj, 
până la 15 Decembrie a. c. Fiecare gru­
pare poate înscrie până la 2 concurențl 
de fiecare categorie.

Dinamo A. joaca azi 
cu U. C. B.

Săptămâna aceasta, echipa Dinamo 
va susține două matchuri amicale 
football: Joi 8 Decembrie va întâlni 
chipa U.C.B. pe terenul U.C.B., iar Sâm_ 
bată 10 Decembrie va juca în compania 
echipei Competyol, tot pe terenul U.C.B.

șl 18 Decembrie se

a., 
de
e-

în

termine a.
următoarele

va disputa

Jocurile finale 
ale cupei R. P. R 

la football
Comisia Centrală pentru Football,

ședința din 6 Decembrie a hotărât ca dis' 
putarea „Cupei R.P.R." să se 
nul acesta.

In acest scop a programt 
matchuri:

Duminică 11 Decembrie se
în București restanța sferturilor de finală 
dintre echipele C.S.C.A. și : CFR Bucu­
rești. In aceeași zi. la Oradea, se va des­
fășura matchul dintre I.C.O. ți C.S U , 
Cluj. -

•în: 15 Decembrie va avea loc ta Bucu­
rești maichul între învingătorul ma’tchului 
C.S.CA - CFR și C.F.R. sibiu.

La 18 Decembrie, tot la București se 
va Juca finala acestei competiții.

no mm iiiicin oasele;
Oasele de animale, rămase depe urma consu­

mului cărnii, sunt de o mare importanță, pentru 
industria chimică: ele servesc, printre alte multe 
întrebuințări, ca materie primă la fabricarea în­
grășămintelor de cari culturile agricole au neapă­
rată nevoie și n cleiului de oase, atât de necesar 
în industria lemnului, a hârtiei, în tâmplărie, le- 
gătorie zugrăveli, etc.

In loc de a le arunca în lada de gunoi păstra- 
ți-le de aci înainte și predați-le echipelor de salu­
britate ale I. C. A. S.-ului(fost V, C. B.), cari le vor 
colecta în lădițe speciale de unde ele vor lua dru­
mul către fabricile prelucrătoare.

ESTE O DATORIE CETĂȚENEASCĂ DE A Nil 
IROSI NIMIC Dm CEEACE POATE FI INTRE- 
BOONȚAT CU FOLOS.

D. A. C.
ÎNTREPRINDERE DE STAT

Universitățile, Instituțiile, Bibliotecile Publice, întreprinderile, 
Corpul Didactic

își pot procura cărțile de cari au nevoie 
prin

ANTICARIATUL GENERAL
Sediul Central: Sevastopol 6 — Tel. 5.48.14 

Sedii de vânzare:
Magazinul No. I — Calea Victoriei 41 — Tel. 3.57.92
Magazinul No. 2 — Str. Mihai Vodă — Tel. 5.71.94
Magazinul No. 3 — Bd. Nic. Bălcescu 20

PUBLICAȚI U NE
Se aduce la cunoștință celor interesați că la 

Direcția Generală a Penitenciarelor se angajează 
contabili și ajutori contabili pentru penitenciare­
le din provincie.

Doritori5 se vor prezenta personal la Serviciul 
Cadre din Direcția Generală a Penitenciarelor, 
București,, CaOea Victoriei No» 91—93.

Ei vor aduce următoarele acte:
1. Act . I de naștere;
2. Actul de cetățeIție;
3. Actul de satisfacerea serviciului militar;
4. Cazierul judiciar;
5. Certificatul de studii (minimum comerțul 

inferior sau o școală echivalentă);
6. Certificat de bsmă nurtare și că nu a făcut

parte din organizație subversivă sau profas­
cistă, eliberat de Comitetul Provizoriu.

Ce-'didății admiși la acte vor urma un curs de 
spe«iaîiz.''re de IS—PP zile, celor din ^^evincie asi- 
ff.u’ă^dr-li.-se masa r,i cazarea gratuit.

Termen de înscriere Decemh-’jp 1949.
Direcțiunea Generală a Penitenciarelor

| ANTICARIATUL GENERAL
Centrala: Sevastopol, 6 — Tel. 5.48.14

| Cumpără cărți | 
ȘTIINȚA

SOCIALE 
ARTA 

FILOSOFIE 
LITERATURA

Enciclopedii — Dicționare — Toate limbile

ANTICARIATUL GENERAL
Centrala: Sevastopol, 6 — Tel. 5.48.14

Vinde cărți
Știință — Sociale — Artă 

Filosofie — Didactice — Literatură
Secții de vânzare: 

Magazinul No. 1 — Calea Victoriei No. 41 
Magazinul No. 2 — Strada Mihai-Vodă 

Magazinul No. 3 — Bd. Nicolae Bălcescu No. 20

caută pentru imediată angajare

ADMINISTRATOR ENERGIC, CINSTIT 
PENTRU CANTINA 300 SALARIAȚl

Ofertele la ziar sub

,Administrator Cantină”

ÎNTREPRINDERE mare



PAGINA 8-a „ROMÂNIA LIBERA"
...................WWKBK!

ÎNTRECERILE SOCIALISTE IN CINSTEA CELEI DE ANIVERSĂRI
A TOVARĂȘUL U I S T ALIN

AU LUAT UN AVANT PUTERNIC IN ÎNTREAGA UNIUNE SOVIETICA BUDAPESTA, 7 (Agerpres). — M. în 1954), creșterea

MOSCOVA, 7 (Agerpres). — TASS 
transmite: Din toate părțile Uniunii So. 
vietice sosesc știri despre un avânt fără 
precedent ai întrecerilor socialiste în cin­
stea celei de a 70-a aniversări a tova. 
rășului Stalin.

In acest an manifestările măreței ini- 1

i țiative patriotice a masselor sunt mai en. 
i tuziaste ca oricând. Niciodată numărul 
întrecerilor socialiste și mișcarea staha. 
novistă nu au cunoscut o atare desvol.

f tare ca în aceste zile, când patria sovie­
tică se pregătește să sărbătorească o 
dată memorabilă, scumpă întregului

SEVR

a ma-popor, cea de a 70-a aniversare 
relui conducător al popoarelor, învăță­
torul și prietenul iubit al întregei o- 
meniri muncitoare, tovarășul Stalin.

Muncitorii, personalul tehnic și admî- 
nistrativ al turnătoriilor de fier și oțel din 
regiunea Kuznețc, din Siberia apusea-

în cursul planului cincinal,

Alăturarea întregului popor german la lagărul păcii 
înseamnă prăbușirea planurilor militariste ale imperialiștilor

BERLIN, 7 (Ageirpres). — După cum 
anunță din Dusseldorf, agenția ADN, 
Max Reiman, pxeședițntele Partidului Co. 
munis t din Gerrtjania Occidentală a ținut 
un discurs-progra.tn la conferința organi­
zației Partidului Aoviunist din Renania 
de Nord-Westfalia.

El a subliniat necesitatea organizării 
unei acțiuni comune a tuturor oamenilor 
muncii din Germania (Accidentală tn lup­
ta pentry satisfacerea levendicărilor lor 
legitime și pentru o Gețmanie unită, paș. 
nică si democratică.

Reiman a subliniat că, dacă întregul 
popor german își va da .seama de int. 
portanta cuvintelor tai Stț lin — adresate 
lui Wilhelm Pieck și Otto Grotewohl — 
?i se va alătura lagărului păcii, acest 
apt va însemna prăbușirea planurilor mi. 
litariste ale imperialiștilor anglo-ameri- 

cani. Astfel, poporului german, care și-a 
vărsai sângele în două războaie mon. 
diale pentru interesele imperialiste, 1 se 
va deschide calea spre un viifțor fericit.

j

Max Reiman a subliniat că, clasei mun­
citoare și tuturor elementelor progresiste 
din Germania le revine o mare răspun. 
dere deoarece de ele depinde faptul dacă 
Germania Occidentală va fi transformată 
într’o bază pentru realizarea planurilor 
agresive anglo-americane, sau dacă ea 
își va lua locul în rândul țărilor iubitoare 
de pace.

In încheiere, Max Reiman a trasat mă. 
șurile concrete pentru respingerea ofen­
sivei reacțiunii împotriva drepturilor vi­
tale ale oamenilor muncii din Germania 
Occidentală.

*
BERLIN, 6 (Agerpres).—Agenția ADN 

anunță din Bonn că, potrivit știrilor pri­
mite din surse bine informate, „înțele­
gerea dela Petersberg”, care a fost sem­
nată de ibalții comisari ai puterilor occi­
dentale și de Adenauer, conține un nu­
măr de clauze secrete, dintre care cea 
mai importantă prevede înființarea unei 
armate de mercenari în Germania Occi-

dentaiă.
Potrivit aceleași agenții, ziarul 

NUERBERGER NACHRICHTEN a pu­
blicat o informație a corespondentului său 
din Paris asupra planurilor de remilitari- 
zare a Germaniei Occidentale. După cum 
reiese din această informație, planul an_ 
glo-american pentru înființarea unei ar­

mate de mercenari in Germania Occiden. 
tală începe să se pună în aplicare. La în. 
trebarea acestui corespondent despre sta­
diul tratativelor militare care au loc la 

Paris, ministrul apărării al Statelor Unite, 
Johnson, a răspuns în mod clar că exi­
stă un plan pentru includerea unor for­
mațiuni militare germane în așa numita 
armată a Atlanticului. Felamareșaiul 
Montgomery a condus personal pregăti­
rile pentru înființarea „forțelor armate 
ale Europei", care se vor compune în 
cea mai mare parte din „voluntari" ger­
mani. Ministrul de afaceri extern© a! 
Mare! Britanii, Bevin, ar fi de acord cu 
aceste măsuri.

nă, înființate
au primit cu entuziasm chemarea munci­
torilor fruntași de a întâmpiifi cea de a 
70-a aniversare a lui Iosif Vissarionovici 
Stalin cu noi realizări în muncă.

Muncitorii, inginerii, tehnicienii și cei. 
lalți salariați ai uzinei de automobile 
„Molotov" din Gorki au început între­
ceri socialiste pentru îndeplinirea până 
la 21 Decembrie a planului anual de 
producție, atât în cceace privește valoa­
rea cât și din punct de vedere cantitativ.

Oamenii muncii din
R. P. Bulgaria muncesc 
cu râvnă în cinstea ani­
versării Iui I. V. Stalin

SOFIA, 7 (Agerpres). — Agenția tele­
grafică bulgară transmite:

Un mare bust de bronz al conducăto­
rului poporului sovietic, I. V. Stalin, a 
fost înălțat pe vârful „Zli-Zab" de un 
grup de alpiniști bulgari. Un alt grup de 
alpiniști au înălțat bustul lui I. V. Stalîn 
și pe vârful Mosala, de 3.000 metri înăl­
țime.

Aceste acțiuni constitue numai o mică 
parte a entuziastei mișcări din rânduri'e 
oamenilor muncii din R. P. Bulgaria In 
cinstea aniversării Iul I. V. Stalîn. Oa­
menii muncii din fabrici, de pe ogoare și 
din birouri înregistrează realizări mărețe 
în producție, muncind cu râvnă în 
cinstea aniversării lui I. V. Stalin.

iI

T. I. transmite: Ziarele publică textul 
proiectului de lege al planului cincinal 
pentru desvoltarea economiei naționale a 
R. P. Ungare (1 Ianuarie 1950 — 31 De­
cembrie 1954). Proiectul a fost supus 
examinării Adunării Naționale a R. P. 
Ungare de către Consiliul de Miniștri 
Ungar.

Proiectul de lege prevede învestirea a 
50 miliarde 900 milioane forinți în eco­
nomia națională a R. P. Ungare ’n cursul 
celor 5 ani.

In urma desvoltării economiei națio- 
nale, subliniază proiectul, valoarea întie- 
gii producții industriale din 1954 urmea­
ză să reprezinte 186,4% față de cea din 
1949. Valoarea produselor agricole va 
reprezenta 142,2% față de anul 1949.

Conform prevederilor planului cinci­
nal, nivelul de trai al oamenilor muncii 
va crește în medie cu 35% in comparație 
cu 1949, iar în 1954 va fi cu 85% mai ri­
dicat decât înainte de război.

In intervalul 1949—1954, proporția 
participării industriei în vetatu] național 
va spori dela 49,7% ]a 58,7%.

Proiectul trasează planul de produc­
ție și sporire a investițiilor de capital in 
industrii, în agricultură, transport și co­
merț. Acest plan prevede construirea 
unei’ noi fabrici de mașini grele la Mo­
haci, a unor noi furnale de fero-mangan 
și aluminiu, creșterea producției de ma- 
șini-uneite (în timp ce în 1949 au fost 
produse mașini-unelte în valoare de 185 
milioane foirințj, producția acestora va 
spori la c valoare de 610 milioane forinți

i producției de trac­
toare dela 2600 anual la 4600 anual, a 
vgoanelor de cale ferată dela 4850 la 
10.000, a autocamioanelor dela 12.000 la 
23.000 etc. In perioada planului cinci­
nal, R. P. Ungară se va îmbogăți cu 263 
noi întreprinderi industriale. Pe lângă 
centrele industriale dela Budapesta, vor 
mai apărea două centre ale industriei 
grele la Bossod și Pecs Mohaci.

Proectul de lege al planului cincinal 
prevede mari investiții de capital în do­
meniul mecanizării agriculturii. Până în 
1954, agricultura ungară va primi din 
partea statului, 22.800 tractoare.

Planul prevede deasemeni lucrări de 
mari proporții pentru creșterea fertili­
tății solului precum și aplicarea metode­
lor înaintate și științifice în agricultură. 
Se vor aloca mari fonduri pentru lucrări

MOSCOVA, 7 (Agerpres). — TASS 
transmite:

Comitetul Centra] al Partidului Co­
munist (b) al URSS. anunță cu profun. 
dă durere moartea fiului devotat al Par­
tidului Comunist (b) al URSS, genera- 
lul-colone|l Ivan Vasilievici Rogov, mem-

| După Rezoluțiile Biroului Informativ

Creșterea mișcării muncitorești
in țările capitaliste

de irigație, pentu îmbunătățirea .rește- 
rii vitelor, etc.

Planul cincinal pune sarcini mari in ce 
privește desvoltarea transporturilor și a 
comerțului de stat. Va fi construită pri­
ma linie de metropolitan. Se vor aloca 7 
miliarde 400 milioane forinți pentru con­
strucții de locuințe, pentru lucrări urba­
nistice, precum și pentru îmbunătățirea 
nivelului social și cultural. Aprovi-| 
zionarea cu mărfuri a populației va 
spori în volum. Rețeaua de școli și insti­
tute, sanatorii și case de odihnă, spital© 
și palate de cultură se va extinde. In *n- 
cheere, proiectul de lege subliniază nece­
sitatea consolidării și desvoltării mai de­
parte a relațiilor economice cu Uniunea 
Sovietică și cu țările de democrație popu­
lară care construesc socialismul.

bru al Comitetului Central al Partidului 
Comunist (b) al URSS, comandant ad­
junct in Direcția Politică a trupelor din 
regiunea militară baltică și deputat în 
Sovietul Suprem al URSS, care a înce­
tat din viață la 5 Decembrie 1949.

La New-York a avut ioc un meeting 
pentru interzicerea bombei atomice

a a raportul său despre „Unitatea
$ clasei muncitoare și sarcinile 

partidelor comuniste și muncito­
rești”, prezentat la Consfătuirea Birou­
lui’ Informativ al partidelor comuniste 
și muncitorești care a avut loc iu a 
doua jumătate a lunii Noembrie, tova­
rășul Palmiro Togliatti arată ca: „Pri­
ma și principala sarcină nu numai a 
comuniștilor, ci și a tuturor socialiștilor 
și democraților cinstiți estede a înțe­
lege că In momentul de fața, mai mult 
ca oricând, unitatea rândurilor clasei 
muncitoare este necesară pentru a ză­
dărnici pregătirea de către imperialiști 
a unui nou război, pentru a împiedica 
desființarea libertăților democratice șl 
pentru a înfăptui reformele sociale ne- 
cesare pentru apărarea și îmbunătățirea 
nivelului de trai al oamenilor muncii. 
Sciziunea și fărâmițarea forțelor munci- 
torești deschid calea dușmanilor ind» 
pendenței popoareloir’’.

Pentru acest motiv, dușmanii decla­
rați ai oamenilor muncii fac tot ce le 
stă în putintă pentru a împiedica uni­
rea la un loc a tuturor muncitorilor, 
încearcă cu disperare să spargă frontul 
unit al clasei muncitoare atât pe p’an 
national cât și internațional, imperia- 
lișiii și uneltele lor trădătoare, social- 
dcmocrații de dreapta, au dat semnalul 
acțiunii 'or scizioniste prin încercarea 
de a îndepărta pe muncitorii din țările 
capitaliste din jurul Federației Sindi­
cale Mondiale si mai mult decât atat
eu pus la cale însăși încetarea activi-
tații F. S. M.

Trădătorii au dat însă greș. Unelti­
rile lor au suferit un eșec lamentabil. 
Manevrele scizioniste ale conducători­
lor de dreapta ai sindicatelor britanice 
și americane cu numai că nu au putut 
să rupă unitatea internațională a mun­
citorilor, dar de pe urma asvârlirii 
afară a conducătorilor sindicatelor tră­
dătoare din Anglia și Statele Unite, Fe. 
derația Sindicală Mondială a ieșit în­
tărită, cu forțe noi de luptă.

Încercările imperialiștilor nu s’au li­
mitat însă numai la atâta. Agenții „sin­
dicaliști” ai burgheziei țin actualmente 
o Conferință ia Londra pentru constitui-
rea unei „internaționale’’ sindicale. 
Conferința dela Londra face parte din 
planul imperialist de scindare a miș­
cării muncitorești mondiale, ca o măsu­
ră indispensabilă în pregătirile lor răz­
boinice împotriva Uniunii Sovietice și 
a țărilor dc democrație populară.

Este semnificativ faptul că ea se 
ține în aceiaș timp in care ia Paris are 
loc întrunirea statelor majore occiden­
tale. Conferința dela Londra are meni­
rea de a creia un instrument al spăr­
gătorilor de grevă pentru a men­
ține clasa muncitoare într’o stare 
de mizerie și de a favoriza in felul a. 
cesta îmbogățirea fabuloasă a monopo. 
tarilor.

„Internaționala trădătorilor” — cum 
poate fi denumită pe drept cuvânt hibri­
da organizația dela Londra, născută 
prin strângerea Ia un loc a agenților

provocatori și a elementelor dușmane 
înlăturate din mijlocul clasei muncitoa­
re, își pune ca scop asvârlirea munci­
torimii în brațele capitalului interna­
țional, îsi propune să facă front comun 
cu burghezia în toate acțiunile ei anti- 
muncitorești. Ea pactizează cu cei ce 
scad salariile muncitorilor, cu cei ce a. 
rurică pe drumuri sute de mii de oa­
meni ai nauncii. Ea susține pe călăii 
poporului franoșz și italian, pe nemiloșii 
exploatatori ai oamenilor muncii din 
țările marshallizate.

Trebue remarcat insă faptul că toate 
încercările de scindare a clasei munci­
toare în masa celor ce muncesc, 
au fost zdrobite fără cruțare. Deaceia 
cercurile monopoliste au încercat — și 
izbutit în unele locuri — de a-și in­
filtra agenții ior proveniți din rândul 
social-democraților de dreapta, în unele 
conduceri sindicale pentruca în fe­
lul acesta să rupă aceste sindicate 
de frontul internațional al proletariatu­
lui.

Tovarășul Togliatti arată că „Burghe­
zia a încredințat social democraților de 
dreapta și partidelor conduse de el sar. 
cina de a sparge mișcarea pentru uni­
tatea rândurilor clasei muncitoare*’ și 
că „Pretutindeni acolo unde social de­
mocrații sunt la putere, situația munci­
torilor’ se înrăutățește tot mai mult, șo­
majul crește, cuceririle pe tărâm social 
ale muncitorilor sunt amenințate, în 
timp ce profiturile capitaliștilor cresc 
neîntrerupt”.

In Franța și Italia, în Anglia, Aus­
tria sau în țările scandinave, oamenii 
muncii simt tot mai mult urmările no- 
liticii trădătoare a social-democraților 
de dreapta. Mizeria sporește neîncetat. 
Drepturile ceie mai elementare sunt căl­
cate în picioare.

împotriva acestei stări de lucruri, 
lupta muncitorilor din țările capitaliste 
câștigă în intensitate. Conștiința poli­
tică a maselor muncitoare, voința lor 
de unitate și de acțiune crește neînce­
tat. Lupta de clasă din țările capita, 
liste ia tot mai mare amploare!

Mărturie stau uriașele greve gene­
rale care s’au desfășurat în Franța și 
Italia, mărturie stau grevele din Sta­
tele Unite cu cei peste 1.000.000 de 
metalurgiști și miheri care au oprit lu­
crul timp' de mai bine de cinci săptă. 
mâni, precum și greva generală din 
Grecia, care a avut loc la 5 Decembrie.

La greva generală din Franța au 
luat parte mai bine de 10.000.000 mun­
citori. Lucrul a încetat în toate părțile. 
Greva generală a fost considerată 
drept lin avertisment dat guvernului 
împotriva condițiilor de trai din ce in 
ce mai grele fața de care guvernul nu 
ia nici o măsură. Succesul grevei este 
deosebit pentrucă la ea au luat parte 
muncitorii indiferent de apartenența lor 
politică și credința lor religioasă. Au 
încheiat acorduri în vederea declarării 
grevei organizațiile sindicale aparți­
nând Confederației Generale a Muncii, 
sindicatelor catolice și Force Ouvriere. 
Cu ocazia grevei generale din Franța 
s’a sudat odată mai mult unitatea de

acțiune a oamenilor muncii și s’a văzut 
că nu a fost posibilă nici o încercare 
de spargere a grevei de jos in sus. 
Singurii care au încercat să zădărnicea­
scă greva au fost agenții capitaliștilor 
aflați în fruntea sindicatului scizionist J 
Force Ouvriere, care îndeplinind ordi-1' 
neie patronilor lor, au pus la cale greve 1 
locale, scurte, pentru a împiedica d«- j 
clanșarea grevei generale. Muncitorii 
francezi au zădărnicit însă această miș­
care a dușmanului.

In Italia, atacuriie reacțiunii împotri­
va oamenilor muncii se caracterizează 
prin limitarea producției, concedieri in 
masă, încercarea de a lichida comitetele I 
de întreprindere, încercarea de a reduce i 
prețul de cost ai producției prin inten- i 
sificarea exploatării oamenilor muncii, 
etc. Tuturor acestor încercări ale capi- 1 
taiiștilor de a iovi în drepturile munci­
torimii italiene li s’a răspuns cu vigoa- , 
re. Proletariatul italian a știut să-și 
apere cuceririle și în multe cazuri a 
obligat pe patroni să accepte condițiile 
oamenilor muncii. Actelor banditești ale 
poliției li s’a răspuns prin uriașa grevă 
generală de 24 ore. Proletariatul ita­
lian și-a manifestat încă odată forța și 
unitatea sa de acțiune. Mișcările mun­
citorilor agricoli și a țărănimii sărace 
pentru ocuparea pământurilor părăsite 
au dovedit că proletariatul industrial de 
la oraș, poate conta pe un aliat pre­
țios la țară.

La fel' ca și în Franța, unitatea oa­
menilor muncii s’a realizat prin adera­
rea la mișcarea grevistă a muncitori­
lor de diferite apartenențe politice și 
de diferite credințe religioase.

Practica luptei de zi cu zi a maselor 
muncitoare a demonstrat că deosebirile 
politice și religioase nu au nicio im­
portanță atunci când este vorba de 
lupta pentru apărarea drepturilor prole­
tariatului sau atunci când este vorba de 
lupta pentru salvarea păcii.

Esențial în aceste mișcări muncito­
rești din țările supuse dolarului este în­
tărirea unității clasei muncitoare care 
duce la întărirea unității pe plan națio-, 
nai a forțelor democratice care luptă I 
împotriva 'imperialismului american și a 
agenților acestora, in felul acesta tap-j 
ta împotriva guvernelor vândute Wall-| 
Streetuiui va mobiliza toate forțele 
progresiste ce se opun expansiunii mo- 
nopoliștilor americani.

In Rezoluția Biroului informativ pri­
vitoare la „Unitatea clasei muncitoare 
și sarcinile partidelor comuniste șl mun­
citorești” se arată că: „Pe baza succe- ■ 
selor realizate pe tărâmul unității rân. 
durilor mișcării muncitorești și a l 
strânsei uniri a tuturor forțelor demo-1 
eratice, va deveni posibilă desfășura, 
rea luptei în țările capitaliste pentru 
formarea de guverne, care să strângă 
laolaltă toate forțele patriotice ce se 
opun subjugării țărilor de către impe­
rialismul american, care să se situeze 
po platforma unei păci trainice între 
popoare, să înceteze goana înarmărilor 
și să ridice nivelul de traiu al mase'or 
muncitoare’’.

★
BRUXELLES, 7 (Agerpres). — ȚELE. 

PRESS transmite:
Cu prilejul celei de a 7O.a aniversări a 

Iui I. V. Stalîn, Comitetul Central al 
Partidului Comunist Belgian i.a trimis în 
dar o scrisoare a lui Karl Marx, până 

acum nepublicată, scrisă în anul 1859.
Această scrisoare a fost expediată de 

Marx din Manchester Iui Lucien Jottrand, 
care era președintele Asociației demo­
cratice din Bruxelles.

EVACUEAZA IN GRABA

ORAȘELE CENGTU Șl KUNMING
•

HONG KONG, 7 (Agerpres). — 
FRANCE PRESSE transmite că în fața 
marșului victorios al forțelor populare de 
eliberare, autoritățile Kuomintangului e- 
vacuează în grabă Cengtu, transportând 
lucrurile de valoare în insula Formosa.

FRANCE PRESSE anunță deasemenea 
evacuarea orașului Kunmirig.

E. Grecw

La 6 Decembrie delegația 
sindicală sovietică, în frunte cu 
Sevcenko, președintele Comite, 
tulul central al Sindicatului 
muncitorilor din transporturile 
feroviare, a părăsit Moscova 
plecând în Republica Populară 
Română pentru a lua parte la 
conferința de constituire a 
Uniunii Internaționale a mun­
citorilor din transporturi. 
(TASS)

șțș ț/Iuncitorii dela căile ferat?, 
din Israel, au declarat Marți o 
grevă de avertisment de 24 de 
oițe, cerând îmbunătățirea con­
dițiilor de trail. Aceasta este 
prima grevă a muncitorilor fe­
roviari din Israel. (FRANCE 
PRESSE).

& Mecanicii, controlorii și 
șoferii autobuzelor din Londra 
au hotărît să declare grevă dacă 
nu se revine asupra concedierilor 
arbitrare care loyesc un mare 
număr de salariați aî societății 
de autobuze.

Tot ca protest împotriva con­
cedierilor arbitrare masive din 
industria britanică, muncitorii 
dela uzina de gaz din Fulhân &u 
declarat Miercuri grevă. (FRAN­
CE PRESSE)
« Curtea FedArațs, de apei a 

amânat executarea hotărîrii ju­
decătorului Medina, prin care ■ 
secretarul general al Partidului 
Comunist din Statele Unite, 
Dennis precum cei 5 apără­
tori al conducătorilor Partidului 
Comunist au fost condamnați la 
închisoare pentru „dispreț față 
de tribunal". (TASS)

NEW YORK, 7 (Agerpres). - TAS 
Consiliul Național al Asociației pen 

... la 5 Decembrie un mare meeting la 
.Puneți în afara legii bomba atomică".
Peste 12.000 de persoane au luat parte 

la meeting, luându.și angajamentul de a 
intensifica lupta împotriva ațâțătorilor la 
război din Statele Unite. Reprezentantul 
polonez la ONU, Katz-Suchy a arătat în 
cuvântarea sa că LUPTA PENTRU 
PACE SI ÎNTĂRIREA LEGATURILOR 
DE PRIETENIE DINTRE POPORUL 
SOVIETIC S! CEL AMERICAN. CON- 
STITUE SARCINA CEA MAI URGEN­
TA CE STA IN FAȚA OMENIRII. Pu­
nerea în afara legii a bombei atomice — 
a subliniat Katz-Suchy — este primul 
pas către colaborarea între Uniunea So­
vietică și Statele Unite.

Printre cei ce au mai luat cuvântul în 
cadrul meetingului, au fost: președintele 
Consiliului Asociației pentru prietenia so. 
vîeto.americană, Kingsbury; scriitorul 
Howard Fast; reprezentantul sindicatului 
muncitorilor din industria alimentară și a 
tutunului, Henderson; pastoruî negru, 
Hiss; președinta Congresului femeilor a. 
mericane, Muriel Draper și alții.

zat

S transmite:
tru prietenia sovieto-americană a organi- 

Madlson Square Garden, sub lozinca

Meetingul a primit mesagii de salut 
din partea Asociației pentru relațiile cul­
turale cu stră’nătatea din URSS, a deca­

nului de Canterbury, Hewlett Johnson, a 
poetului Pablo Neruda, etc.
Ședința CemifetulMÎ Na­
țional al Partidului Pro­
gresist din Statale Urnte 
' NEW YORK, 7 (Agerpres). - TASS 
transmite:

De curând a avut loc ședința de două 
zile a Comitetului Național al Partidului 
Progresist din Statele Unite la care s‘a 
elaborat programul de acțiune al Partj. 
dulii. Progresist în legătură cu alegerile 
pentru Congres din anul 1950. La ședință 
au luat parte membrii Comitetului Națio, 
nai a! Partidului Progresist din 24 de 
state.

Comitetul Național a aprobat o rezo­
luție care îndeamnă Statele Unite să pu­
nă capăt „războiului rece" și să adopte o 

' politică urmșrind colaborarea pașnică cu

Uniunea Sovietică.
Rezoluția referitoare la pace, aprobată 

de Comitetul Național, cheamă la res 
pectarca unui program, cuprinzând ur 
mătoarele patru puncte:

1. Propunerea de a încheia un 
acord referitor la interzicerea 
armei atomice.

2. Imediata stabilire a relații* 
tor diplomatice și comerciale cu 
Republica Populară Chineză;

3. Ridicarea restricțiilor exis < 
tente asupra comerțului cu Uniu­
nea Sovietică și cu țările de de­
mocrație populară;

4. Propunerea de a se încheia 
un acord quadripartit, conform 
hotărîrii dela Potsdam, care să 
interzică . constituirea de forțe 
armate în oricare din zonele 
Germaniei.

într'o altă rezoluție, Comite­
tul Național condamnă procesul 
împotriva fruntașilor Partidului 
Comunist, ca fiind o violare a 
drepturilor constituționale și „o 
amenințare serioasă pentru li- 

' bertățile tuturor americanilor”.

rasaaj.wraaBBa

Desbaterile din Comitetul Politic Special O-N.U. in legătură 
cu stabilirea unui statut internațional ai orașului Ierusalim
NEW-YORK, 7 (Agerpres).—TASS 

transmite:
Subcomitetul instituit de Comite­

tul Politic Special ONU pentru exa­
minarea proectelor de rezoluție pre­
zentate în legătură cu stabilirea li­
nul statut internaționoai al orașului 
Ierusalim, și-a terminat lucrările și 
a adoptat raportul ce urinează să fie 
înaintat Comitetului.

Subcomitetul a avut de examinat 
trei proecte de rezoluție și anume:

1. Proectul de rezoluție al Comi­
siei de conciliere ONU pentru Pale­
stina, care nesocotește rezoljiția din 
29 Noembrie 1947 a Adunării Gene­
rale și propune împărțirea Palesti­
nei intre Israel și Trans iordania.

2. Proectul de rezoluție australian, 
care propune revizuirea propunerilor 
Comisiei de conciliere, pe baza rezo­
luției din 29 Noembrie 1947 și amâ­
narea rezolvării problemei palesti­
niene pentru cea de a 5-a sesiune a 
Adunării Generale.

3. Proectul de rezoluție al statutu­
lui Israel, propunând ca secretaria­
tul general să încheie, în numele 
ONU, un acord cu Israelul in legă­
tură cu paza și apărarea „locurilor 
sfinte”.

Delegația Uniunii Sovietice a pre* 
zentat amendamente Ia proectul de 
rezoluție australian și «nume ca 
Consiliul de tutelă să pregătească 
statutul Ierusalimului pe baze mai 
democratice și să-1 aprobe.

Delegația Salvadorului a prezen­
tat deasemeni amendamente la pro­
ectul australian, în sensul respectă­
rii rezoluției din 29 Noembrie 1947 a 
Adunării Generale.

Delegatul olandez a propus împăr­
țirea Ierusalimului in trei zone: a- 
rabă, evreească șl internațională.

Obiectând împotriva acestei pro­
puneri, delegatul sovietic Țarapkin, 
a arătat că ea Încearcă să zădărni­
cească punerea in aplicare a rezolu­
ției din 29 Noembrie 1947, adică In­
stituirea unul regim lnterrialțlional 
în Ierusalim Țarapkin a subliniat că 
împărțirea orașului nu ar duce 
cât la noi conflicte.

Subcomitetul a trecut apoi la 
tarea amendafenentelor Uniunii 
vletice la proectul de rezoluție 
strai! an.

Subcomitetul a adoptat cu o 
jorltate de 9 voturi, față de 8
turl contra șt 2 abțineri, amenda­
mentul sovietic prin care se propun»

de-

vo-
9o.
au*

ma-
vo-

tutelă să pregătească

cu amendamentele 
șl Salvadorului. 
Comitetul Politic 
discuțiile cu prj- 
ajutorării refugia-

ca Consiliul de 
statutul Ierusalimului în sensul unei 
mai largi democratizări, să-1 aprobe 
și să*l pună imediat in aplicare. Cu 
aceeași majoritate a fost adoptat 
proectul de rezoluție australian în 
ansamblul său,
Uniunii Sovietice

In acelaș timp, 
Special a încheiat 
vîre la chestiunea 
ților arabi. Comitetul a adoptat un
proect de rezoluiție prezentat de Sta­
tele Unite, Mareal Britanie, Franța 
și Turcia, prin care se propune în. 
ființarea unui „oficiu de plasare șl 
de ajutor pentru refugiații pălești* 
nieni în Orientul Apropiat”,

Acest oficiu, care va lucra sub dl* 
recția unei comisii formată din re­
prezentanți ai Statelor Unite, An­
gliei, Franței și Turciei, este menit 
să servească Imperialismului englo- 
american pentru a*și întări pozițiile 
din Orientul Apropiat, sub pretextul 
asistenței acordată refugîațîlor.

Delegațiile Uniunii Sovietice, RSS 
Ucraina, RSS Bieloruși a, Republicii 
Polone, Republicii Cehoslovace și U* 
niunii Sud-Africane s’au abținut dela 
votarea acestui proect de rezoluție.

>
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SOFIA, 7 (Agerpres). — Agenția Te­
legrafică Bulgară transmite: Direcția 
Presei a anunțat că. la 5 Decembrie a 
expirat termenul de 7 zile prevăzut de 
lege pentru depunerea probelor apărării 
în procesul grupului de trădători, spioni 
și sabotori ai lui Traicio Kostov.
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7 i.

In ziua de 6 Decembrie Curtea Supre. 
mă a Republicii Populare Bulgaria, în. 
trunindu.se pentru a examina probele 
prezentate de acuzați, ie.a acceptat pe 
toate și a expediat citațiile pentru mar­
torii propuși.

Procesul a început în dimineața zilei 
de 7 Decembrie.

In ședința de eri după amiază s’â 
luat Interogatoriul lui Traicio Kostqyj 
șl în parte lui Ștefanov. Interogatoriul 
Iui Ștefanov continuă azi dimineață.
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